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ЗА НЯ ТАСЦЬ

КА НІ КУ ЛЫ З КА РЫС ЦЮ
Як школь ні кам і на ву чэн цам пад за ра біць улет ку?
Трэнд апош ніх га доў — жа дан не ма ла дых 
лю дзей пра ца ўлад ка вац ца ў воль ны ад ву чо бы 
час. На прык лад, ле тась, па вод ле да ных 
Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны, 
пад час ка ні ку лаў пра ца ва ла больш за 55 ты сяч 
хлоп цаў і дзяў чат, у асноў ным не паў на лет ніх. 
Ад чуў шы та кі за пыт, дзяр жаў ныя служ бы 
пры ня лі шэ раг мер, якія да зва ля юць 
ма ла дым лю дзям хут ка знай сці мес ца 
ча со вай пад пра цоў кі і за ра біць улас ныя гро шы. Ак ту аль ны на сён ня пе ра лік ар га ні за цый 
пра па нуе юна кам і дзяў ча там 18,4 ты ся чы ва кан сій, з іх 9,6 ты ся чы — для не паў на лет ніх. 
Рас каз ва ем, якую пад пра цоў ку на ле та мож на знай сці і як гэ та зра біць.

НА ВАР ЦЕ НА ВАР ЦЕ 
РУ БЯ ЖОЎРУ БЯ ЖОЎ  
РА ДЗІ МЫРА ДЗІ МЫ

Ка ман да ван ню, аса бо ва му скла ду, ве тэ ра нам 

ор га наў па гра ніч най служ бы Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Па ва жа ныя та ва ры шы!

Він шую вас са свя там — Днём па гра ніч ні ка.
Вы ста і це на вар це ру бя жоў Ра дзі мы, га то вы ў лю бую хві лі ну пер шы-

мі пры няць на ся бе ўдар во ра га. Гэ та вы бар моц ных ду хам і сме лых 
во і наў — са праўд ных па тры ё таў.

Кож ны з вас пра цяг вае слаў ны шлях ге ро яў па гра ніч ні каў, якія да лі 
ра шу чы ад пор фа шысц кім за хоп ні кам у га ды Вя лі кай Ай чын най вай-
ны, ге ро яў, якія здзейс ні лі подз ві гі ў мір ны час.

Сён ня на гра ні цы не спа кой на. Аба ро на Ай чы ны ў пе ры яд гла баль-
най геа па лі тыч най не ста біль нас ці па тра буе ад нас мак сі маль най за ся-
ро джа нас ці на па гро зах і ме рах па за бес пя чэн ні бяс пе кі. Мы ўзво дзім 
но выя па гра ніч ныя ру бя жы, аб ста ля ва ныя су час ны мі тэх ніч ны мі срод-
ка мі ахо вы, за бяс печ ва ем па гра ніч ную служ бу най ноў шы мі ўзо ра мі 
ўзбра ен ня і ба я вой тэх ні кі, ро бім усё, каб за ха ваць чыс тае не ба над 
род най Бе ла рус сю.

Аб са лют на пе ра ка на ны, што мір ны сон на шых гра ма дзян ахоў ва юць 
пра фе сі я на лы най вы шэй ша га ўзроў ню, вер ныя аба вяз ку і ад да ныя 
сва ёй кра і не.

Дзя кую за служ бу ве тэ ра нам, дзей ным ва ен на слу жа чым і цы віль-
на му пер са на лу. У гэ ты свя точ ны дзень жа даю вам і ва шым сем' ям 
моц на га зда роўя, шчас ця і даб ра бы ту!

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Фота носіць ілюстрацыйны характар.
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Як пад крэс ліў стар шы-

ня Па ста ян най ка мі сіі 

па пра вах ча ла ве-

ка, на цы я наль ных 

ад но сі нах і срод ках 

ма са вай ін фар ма цыі 

Па ла ты прад стаў ні коў, 

док тар ва ен ных на вук Мі ка лай БУ ЗІН, 
на пра ця гу доў га га ча су Бе ла русь за ста ец-
ца на дзей ным са юз ні кам Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі. «Мы вы кон ва ем усе ўзя тыя на ся бе 
аба вя за цель ствы, — ад зна чыў ён. — Гэ та 
да ты чыц ца і тых уза е ма ад но сін, якія ёсць 
на сён ня па між Ра сі яй і Укра і най. У пры-
ват нас ці, усе аб ме ны ва ен на па лон ны мі, 
за гі ну лы мі ба коў кан флік ту ажыц цяў ля лі ся 
і ажыц цяў ля юц ца на тэ ры то рыі Бе ла ру сі».

Пры гэ тым дэ пу тат ак цэн та ваў ува гу на 
тым, што Мінск не вы стаў ляе ся бе ў якас ці 
пля цоў кі для пе ра га во раў. 

«Мы не з'яў ля ем ся 

па срэд ні ка мі і не бя ром 

на ся бе гэ ту мі сію, — 

кан крэ ты за ваў ён. — 

Ад нак мы за ста ём ся 

ка на лам ка му ні ка цыі 

па між Укра і най 

і Ра сі яй, за бяс печ ва ем 

па ме ры маг чы мас ці 

ўсе не аб ход ныя дзе ян ні, 

ра шэн ні скла да ных 

пы тан няў».

Па сло вах Мі ка лая Бу зі на, Рэс пуб лі ка Бе-
ла русь чар го вы раз да каз вае сваю га тоў-
насць і здоль насць да кам пра мі саў, га тоў-
насць да вы ра шэн ня лю бых праб лем ных за-
дач шля хам пе ра га во раў. Ён за ўва жыў, што 
не вы пад ко ва сло вы ўдзяч нас ці, вы ка за ныя 
Прэ зі дэн там Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў ад рас 
бе ла рус ка га лі да ра, пра гу ча лі ме на ві та пас ля 
рэа лі за цыі най сур' ёз ней ша га эта пу аб ме ну — 
двух ба ко ва га аб ме ну «ты ся ча на ты ся чу». 
Гэ та вель мі цяж кі пра цэс, які дзя ку ю чы пад-
трым цы і ўсе ба ко ва му за бес пя чэн ню з бо ку 
Бе ла ру сі быў рэа лі за ва ны па між дзяр жа ва мі, 
што ва ю юць. Ра сій скі лі дар гэ та цэ ніць і ра зу-
мее, у ад роз нен не ад Зя лен ска га, а вяр ну лі ж 
і ўкра ін скіх ва ен на па лон ных.

Пар ла мен та рый кан ста та ваў, што Бе ла-
русь — кра і на, якая з'яў ля ец ца га ран там мі ру ў 
на шым рэ гі ё не. «Кра і на, якая га то ва пад трым-
лі ваць дыя лог і за бяс пе чыць усе маг чы мыя 
срод кі для рэа лі за цыі двух ба ко вых да моў ле-
нас цяў, — да даў стар шы ня па ста ян най ка мі-
сіі. — Бе ла русь — не па срэд нік. Бе ла русь — са-
юз нік і парт нёр для боль шас ці дзяр жаў».

Па сло вах дэ ка на фа куль тэ та жур на-

ліс ты кі Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні-

вер сі тэ та, кан ды да та гіс та рыч ных на вук, 

па лі то ла га Аляк сея БЯ ЛЯ Е ВА, 
сам факт раз мо вы свед чыць 
аб глы бо кім да ве ры па-
між дву ма лі да ра мі, аб 
ска ар ды на ва най па лі-
ты цы, якую пра вод зяць 
Прэ зі дэн ты Бе ла ру сі і Ра-
сіі, што з'яў ля ец ца па каз чы-
кам вель мі бліз ка га, цес на га су пра цоў ніц тва. 
«Тэ ле фон ная раз мо ва прэ зі дэн таў кра ін, якія 
ўва хо дзяць у ад но дзяр жаў нае аб' яд нан не — 
Са юз ную дзяр жа ву Бе ла ру сі і Ра сіі, дэ ман-
струе, на коль кі та кое аб' яд нан не сён ня за-
па тра ба ва на, — удак лад ніў ён. — Пры гэ тым 
мы ба чым, што лі дар Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
зна ё міць на ша га Прэ зі дэн та з асноў ны-
мі кі рун ка мі сва іх па лі тыч ных дзе ян няў на 
знеш нім кон ту ры. Та кі аб мен ін фар ма цы яй 
вель мі важ ны, па коль кі Бе ла русь з'яў ля ец ца 
паў на вар тас ным удзель ні кам усіх між на род-
ных ад но сін і мае пра ва атрым лі ваць ад най-
блі жэй ша га са юз ні ка, Ра сій скай Фе дэ ра цыі, 
са мую вы чар паль ную ін фар ма цыю».

Вель мі важ ным мо ман там, як за ўва жыў 
Аляк сей Бя ля еў, з'яў ля ец ца тое, што ў раз-
мо ве Ула дзі мір Пу цін вы ка заў удзяч насць 
на ша му Прэ зі дэн ту за ака зан не пра мой 
да па мо гі ў аб ме не ва ен на па лон ны мі, які 
ад быў ся на бе ла рус кай зям лі. 

«Гэ та ўжо не пер шы 

вы па дак, што па цвяр джае: 

Рэс пуб лі ка Бе ла русь, 

на ша кі раў ніц тва і аса біс та 

Прэ зі дэнт на пра мую 

ўцяг ну ты ў пра цэ сы 

па лі тыч на га ўрэ гу ля ван ня 

ва кол Укра і ны. Кі раў нік 

дзяр жа вы не ад на ра зо ва 

паў та раў, што ён га то вы 

пра да ста віць тэ ры то рыю 

кра і ны для вя дзен ня 

пе ра га вор на га пра цэ су 

і ства рыць лю быя ўмо вы, 

толькі б гэ та вай на 

спы ні ла ся. 

Гэ та свед чыць аб тым, што бе ла ру-
сы вы сту пі лі не прос та на зі раль ні ка мі, 
а ўдзель ні ка мі пра цэ су аб ме ну ва ен на-
па лон ны мі. І пад крэс лі вае, што ў на шых 
дзвюх кра ін, Бе ла ру сі і Ра сіі, ёсць вель мі 
сур' ёз ныя кан так ты і ўза е ма дзе ян не на 
ўзроў ні шмат лі кіх служ баў па праб ле мах, 
звя за ных з укра ін скім кан флік там», — ад-
зна чыў па лі то лаг.

Дэ кан фа куль тэ та жур на ліс ты кі БДУ 
звяр нуў ува гу на тое, што ў раз мо ве па між 
лі да ра мі за кра на лі ся са мыя роз ныя ас пек ты 
су час ных між на род ных і геа па лі тыч ных ад-

но сін. «Ня гле дзя чы на тое, што дэ та лі раз-
мо вы не агуч ва лі ся, гэ та ка рот кае ўпа мі нан-
не свед чыць аб тым, што і ў Бе ла ру сі, і ў Ра сіі 
ўзгод не ная знеш няя па лі ты ка, не ро бяц ца 
спро бы абы сці, у пры ват нас ці, Бе ла русь, 
па кі нуў шы нас сам-на сам са сва і мі праб ле-
ма мі, — кан крэ ты за ваў Аляк сей Бя ля еў. — 
Мы ве да ем, што, на прык лад, пы тан ні санк-
цый на га ціс ку сён ня раз гля да юц ца па кет на: 
еў ра пей цы і Злу ча ныя Шта ты ўклю ча юць у 
адзін па кет і Бе ла русь, і Ра сію. Су праць ста-
яць санк цый на му ціс ку мы так са ма па він ны 
ра зам. Гэ ты мо мант так са ма вель мі важ ны. 
Вя дуц ца раз мо вы, што тыя ці ін шыя за ход-
нія кам па ніі хо чуць вяр нуц ца на ра сій скі 
ры нак. У да дзе ным вы пад ку па він на ста-
віц ца пы тан не аб вяр тан ні да эка на міч най 
дзей нас ці і ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь».

Член Па ста ян най ка-

мі сіі па пра вах ча ла-

ве ка, на цы я наль ных 

ад но сі нах і срод ках 

ма са вай ін фар ма цыі 

Па ла ты прад стаў ні коў 

Ва дзім ГІ ГІН пе ра ка на ны, 
што тэ ле фон ная раз мо ва двух Прэ зі дэн-
таў — най важ ней шая па дзея ў хо дзе ўся го 
пра цэ су, звя за на га з раз віц цём укра ін ска га 
кры зі су і, га лоў нае, спро ба мі яго ўрэ гу ля-
ван ня. «Бе ла русь і Ра сія пра цяг ва юць цес на 
ка ар ды на ваць свае дзе ян ні, — кан ста та ваў 
дэ пу тат. — Вар та яшчэ раз пад крэс ліць: ні я-
кія да моў ле нас ці па Укра і не не мо гуць быць 
да сяг ну ты, а тым больш рэа лі за ва ны без 
улі ку ін та рэ саў на шай кра і ны. І Ра сія, у тым 
лі ку аса біс та Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч Пу цін, 
ак тыў на пад трым лі вае гэ ту па зі цыю».

Па сло вах пар ла мен та рыя, ро ля Бе ла-
ру сі ў ар га ні за цыі і ажыц цяў лен ні най буй-
ней ша га аб ме ну па лон ны мі па між Ра сі яй 
і Укра і най — пе ра ка наў чае свед чан не рэ-
зуль та тыў нас ці бе ла рус ка га ўдзе лу. «Столь-
кі па лон ных — лю дзей, мно гія з якіх ма юць 
сур' ёз ныя праб ле мы са зда роў ем, — удак-
лад ніў ён. — Да дай це ка ла саль ны не да вер 
су праць лег лых ба коў. І пры гэ тым усё бы ло 
ар га ні за ва на дак лад на і зла джа на».

Ва дзім Гі гін пад крэс ліў, што бе ла ру сы не 
на прош ва юц ца ў па срэд ні кі. 

«Але мы ж бліз кія лю дзі, зна хо дзім ся зу-
сім по бач, а не не дзе за акі я нам, — ска заў 
ён. — Ды і са мо жыц цё па цвяр джае: без 
Бе ла ру сі да сяг нуць урэ гу ля ван ня, а ўжо 
тым больш да біц ца мі ру ва Укра і не бу дзе, 
мяк ка ка жу чы, скла да на. І яшчэ адзін мо-
мант. На коль кі больш вый грыш на вы гля дае 
ўзгод не ная знеш не па лі тыч ная лі нія, якая 
пра во дзіц ца ў Са юз най дзяр жа ве, у па раў-
на нні з тым раз ла дам, што па нуе ў «еў ра-
ат лан тыч най су поль нас ці». 

Там свар ка за свар кай. А ў нас усё этыч-
на, вет лі ва, па-сяб роў ску, па-та ва рыс ку, 
па-бра тэр ску».

Член Па ста ян най ка мі сіі па аду ка цыі, 

куль ту ры і на ву цы Па ла ты прад стаў ні-

коў Сяр гей КЛІ ШЭ ВІЧ 
вы ка заў мер ка ван не 
Бел ТА, што, ка лі ў Бел-
га род скай воб лас ці зі-
мой 2024 го да быў збі-
ты ра сій скі борт Іл-76 з 
укра ін скі мі ва ен на па лон-
ны мі, якія пе ра да ва лі ся ў рам ках аб ме ну, 
быў па ча ты по шук больш бяс печ на га ва ры-
ян ту транс фе ру ў да ле чы ні ад лі ніі ба я во га 
су тык нен ня. «Бе ла русь тут ідэа льная ў пла-
не ла гіс ты кі, апе ра тыў нас ці, мі ні маль ных 
за трат і сты ку агуль най гра ні цы з дзвю ма 
дзяр жа ва мі, — кан ста та ваў ён. — І мы ба-
чым, што прак тыч на ўсе аб ме ны апош ніх 
ме ся цаў па спя хо ва ад бы ва юц ца на зям лі, 
з вы ка ры стан нем аў то бус най тэх ні кі. Бе-
ла русь як удзель нік і ар га ні за тар пра цэ су 
не ад на ра зо ва да каз ва ла, што га ран туе ўсім 
удзель ні кам аб ме ну бяс пе ку».

Па сло вах дэ пу та та, для на шай кра і ны 
гэ та знач ная вя ха і ў дып ла ма тыі. «Пас ля 
пе ра да чы буй ных пар тый ва ен на па лон-
ных бу дзе ад ноў ле ны пе ра га вор ны пра-
цэс, які ра ней ішоў у Стам бу ле, — за ўва-
жыў пар ла мен та рый. — У пры ват нас ці, 
ча ка ец ца, што Кі е ву бу дзе пе ра да дзе ны 
ра сій скі ме ма ран дум аб за вяр шэн ні ва ен-
на га кан флік ту. Та кім чы нам, на ша кра і на, 
як і ра ней, са дзей ні чае ўста наў лен ню мі-
ру. Бе ла русь ужо агуль на пры зна на ста ла 
до на рам мі ру, дзяр жа вай, якая ўся ляк 
спры яе ўрэ гу ля ван ню кан флік таў у на шым 
рэ гі ё не. Тым больш што га вор ка ідзе пра 
на шы бра тэр скія на ро ды. Не на вяз ва ю-
чы ся ў мі ра твор цы, мы га то вы ра біць усё, 
каб дзе ці, жон кі, ма ці хут чэй уба чы лі сва іх 
баць коў, му жоў і сы ноў. Аб мен па лон-
ны мі пры на шым са дзей ні чан ні дае на-
д зею, што сла вян скія на ро ды са мі змо гуць 
па між са бой да мо віц ца. Ча го на са мрэч 
жа да юць за ход нія «мі ра твор цы», мы, на 
жаль, не ад на ра зо ва ба чы лі. 

Вя до ма, пры ем на, што 

ўнё сак Бе ла ру сі ацэ не ны 

Ра сій скай Фе дэ ра цы яй: 

Ула дзі мір Пу цін у 

тэ ле фон най раз мо ве 

па дзя ка ваў бе ла рус ка му 

лі да ру за ака за нае 

са дзей ні чан не і да па мо гу 

ў ар га ні за цыі пра цэ су 

аб ме ну па лон ны мі. Ра зам 

з тым для Зя лен ска га гэ та, 

на пэў на, не з'яў ля ец ца 

важ най па дзе яй. І па куль 

слоў па дзя кі Бе ла ру сі 

ад Укра і ны не па сту па ла».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Кі раў ні кі дзяр жаў аб мер ка ва лі ак ту аль ныя пы тан ні двух ба ко ва га бе ла рус ка-ра сій ска га па рад ку дня, а так са ма між на род ную 
аб ста ноў ку.Акра мя та го, Прэ зі дэнт Ра сіі па дзя ка ваў бе ла рус ка му ка ле гу за ака за нае са дзей ні чан не і да па мо гу 
ў ар га ні за цыі пра цэ су аб ме ну па лон ны мі «ты ся ча на ты ся чу» — у раз віц цё да моў ле нас цяў, да сяг ну тых у Стам бу ле.

«БЕ ЛА РУСЬ ГА ТО ВА ПАД ТРЫМ ЛІ ВАЦЬ ДЫЯ ЛОГ 
І ЗА БЯС ПЕ ЧЫЦЬ УСЕ МАГ ЧЫ МЫЯ СРОД КІ 
ДЛЯ РЭА ЛІ ЗА ЦЫІ ДА МОЎ ЛЕ НАС ЦЯЎ»

Па прось бе ка рэс пан дэн таў «Звяз ды» раз мо ву двух лі да раў пра ка мен ці ра ва лі экс пер ты

ДВУХ БА КО ВЫ ПА РА ДАК ДНЯ І ЎДЗЯЧ НАСЦЬ 
ЗА ДА ПА МО ГУ Ў АБ МЕ НЕ ПА ЛОН НЫ МІ
Прэ зі дэн ты Бе ла ру сі і Ра сіі Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА і Ула дзі мір ПУ ЦІН ве ча рам 26 мая пра вя лі 
тэ ле фон ную раз мо ву, па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра

АКЦЭНТЫ
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Пра цяг ва ец ца афі цый ны ві зіт бе ла рус кай 
дэ ле га цыі на ча ле са Стар шы нёй Па ла ты 
прад стаў ні коў Іга рам СЕР ГЯ ЕН КАМ у Егі пет. 
У хо дзе ві зі ту прай шоў шэ раг двух ба ко вых су стрэч.

Пад час су стрэ чы са Стар шы нёй Па ла ты прад стаў ні коў 
Араб скай Рэс пуб лі кі Егі пет Ха на фі Алі аль-Ге ба лі Ігар Сер гя-
ен ка звяр нуў ува гу на тое, што ў га лі не эка на міч ных ад но сін 
Бе ла русь імк нец ца не толь кі да рос ту, але і да зба лан са ва-
нас ці ганд лю за кошт па ве лі чэн ня за ку пак з Егіп та та ва раў 
кры тыч на га ім пар ту, пад крэс ліў шы, што ў мэ тах за бес пя чэн ня 
хар чо вай бяс пе кі Егіп та Беларусь га то ва да ства рэн ня ў гэ тай 
кра і не збо рач най вы твор час ці. 

Ад зна ча на за ці каў ле насць у парт нёр стве з Егіп там у ар га-
ні за цыі су мес ных вы твор час цяў у перс пек тыў ных га лі нах, у 
тым лі ку ў сфе ры во да ачыст кі. Так са ма аб мяр коў ва лі ся пы-
тан ні ства рэн ня су мес ных прад пры ем стваў, су пра цоў ніц тва 
ў гу ма ні тар най сфе ры. Рэ зю му ю чы, Ігар Сер гя ен ка пад крэс-
ліў, што бе ла рус ка-егі пец кае су пра цоў ніц тва мае сур' ёз ныя 
перс пек ты вы.

Пад час пе ра га во раў з на мес ні кам стар шы ні Араб ска га пар-
ла мен та Та ры кам На сы рам га вор ка іш ла аб на рошч ван ні між-
пар ла менц кіх су вя зяў з араб скі мі кра і на мі, а так са ма мір ных 
іні цы я ты вах Бе ла ру сі. Ігар Сер гя ен ка пра па на ваў вы зна чыць 
шэ раг перс пек тыў ных, вы гад ных пра ек таў уза е ма дзе ян ня 
Бе ла ру сі з Араб скім пар ла мен там, якія маг лі б стаць свое-
асаб лі вым ла ка ма ты вам раз віц ця ад но сін.

У хо дзе су стрэ чы з мі ніст рам ін вес ты цый і між на род на га 
ганд лю Араб скай Рэс пуб лі кі Егі пет Ха са нам эль-Ха ці бам ба кі 
пад крэс лі лі за ці каў ле насць у на рошч ван ні аб' ёмаў і па шы-
рэн ні на менк ла ту ры па ста вак бе ла рус кай пра дук цыі ў Егі пет, 
у тым лі ку для рэа лі за цыі на тэ ры то рыі аф ры кан скай кра і ны 
інф ра струк тур ных пра ек таў.

Так са ма ў рам ках ві зі ту ў Егі пет ад бы ла ся су стрэ ча спі ке ра 
і прад стаў ні коў дзе ла вых ко лаў Бе ла ру сі з на мес ні кам Прэм'-
ер-мі ніст ра, мі ніст рам пра мыс ло вас ці і транс пар ту Егіп та 
Ка ме лем аль-Ва зі рам. Ба кі да мо ві лі ся па ско рыць пад пі сан не 
Да рож най кар ты па раз віц ці су пра цоў ніц тва ў сфе ры пра-
мыс ло вас ці па між кра і на мі.

Па вод ле прэс-служ бы 

Па ла ты прад стаў ні коў.

МІЖ НА РОД НЫ ВЕК ТАР

СУ МЕС НЫЯ 
ВЫ ТВОР ЧАС ЦІ 
І МІЖ ПАР ЛА МЕНЦ КІЯ 
СУ ВЯ ЗІ

Фота БелТА.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 27 мая 
пад пі саў Указ № 218, якім уно сяц ца змя нен ні 
ва Указ ад 3 каст рыч ні ка 2006 го да 
№ 589 «Аб упа рад ка ван ні ра бо ты аў та ма біль ных 
ста я нак і аў та ма біль ных пар ко вак», па ве да мі лі 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Да ку мен там, у пры ват нас ці, удак лад ня юц ца ўмо вы ар га ні за-
цыі і ўтры ман ня аў та пар ко вак, за ка ры стан не які мі бу дзе брац ца 
пла та, вы клю ча ец ца аба вяз ко вая ўмо ва па асна шчэн ні плат ных 
пар ко вак устрой ства мі па ўлі ку ча су і раз лі ку пла ты, а так са ма 
тэх ніч ны мі срод ка мі, што пе ра шка джа юць вы ез ду транс парт на-
га срод ку (ТС) з пар коў кі ў вы пад ку не ўня сен ня пла ты.

Ука зам вы зна ча юц ца ка тэ го рыі транс парт ных срод каў, 
пла та за пар коў ку якіх не бя рэц ца. Да іх ад не се ны ТС апе ра-
тыў на га пры зна чэн ня, а так са ма тыя, што вы ка рыс тоў ва юц-
ца ў мэ тах за бес пя чэн ня аба ра на здоль нас ці, пра ва па рад ку, 
лік ві да цыі над звы чай ных сі ту а цый, ака зан ня ме ды цын скай 
да па мо гі (у тым лі ку хут кай мед да па мо гі), на цы я наль на га 
апе ра та ра паш то вай су вя зі і ін шыя.

Аў та ма біль ныя пар коў кі, раз ме шча ныя на рын ках, ка ля 
ганд лё вых аб' ек таў і аб' ек таў са цы яль на-куль тур на га пры-
зна чэн ня, за ста юц ца бяс плат ны мі.

Указ на кі ра ва ны на змян шэн не транс парт най і эка ла гіч-
най на груз кі на цэнт раль ныя част кі га ра доў, па вы шэн не 
эфек тыў нас ці функ цы я на ван ня пар ко вач най пра сто ры і 
пла цеж най дыс цып лі ны аў та ўла даль ні каў у част цы ка ры-
стан ня пар коў ка мі.

Па ра дак ра бо ты аў та ма біль ных пар ко вак і ста я нак, а 
так са ма спаг нан ня пла ты за іх бу дзе вы зна ча ны Са ве там 
Мі ніст раў.

Нор мы ўка за ў част цы ўвя дзен ня но ва га па рад ку ра бо ты 
аў та пар ко вак і ста я нак ус ту па юць у сі лу праз тры ме ся цы 
пас ля яго афі цый на га апуб лі ка ван ня.

НО ВЫ ПА РА ДАК РА БО ТЫ 
АЎ ТА ПАР КО ВАК І СТА Я НАК

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

ПА ТЭН ЦЫ ЯЛ РОС ТУ
Бе ла русь — Та тар стан: рас крыць но выя ін та рэ сы 
для ўза е ма дзе ян ня

Сён ня Бе ла русь шчыль на су пра цоў ні чае з ра сій скі мі рэ гі ё на мі. Ся род 
іх — Та тар стан. Адзін з са мых эка на міч на раз ві тых суб' ек таў Ра сіі, 
які дня мі на ве да ла ўра да вая дэ ле га цыя на ча ле з Прэм' ер-мі ніст рам 
Аляк санд рам ТУР ЧЫ НЫМ. Ві зіт ака заў ся вель мі на сы ча ным: 
за адзін дзень — тры га ра ды. Як ка жуць, «на ступ ствы» ад ві зі ту — 
ва чы ма яго ўдзель ні каў.

Ка зань — ста лі цу Та тар ста на — 
на зы ва юць трэ цяй ста лі цай Ра сіі, 
але ўва гі за слу гоў вае ўся рэс пуб-
лі ка. Буй ная агла ме ра цыя аб' яд-
ноў вае Ніж ня камск, Ела бу гу і На-
бя рэж ныя Чаў ны, у якіх і па бы ва-
лі ўдзель ні кі ўра да вай дэ ле га цыі. 
Ча му ме на ві та гэ тыя га ра ды? Усё 
вель мі прос та — у іх ме жах скан-
цэнт ра ва ны асноў ныя пра мыс ло-
выя ма гут нас ці Та тар ста на.

Важ ным мо ман там ця пе раш ня га 
ві зі ту мож на на зваць аса біс ты ўдзел 
у на вед ван ні кож на га прад пры ем ства 
(і прад стаў лен не маг чы мас цяў ка а-
пе ра цыі) кі раў ні ка рэс пуб лі кі 
Рус та ма Мі ні ха на ва.

«МТЗ-Та тар стан» на рын-
ку ўжо больш за два дзя сят кі 
га доў. Та му наш трак тар тут 
у асаб лі вым прад стаў лен ні 
не мае па трэ бы. Яго тут доб-
ра ве да юць і вель мі па спя хо-
ва вы раб ля юць.

У свой час усё па чы на ла ся са 
звы чай ных про да жаў, але по тым 
вы ра шы лі ства рыць вы твор часць 
тут, на мес цы — гэ та зруч на і вы гад на. 
З па чат ку рэа лі за цыі пра ек та ўжо са бра-
лі амаль 25 ты сяч трак та роў — ня ма ла. 
І па каз чы кі пра цяг ва юць рас ці з кож ным 
го дам, але, як той ка заў, ня ма мя жы дас-
ка на лас ці. Бо ў ча сы ім парт аза мя шчэн ня 
важ на быць на крок на пе ра дзе. Та му 
ба кі да мо ві лі ся аб па ве лі чэн ні ўзроў ню 
ла ка лі за цыі на ра сій скім рын ку.

Ёсць і пры кла ды ка а пе ра цыі бе ла-
рус кіх вы твор цаў з ра сій скі мі прад-
пры ем ства мі. Яск ра вы та му прык-
лад — ПАТ «КА МАЗ», з якім бе ла ру сы 
пад час ця пе раш ня га ві зі ту пад пі са лі 
кант рак ты на не каль кі міль ё наў до-
ла раў. І ўсё гэ та — на су пе рак (хоць 
мож на ска заць і дзя ку ю чы) за ход нім 
санк цы ям, якія толь кі пад штурх ну лі да 
па глыб лен ня су пра цоў ніц тва.

Трэ ба ска заць, што ў 2022-м КА МА З 
уда ло ся хут ка пе ра бу да вац ца, у тым 
лі ку дзя ку ю чы су пра цоў ніц тву з на шы мі 
прад пры ем ства мі. На прык лад, БА ТЭ 
і хол дынг «Аў та кам па не нты» па стаў -
ля юць ад ра зу 17 ві даў кам плек ту ю чых. 

А на огул у парт нё рах ад ра зу два дзя-
сят кі брэн даў. Усё той жа МАЗ, а яшчэ 
БМЗ, «Га ры зонт» і «Па жснаб» — кож ны 
ад каз вае за сваю ні шу і за клю чае но выя 
ўза е ма вы гад ныя кант рак ты.

Як рас ка заў ды рэк тар хол дын га 

«Га ры зонт» Юрый ПРАД КО, су пра-
цоў ніц тва з КА МА Зам на ла джа на ўжо 
на пра ця гу не каль кіх га доў:

— Улас на наш кі ру нак — гэ та элект-
ро ні ка, кі ра ван не элект ро ні кай. 
А су час ныя аў та ма бі лі без элект ро ні-
кі сён ня іс на ваць не мо гуць. Вель мі 
важ нае пы тан не — да па мо га кі роў цу: 

гэ та ра зум нае кі ра ван не, кі ра ван не 
вы ка ры стан нем ін тэ ле кту. Мы сён ня 
пад пі са лі кант ракт на не каль кі міль ё-
 наў до ла раў, каб быць у трэн дзе на 
рын ку.

У лі ку тых, хто па вы ні ках ві зі ту па-
поў ніў парт фель кант рак таў, ды рэк-

тар ба ры саў ска га прад пры ем ства 

«Па жснаб» Алег ДЗЯ РА БІН. Ён па ве-
да міў, што су пра цоў ніц тва з КА МА Зам 
так са ма на ла джа на до сыць даў но:

— Мы пра цу ем з КА МА Зам вель-
мі шчыль на па вы ра бе ма шын — па-
жар ных і ава рый на-ра та валь ных. 
І ця пер пад пі са лі да га вор, па гад-
нен не аб па чат ку су пра цоў ніц тва па 
рас пра цоў цы но ва га ма дэль на га шэ-
ра га з кам па ні яй «Рэ мды зель», якая 
з'яў ля ец ца стра тэ гіч ным парт нё рам 
КА МА За. І мы хо чам сё ле та за вяр-
шыць рас пра цоў ку і па ста ноў ку на 
вы твор часць па жар ных ма шын но ва-
га па ка лен ня на ба зе К5, аў та ма бі ляў 
мар кі КА МАЗ.

Яшчэ ад на перс пек тыў ная тэ ма ў 
на шым су пра цоў ніц тве — наф та хі-
мія. Пра тое, чым яшчэ мо жам быць 
ка рыс ныя адзін ад на му, га ва ры лі на 
пля цоў цы прад пры ем ства «Та не ка» — 
гэ та «дач ка» вя до май «Тат наф ты». 
Ча му ме на ві та да дзе ная сфе ра пры-
ваб ная? Іс тот ная част ка ўза ем на га 
та ва ра аба ро ту — вы нік раз віц ця ка-
а пе ра цый ных су вя зяў па між прад-
пры ем ства мі ме на ві та наф та хі міч на-
га комп лек су. Ас но ва су пра цоў ніц-
тва — уза е ма да паў няль ныя па стаў кі 
хі міч най сы ра ві ны. Акра мя та го, 
«Тат наф та» ства ры ла ў Бе ла ру сі сет-
ку з 18 АЗС.

Пра тое, што на ша кра і на за ста ец ца 
ад ным з клю ча вых ганд лё вых парт нё-
раў Та тар ста на, ка заў на су стрэ чы з 
бе ла рус кім Прэм' ер-мі ніст рам і Ра іс 
Та тар ста на Рус там Мі ні ха наў, па ве-
дам ляе прэс-служ ба Ра і са РТ.

— Прэ зі дэн ты на шых кра ін ак тыў-
на пад трым лі ва юць раз віц цё су вя зяў 
на ўзроў ні рэ гі ё наў. Пад час кож на га 
на ша га ві зі ту ў Мінск мы су стра ка ем-

 ся з Аляк санд рам Ры го ра ві чам 
Лу ка шэн кам, ён заў сё ды зна хо-
дзіць час. Мы ўдзяч ныя за ўва-
гу да су пра цоў ніц тва з на шай 
рэс пуб лі кай. Вя лі кім го на рам 
для нас ста лі ле таш нія ві зі ты ў 
Та тар стан Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь для ўдзе лу ў цы ры мо-

ніі ад крыц ця Гуль няў бу ду чы ні і ў 
ра бо це са мі ту БРІКС, — ад зна чыў Рус-
там Мі ні ха наў.

Па вод ле яго слоў, кра і ны звяз ва-
юць даў нія і ўстой лі выя ад но сі ны, 
пад ма ца ва ныя па гад нен ня мі па між 
мі ніс тэр ства мі, му ні цы па лі тэ та мі, 
ганд лё ва-пра мыс ло вы мі па ла та мі, 
ака дэ мі я мі на вук, прад пры ем ства мі. 
Раз ві ва юц ца між пар ла менц кія су вя зі. 
Ка ар ды на цыю ўза е ма дзе ян ня ажыц-
цяў ляе су мес ная ра бо чая гру па. Пад-
тры ман ню ак тыў на га су пра цоў ніц тва 
спры я юць пра мыя авія рэй сы па між 
Ка зан ню і Мінск ам.

Рус там Мі ні ха наў ад зна чыў ганд-
лё выя су вя зі, якія ды на міч на раз ві -
ва юц ца. Ле тась та ва ра аба рот, па вод-
ле ацэ нак ра сій ска га бо ку, на блі зіў ся 
да 750 міль ё наў до ла раў.

— На ша мэ та — да вес ці аб' ём 
уза ем на га ганд лю да 1 міль яр да до-
ла раў. Для гэ та га ёсць усе маг чы-
мас ці. На шы та ва ра вы твор цы, пра-
мыс лоў цы адзін ад на го доб ра ве-
 да юць. Але нам трэ ба рас крыць но-
выя ін та рэ сы для на шых ба коў. Кі рун-
каў вель мі шмат, — рэ зю ма ваў ён.



 Яна прой дзе ў шас ці га ра дах, 
якія сё ле та ўзна га ро джа ны 
вы мпе лам «За муж насць 
і стой касць у га ды Вя лі кай 
Ай чын най вай ны». Сён ня 
ак цыя пра цяг нец ца ў Рэ чы цы, 
31 мая — у Сло ні ме, 
1 чэр ве ня — у Коб ры не, 
6-га — у Слаў га ра дзе. 
За вер шыц ца маш таб ны 
па тры я тыч ны пра ект 
Мі ніс тэр ства аба ро ны 
7 чэр ве ня ў Сма ля ві чах.

На пля цоў ках га ра доў бу дуць вы-
стаў ле ны тан кі Т-34-85, якія сё ле та 
ўдзель ні ча лі ў па ра дзе войск Мінск а-
га гар ні зо на 9 Мая. За пла на ва ны вы-
ступ лен ні ва ен ных ар кест раў і кі но-
ла гаў са служ бо вы мі са ба ка мі, ад-
бу дзец ца вы ста ва страл ко вай зброі. 
Аса бо вы склад сіл спе цы яль ных апе-
ра цый прад ста віць па ка заль ныя вы-
ступ лен ні з эле мен та мі ру ка паш на га 
бою. Прад стаў ні кі ва ен ных на ву чаль-
ных уста ноў пра вя дуць праф ары ен та-
цый ную ра бо ту.

— Ак цыя «Марш Пе ра мо гі» пра во-
дзіц ца з мэ тай уве ка ве чан ня 
гіс та рыч най па мя ці аб ге ра-
іч ным мі ну лым бе ла рус ка га 
на ро да, а так са ма дзе ля па-
тры я тыч на га вы ха ван ня на-
сель ніц тва, па чы на ю чы з са мых 
юных бе ла ру саў, — ад зна чае 

на чаль нік 2-га ад дзе ла 

ўпраў лен ня ін фар ма цыі 

Мі ніс тэр ства аба ро ны 

пал коў нік Аляк сандр 

КІ СЕЛЬ.

Сян но ста ла пер шым 
у марш ру це «Мар ша 
Пе ра мо гі», дзе дня мі 
су стра ка лі ле ген дар ныя 

тан кі Т-34. Ва ен на слу жа чыя пад рых-
та ва лі для жы ха роў го ра да вы ста ву 
ўзбра ен ня і ва ен най тэх ні кі, экі пі роў кі. 
Прад стаў ні кі Ва ен най ака дэ міі Бе ла ру-
сі і ва ен ных фа куль тэ таў гра ма дзян скіх 
ВНУ рас ка за лі гас цям ме ра пры ем ства 
аб спе цы яль нас цях і ўмо вах па ступ-
лен ня ва ўста но вы аду ка цыі кра і ны. 
Жы ха ры і гос ці го ра да не ўпус ці лі мо-
ман ту зра біць фо та здым-
кі на фо не тан каў 
Т-34. Усе ах вот-
ныя па час та ва лі ся 
смач най сал дац-
кай ка шай і га ра чай 
гар ба тай.

Па сло вах на мес ні ка на чаль-

ні ка За сло наў ска га гар ні зо на па 

ідэа ла гіч най ра бо це пал коў ні ка 

Вя ча сла ва АКА ВІЦ КА ГА, ак цыя 
ста ла маш таб най па дзе яй. «На ту-
раль на, яна пры цяг ну ла ўва гу вя-
лі кай коль кас ці на сель ніц тва, у тым 
лі ку дзя цей, — удак лад няе ён. — Жы-
ха рам бы ла да дзе на маг чы масць не 
толь кі ўба чыць тан кі з эк ра наў тэ ле-
ві за ра або не па срэд на пад час па ра-
да, а і да кра нуц ца да ле ген дар най 
тэх ні кі. Важ нае ме ра пры ем ства на-
гад вае аб муж нас ці і са ма ах вяр нас ці 
на шых ве тэ ра наў, якія пры ма лі ўдзел 

у Вя лі кай Ай чын най вай не. Гэ-
та яшчэ і ад каз на шмат лі кія 

спро бы ска зіць гіс то рыю. 
Сян но — той го рад, дзе на 
пер ша па чат ко вым эта-
пе вай ны раз горт ва лі ся 

жорст кія баі. Акра мя тан-
каў Пе ра мо гі, пад час ак-
цыі бы ла прад стаў ле на і 
су час ная тэх ні ка — гэ тым 
са мым мы пра дэ ман-
стра ва лі ця пе раш нія 
маг чы мас ці на шых Уз-
бро е ных Сіл».

Ве ра ні ка 

КА НЮ ТА.

Фо та прэс-служ бы 

Мі на ба ро ны.
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 Па гра ніч ная за ста ва «На роў ля» ахоў вае 
ка ля 60 км дзяр жаў най гра ні цы з Укра і най 
на тэ ры то рыі Па лес ка га дзяр жаў на га ра-
ды я цый на-эка ла гіч на га за па вед ні ка. 
Ся род асаб лі вас цяў участ ка — зо на ад чу жэн ня, 
паў на вод ная ра ка Пры пяць і шы ро кая 
за ба ло ча ная мяс цо васць. Мы ад пра ві лі ся 
ту ды, каб да ве дац ца пра асаб лі вас ці служ бы 
на гэ тым участ ку.

СПЕЦ СРОД КІ ДЛЯ БЯС ПЕ КІ
Без спе цы яль най экі пі роў кі, тэх ніч ных срод каў і транс-

пар ту ту ды не тра піш. Пе рад уез дам у зо ну ра ды я цый-
на га за брудж ван ня вы да ец ца га лаў ны ўбор, аку ля ры, 
паль чат кі, рэ спі ра тар, спец кас цюм і бо ты. У экі пі роў ку 
ўва хо дзяць по шу ка вы да зі метр, ра дыё стан цыя, ліх тар і 
ін ды ві ду аль ная ап тэч ка. Акра мя та го, кож ны вай ско вец 
мае да зі метр для вы мя рэн ня на за па ша на га аса біс та ім 
уз роў ню ра ды я цыі.

Для бяс печ на га ня сен ня служ бы ў зо не ад чу жэн ня пад-
раз дзя лен не асна шча на аў та ма бі ля мі вы со кай пра ход нас-
ці з цеп ла ві за ра мі. Та кі транс парт да зва ляе па гран на ра ду 
пе ра мя шчац ца па без да ра жы і вес ці бес пе ра пын нае на-
зі ран не не за леж на ад ча су су так. Акра мя та го, аў та ма бі лі 
аб ста ля ва ны сіс тэ май кан ды цы я на ван ня — каб ра дые ак-
тыў ны пыл не тра піў у са лон.

Ма ні то рынг участ ку «На роў лі» ажыц цяў ля ец ца і з да па-
мо гай бес пі лот ні каў. Яны іс тот на эка но мяць час на агляд 
мяс цо вас ці і ска ра ча юць пе ры яд зна хо джан ня лю дзей у 
не бяс печ най зо не.

У рас па ра джэн ні вар та вых гра ні цы ёсць і ма біль ная 
ра дые ла гіч ная ла ба ра то рыя. З яе да па мо гай мож на вы-
явіць пе ра вы шэн не ра ды я цый на га фо ну ў вы пад ку спро бы 
не ле галь на га вы ва зу прад ме таў з тэ ры то рыі за па вед ні ка. 
Так са ма ла ба ра то рыю вы ка рыс тоў ва юць з мэ тай да зі-
мет рыч на га аб сле да ван ня аса бо ва га скла ду і мяс цо ва га 
на сель ніц тва.

З НА ГО ДЫ

АХО ВА ГРА НІ ЦЫ І ПРА ВА ПА РАД КУ
Асаб лі вас ці служ бы па гра ніч ні каў у зо не ад чу жэн ня

ПА ТРЫ Я ТЫЧ НАЯ ІНІ ЦЫ Я ТЫ ВА

МАР ШАМ ПЕ РА МО ГІ
Ак цыя Уз бро е ных Сіл стар та ва ла ў Сян ноАк цыя Уз бро е ных Сіл стар та ва ла ў Сян но

я, 
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ДОПОЛНЕНИЕ И ИЗМЕНЕНИЕ 
К ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ
по объекту «Возведение многоквартирного 

жилого дома по ул. Каролинской в г. Минске», 
опубликованной в газете «Звязда» 

от 03.05.2025 № 85 (30473)

Застройщик: коммунальное унитарное дочернее предприятие 
«Управление капитального строительства Запад» зарегистрировано 
Мингорисполкомом в Едином государственном регистре юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей 05.01.2015 за № 192400611.

Юридический адрес и местонахождение предприятия: 220025, 
г. Минск, ул. С. Есенина, 4-107, тел./факс (017) 234-16-99. 

Офис продаж: 220025, г. Минск, ул. С. Есенина, 6, офис 213, тел.: 
(017) 234 16 98, (044) 795 44 44, (044) 559 33 91.

Режим работы офиса продаж: понедельник – четверг с 8.30 до 
17.30, пятница с 8.30 до 16.15, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45. 

Цель строительства – строительство многоквартирного жилого 
дома по ул. Каролинской в г. Минске.

Сведения об этапах и сроках строительства:
Срок начала строительства жилого дома – июль 2024 года. 
Нормативная продолжительность строительства – 23 месяца.
Предполагаемый срок завершения застройщиком строительства 

жилого дома и ввода его в эксплуатацию – 3-й квартал 2026 года.
Гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении 

жилищных условий, индивидуальным предпринимателям и юридиче-
ским лицам для заключения договоров создания объектов долевого 
строительства предлагаются 36 квартир без выполнения внутренних 
отделочных работ на 7-8 этажах, в том числе:
- 24 однокомнатные квартиры общей площадью от 34,54 до 34,89 кв. м;
- 12 двухкомнатных квартир общей площадью от 59,87 до 62,29 кв. м.

Квартиры
Площадь 
квартиры, 

кв. м

Стоимость
1 кв. м 

площади 
квартиры, 
бел. руб.

Стоимость 
1 кв. м 

площади 
кладового 

помещения, 
бел. руб.

1-комнатные 
(7-8 этаж)

34,54–34,89 5 900

3 000

1-комнатные 
(7-8 этаж) 

окна во двор 
(квартиры № 85-90, 

103-108)

34,54–34,89 5 700

2-комнатные 
(7-8 этаж)

59,87–60,04 4 900

2-комнатные 
(7-8 этаж) 

окна во двор 
(квартиры № 73, 

84, 91, 102)

62,29 4 700

Договор создания объекта долевого строительства заклю-
чается только с учетом приобретения жилого помещения или 
жилого помещения с кладовой. Отдельно на кладовое помещение 
договор не заключается. 

Условия оплаты:
первоначальный взнос в размере 30 % стоимости объекта до-

левого строительства в течение 10 (десяти) календарных дней со 
дня регистрации договора создания объекта долевого строительства 
в Мингорисполкоме, оставшаяся сумма – ежемесячно до конца строи-
тельства в соответствии с графиком платежей к договору создания 
объекта долевого строительства.

Документы для заключения договоров создания объектов доле-
вого строительства будут приниматься и регистрироваться в ходе 
личного приема и в порядке живой очереди с 8.30 03.06.2025 года 
до момента набора необходимого количества заявлений, соответ-
ствующего задекларированному количеству объектов долевого строи-
тельства, по адресу: г. Минск, ул. С. Есенина, д. 6, офис 213 (офис 
продаж).

Для подачи заявления и заключения договора необходимо 
наличие:

для физических лиц – паспорта (биометрического документа, удо-
стоверяющего личность); доверенности, оформленной в установлен-
ном законодательством порядке;

для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  – до-
кумента, подтверждающего полномочия представителя, паспорта (био-
метрического документа, удостоверяющего личность) представителя, 
копии свидетельства о государственной регистрации и Устава.

Если гражданин либо иной претендент на участие в долевом строи-
тельстве в течение 5 (пяти) календарных дней с момента регистрации 
его заявления не явился для заключения договора и письменно не 
сообщил об уважительных причинах своей неявки, его заявление на 
участие в долевом строительстве утрачивает силу и государствен-
ное предприятие «Управление капитального строительства Запад» 
оставляет за собой право заключить договор на заявленный объект 
долевого строительства с другим претендентом.

Срок действия настоящей проектной декларации – до момента 
опубликования новой проектной декларации.

УНП 192400611

Брестский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Лот № 1: капитальное строение с инвентарным номером 120/C-15908 
(наименование: столярный цех; назначение: здание обрабатыва-
ющей промышленности иного назначения) площадью 424,6 кв. м, 
расположенное по адресу: Брестская обл., Берёзовский р-н, г. Берё-
за, ул. Ленина, 100, на земельном участке с кадастровым номером 
120850100001002809 площадью 0,3581 га, составные части и при-
надлежности: четыре пристройки

Начальная цена, руб. 
(без учета НДС)

102 900,00
Размер 

задатка, руб.
10 290,00

Продавец: ОАО «Теплоприбор», 225209, Брестская обл., г. Береза, 
ул. Ленина, 100, тел. 80164341970. Организатор торгов: Брест-
ский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», г. Брест, 
ул. Наганова, 10-329, тел./факс 80162408701. Задаток вносится 
на расчетный счет Организатора аукциона до подачи заявления. 
Р/с для перечисления задатка: BY32BAPB30127866600100000000, 
в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ № 116 в г. Брест, РД по Брестской 
области, код банка BAPBBY2X, УНП 201028245, код платежа 40901. 
Условия продажи: без условий. Срок заключения договора 
купли-продажи: в течение 20 рабочих дней со дня проведения аук-
циона. Условия оплаты: согласно заключенному договору купли-
продажи. Информация о возмещении затрат: участник аукциона, 
выигравший торги, оплачивает Продавцу НДС в размере 20 % от 
стоимости продажи объекта, а также в течение 3 рабочих дней со 
дня аукциона возмещает фактические затраты на организацию и 
проведение аукциона, включающие вознаграждение Организатора 
аукциона. Срок возможного отказа от проведения аукциона: не 
позднее чем за 3 календарных дня до наступления даты проведения 
аукциона. Шаг аукциона: 5 % от предыдущей названной цены

Аукцион состоится 01 июля 2025 г. в 11.00 
по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для 
участия в аукционе, порядок, в соответствии с которым проводится 
аукцион, иная информация содержатся на сайте Организатора аук-
циона www.ocenkabrest.by, а также можно узнать по телефонам: 
8 (0162) 40-87-01, 40-87-41

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Брест, ул. Наганова, 10-329 в рабочие дни с 9.00 до 17.00

Последний день приема заявлений – 30 июня 2025 г. до 17.00



528 мая 2025 г. ПЛАЦДАРМ

НА 50 КІ ЛА МЕТ РАЎ 
УГЛЫБ КРА І НЫ

Га во ра чы аб асаб лі вас цях служ бы на гэ тым участ ку 
дзярж гра ні цы, на чаль нік па гра ніч най за ста вы «На роў-
ля» ма ёр Ра ман Ста шэ віч ад зна чае, што пад раз дзя лен не 
кант ра люе вя ліз ную тэ ры то рыю — на 50 км углыб кра і ны. 
Трэ ба ад зна чыць, што ме на ві та на за бру джа ную мяс цо-
васць вы яз джа юць толь кі кант ракт ні кі. Пры гэ тым усе яны 
да лі зго ду на пра хо джан не служ бы ў асаб лі вых умо вах. 
Афі цэр пад крэс лі вае: для вай скоў цаў «На роў лі» аба вяз ко-
ва што га до вае пра хо джан не па глыб ле най ме ды цын скай 
ка мі сіі.

— У кож на га з нас ёсць ін ды ві ду аль ныя да зі мет ры, — 
рас каз вае Ра ман Ста шэ віч. — Што дня іх па каз чы кі фік су-
юц ца. За ста ва ахоў вае дзяр жаў ную гра ні цу з 2018 го да. За 
мі ну лы пе ры яд дзя ку ю чы вы ка нан ню мер бяс пе кі і асна-
шчэн ню не бы ло ні вод на га вы пад ку па гар шэн ня ста ну 
зда роўя вай скоў цаў або пе ра вы шэн ня да пу шчаль ных доз 
ра ды я цый най на груз кі.

Яшчэ ад ной ад мет нас цю ўчаст ка за ста вы з'яў ля ец ца 
вя лі кая коль касць «ад се ле ных» пас ля ава рыі на ЧА ЭС 
бе ла рус кіх вё сак. Гэ та шы ро кія тэ ры то рыі, якія заў сё ды 
зна хо дзяц ца пад кант ро лем па гра ніч ні каў.

На пра ця гу ўся го го да про пуск асоб у за па вед нік стро га 
аб ме жа ва ны. Вы клю чэн не — су пра цоў ні кі спе цы яль ных 
ар га ні за цый. Ад нак у пе ры яд рэ лі гій ных свят про пуск на 
тэ ры то рыю ўсё ж ажыц цяў ля ец ца — для на вед ван ня мес-
цаў па ха ван ня.

БРА КАНЬ Е РЫ І СТАЛ КЕ РЫ
На чаль нік за ста вы рас ка заў, што зда ра юц ца раз на стай-

ныя вы пад кі па ру шэн ня за ка на даў ства: ад не за кон най лоў лі 
ры бы і па ля ван ня на тэ ры то рыі за па вед ні ка да вы ва зу з 
апус це лых на се ле ных пунк таў ме та лаў і ма ё мас ці, па кі ну тай 
жы ха ра мі ў сва іх да мах. Асноў ным ма ты вам па ру шэн няў 
афі цэр на зы вае атры ман не пры быт ку. Як пра ві ла, па доб ныя 
спро бы ад бы ва юц ца ўвес ну і ўлет ку ў пе ры яд не рас ту ры бы 
і міг ра цыі жы вёл. Зі мой коль касць па ру шэн няў зні жа ец ца. 
На раў не з бра кань е ра мі па гра ніч ні кі за трым лі ва юць і стал-
ке раў, якія дзе ля атры ман ня вост рых ад чу ван няў пра ні ка-
юць на тэ ры то рыю ад се ле ных пунк таў.

Па гра ніч ні кі «На роў лі» спы ня юць па ру шэн ні за ка на-
даў ства не толь кі круг ла су тач ным кант ро лем на ра даў і 
тэх ніч ных срод каў. Да па ма га юць вай скоў цам і мяс цо выя 
жы ха ры. Яны ад ра зу ж па ве дам ля юць на за ста ву аб з'яў-
лен ні не вя до мых.

— У пер шую чар гу на ша за да ча — ахо ва дзяр жаў най 
гра ні цы, у дру гую — пад тры ман не пра ва па рад ку. Кож ны 
з нас усве дам ляе вя лі кую ад каз насць служ бы на ўчаст ку, 
раз ме шча ным у ме жах тэ ры то рыі Па лес ка га дзяр жаў на га 
ра ды я цый на-эка ла гіч на га за па вед ні ка і по бач з не прад-
ка заль ны мі су се дзя мі. У нас ёсць усё не аб ход нае для вы-
ка нан ня за дач, дзя ку ю чы ча му га ран та ван не па гра ніч най 
бяс пе кі ажыц цяў ля ец ца эфек тыў на і бес пе ра пын на, — пад-
су ма ваў Ра ман Ста шэ віч.

Сяр гей КАР ЖЫЦ КІ, фо та аў та ра.

Са ма лё ты атры ма ны 
ў ад па вед нас ці з пла нам 
бу даў ніц тва і раз віц ця 
Уз бро е ных Сіл Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і ва ен на-тэх ніч на га 
раз віц ця з Ра сій скай 
Фе дэ ра цы яй.

Ка ман ду ю чы ВПС 

і вой ска мі СПА 

г е  н е  р а л - м а  ё р 

Анд рэй ЛУК' Я-

НО ВІЧ за зна чыў: 
«Па этап на ідзе 
пла на вая ма дэр-
ні за цыя, аб наў лен не 
пар ку ўзбра ен ня, ва ен най і спе цы-
яль най тэх ні кі. Сён ня да нас пры бы-
лі най ноў шыя, звыш ма неў ра ныя, 
шмат функ цы я наль ныя зні шчаль ні кі 
Су-30СМ2».

У гэ тай авія цый най тэх ні цы вель мі 
шмат но ва ўвя дзен няў, ад зна чыў Анд-
рэй Лук' я но віч: 

«У пер шую чар гу 

знач на вы рас лі 

маг чы мас ці 

па ба я вым пры мя нен ні 

як па па вет ра ных, 

на зем ных, так і мар скіх 

цэ лях. Знач на 

ўдас ка на ле ны 

ха рак та рыс ты кі 

дзя ку ю чы ін тэ гра цыі 

су час ных авія цый ных 

срод каў па ра жэн ня і 

ма дэр ні за цыі бар та вой 

ра дыё ла ка цый най 

стан цыі. Па леп ша на 

пе ра шко да-

 а ба ро не насць, 

срод кі элект рон най 

ба раць бы».

На шы лёт чы кі да па лё таў на та-
кіх ма шы нах га то вы: яны прай шлі 
пе ра на ву чан не ў ву чэб ным цэнт ры 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі на гэ ты тып па-
вет ра ных суд наў. У най блі жэй шы час 
бу дзе пры ём авія цый най тэх ні кі, тэх-
ніч нае вы ву чэн не. Ужо лі та раль на на 
на ступ ным тыд ні да дзе ныя са ма лё ты 
змо гуць вы кон ваць асноў ную за да-
чу — ба я вое дзя жур ства па су праць-
па вет ра най аба ро не. І ў пла не ба я вой 
пад рых тоў кі лёт чы кі змо гуць вы кон-
ваць па лё ты на гэ тым са ма лё це.

«Сё ле та мы яшчэ атры ма ем пар тыю 
са ма лё таў Су-30СМ2. На гэ тым тыд ні 
да нас па сту пяць вер та лё ты Мі-35М, — 
па ве да міў Анд рэй Лук' я но віч. 

— Гэ та па цвяр джае, 

што кі раў нік дзяр жа вы 

ўдзя ляе піль ную 

ўва гу пад тры ман ню 

Уз бро е ных Сіл у ба я вой 

га тоў нас ці, асна шчэн ню 

су час ны мі ўзо ра мі 

ўзбра ен ня, ва ен най і 

спе цы яль най тэх ні кі».

Фо та «Ва яр».

НА ВАР ЦЕ МІР НА ГА НЕ БА
У Бе ла русь пры бы ла пар тыя най ноў шых са ма лё таў Су-30СМ2У Бе ла русь пры бы ла пар тыя най ноў шых са ма лё таў Су-30СМ2

рэй Лук  я но віч: пе ра на ву чан не ў ву чэб ным цэнт ры Фо та Ва яр .

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» 
проводит открытый аукцион 

по продаже недвижимого имущества, 
находящегося в собственности 

ОАО «МПОВТ»
Аукцион проводится в соответствии с действующим 
законодательством и Положением ОАО «Н Холдинг» 
по организации и проведению аукционов по продаже 

капитальных строений (зданий, сооружений), 
изолированных помещений, машино-мест, их частей

Л
О

Т
 №

 1

Капитальное строение с инв. № 500/С-26562, расположенное по 
адресу: г. Минск, ул. Притыцкого, 62/19. Площадь: 2977,7 кв. м. 
Наименование: Здание склада химреактивов (Литер «Б» 1/к). 
Назначение: Здание специализированное складов, торговых 
баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ. 
Обременение: аренда.
Капитальное строение с инв. № 500/С-26570, расположенное 
по адресу: г. Минск, ул. Притыцкого, 62/25. Площадь: 22,9 кв. м. 
Наименование: Здание неустановленного назначения. Назна-
чение: Здание неустановленного назначения. Составные части 
и принадлежности: Принадлежности капитального строения: 
проезды – литеры а, к; площадки – литеры б, д, ж, и; площадки 
под навес – литеры в, г, е, м, н; пешеходная дорожка, подпорная 
стена, бордюр, бордюр 0.16, ограждение – литера т, у, ф, ц, 
ворота, калитка. Обременение: аренда.
Капитальные строения расположены на земельном участке с 
кадастровым номером 500000000006008960, площадью 0,7381, 
предоставленный ОАО «МПОВТ» на праве постоянного поль-
зования (срок действия: не установлен).
На земельном участке установлены следующие ограничения 
(обременения): ограничения (обременения) прав на земель-
ные участки, расположенные в охранных зонах электрических 
сетей, площадь 0,0100 га; ограничения (обременения) прав на 
земельные участки, расположенные в охранных зонах сетей и 
сооружений канализации, площадь 0,0468 га

Начальная 
цена 

(стоимость) 
(в т. ч. НДС 
20 %), BYN

2 755 794,50
За-

даток, 
BYN

275 579,45
Шаг 
аук-

циона
5 %

Сведения 
о продавце, 
его местона-

хождение 
и контактные 

телефоны

ОАО «МПОВТ»
Республика Беларусь, 

220140, г. Минск, ул. Притыцкого, д. 62.
Тел.  +375 (17) 388 90 99
 E-mail: mpovt@mpovt.by 

Сведения об 
организаторе 

аукциона

ОАО «Н Холдинг»
220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1.

Тел. 8044 580 63 02 (Александра) 

Срок 
подписания 

договора 
купли-

продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен 
в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня 

утверждения протокола о результатах аукциона 

Возмещение 
затрат на 

организацию 
и проведение 

аукциона

Победитель аукциона  или единственный участ-
ник аукциона, согласившийся приобрести предмет 
аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %, 
в течение 5 (пяти)  календарных дней со дня утверж-
дения протокола о результатах аукциона обязан 
возместить организатору аукциона затраты на его 
организацию и проведение на основании счета, вы-
ставленного организатором аукциона, а также в 
течение 3 (трех) рабочих дней  со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона  выплатить воз-
награждение организатору аукциона в размере 2 % 
от цены продажи предмета аукциона на основании 
счета, выставленного организатором аукциона

Условия 
оплаты

Оплата задатка производится резидентами в бе-
лорусских рублях (не резидентами в белорусских 
рублях или в долларах США по курсу НБ РБ на дату 
оплаты) на следующие банковские реквизиты: р/с 
BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 в ОАО «АСБ 
Беларусбанк», код AKBBBY2X, 220005, г. Минск, 
пр-т Независимости, 56. Получатель – открытое ак-
ционерное общество «Н Холдинг», УНН 101059240, 
ОКПО 37392696. 
Если между продавцом и покупателем в течение 
срока, установленного для заключения договора 
купли-продажи, не достигнута договоренность по 
срокам и порядку оплаты объекта, оплата стоимо-
сти имущества должна быть произведена в течение 
30 (тридцати) календарных дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона

Место, дата и 
время приема 

заявлений 
на участие 
в аукционе

Заявления на участие в аукционе 
и необходимые документы принимаются 

по 25 июня 2025 включительно 
в рабочие дни с 9.00 до 16.55 

по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, 
дата и время 
проведения 

аукциона  

Аукцион состоится 27 июня 2025 года в 11.00 
по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, 35-1, 

зал совещаний ОАО «Н Холдинг»

Организатор аукциона после опубликования извещения о его проведе-
нии вправе в любое время без объяснения причин, но не позднее чем за 
3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной в извеще-
нии о проведении аукциона, отказаться от проведения аукциона

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 

извещает о проведении повторных электронных 

торгов по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «МИНСККОНТРАКТ» (Продавец).

Электронные торги состоятся 13.06.2025.

Лот № 1: «ФОЛЬКСВАГЕН ТРАНСПОРТЕР», 
кузов, рама № WV2ZZZ70Z3X017379, 2002 г. в. 

Начальная цена с НДС 20 % – 16 626,00 руб. 

Задаток – 1 662,00 руб.

Лот № 2: ГАЗ 3309, 
кузов, рама № 33070080151785 X9633090080961477, 2008 г. в. 

Начальная цена с НДС 20 % – 9 180,00 руб. 

Задаток – 918,00 руб.

Местонахождение Лотов 1–2: 

Минский р-н, пос. Сухорукие, ул. Базовская, 1А.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом 

электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе об 

оформлении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 

РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним докумен-

тами и задатков: 11.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, torgi@

ino.by   

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 
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ПРА ЦОЎ НЫ 
ДЗЕНЬ — МЕН ШЫ, 
ЗАР ПЛА ТА — ТАЯ Ж

Як на га даў на чаль нік упраў лен ня 

ар га ні за цыі ра бо ты дзяр жаў най 

служ бы за ня тас ці на сель ніц тва і 

аль тэр на тыў най служ бы Мі ніс тэр-

ства пра цы і са цы яль най аба ро-

ны Сяр гей КАЦ КО, са дзей ні чан не 
рэа лі за цыі пра воў мо ла дзі на пра цу 
ўва саб ля ец ца ў ад па вед нас ці з нор-
ма мі За ко на «Аб ас но вах дзяр жаў най 
ма ла дзёж най па лі ты кі». Ад ным з ін-
стру мен таў з'яў ля ец ца і дзяр жаў ная 
пра гра ма «Ры нак пра цы і са дзей ні-
чан не за ня тас ці» на 2021—2025 га ды. 
Сам па ра дак ар га ні за цыі і фі нан са-
ван не ча со вай пра цоў най за ня тас ці 
мо ла дзі, якая ву чыц ца ва ўста но вах 
аду ка цыі, рэ гу лю ец ца ад па вед най 
па ста но вай ура да.

Ра бо та па са дзей ні чан ні за ня тас ці 
мо ла дзі Мі ніс тэр ствам пра цы і са цы-
яль най аба ро ны вя дзец ца бес пе ра-
пын на. Толь кі пе рад лет ні мі ка ні ку ла мі 
ў кра і не бы ла ство ра на сіс тэ ма, якая 
да зва ляе ма ла дым лю дзям пра ца ваць 
круг лы год. Але час пра цы для іх мен-
шы, чым для да рос лых. На прык лад, 
хлоп цы і дзяў ча ты ва ўзрос це ад 14 да 
16 га доў мо гуць пра ца ваць 23 га дзі ны 
ў ты дзень, ад 16 да 18 га доў — 35 га дзін. 
Пад лет кі 14—16 га доў ад па вед на мо-
гуць пра ца ваць у ка ні ку ляр ны пе ры-
яд 4 га дзі ны 36 хві лін, пад час ву чо бы 
ўдвая менш — 2 га дзі ны 18 хві лін. Юна-
кі і дзяў ча ты ва ўзрос це 16—18 га доў у 
дзень пра цу юць не больш за 7 га дзін 
пад час ка ні кул і не больш за 3,5 га дзі-
ны — пад час ву чо бы. Пры гэ тым за ра-
бот ная пла та ў пад лет каў, ня гле дзя чы 
на ска ро ча ны пе ры яд пра цоў на га ча су, 

не мен шая, чым у да рос лых, якія пра-
цу юць 40 га дзін у ты дзень.

ДЗЕ МОЖ НА 
ЎЛАД КА ВАЦ ЦА?

Каб па вя лі чыць маг чы мас ці пра ца-
ўлад ка ван ня мо ла дзі, у па чат ку гэ та га 
го да быў па шы ра ны пе ра лік ві даў ра-
бот, якія мо гуць вы кон ваць ма ла дыя 

лю дзі ва ўзрос це ад 14 да 16 га доў. Ра-
ней у ім бы ло 17 па зі цый, ця пер — 23.

Пад лет кі мо гуць пра ца ваць у пунк-
тах пра ка ту (на прык лад, вы да ваць 
ве ла сі пе ды, спар тыў ны ін вен тар), 
зай мац ца офіс най ра бо тай: на бо рам 
тэкс таў, ства рэн нем прэ зен та цый, 
таб ліц і прос тых сай таў. Да пу шчаль-
ная ра бо та з та ва ра мі: уз важ ван не, 
па ка ван не, кант роль тэр мі наў пры-
дат нас ці; а так са ма ра бо та ў ка фэ: 
сер ві роў ка ста лоў, пры ём за ка заў, 
збор і мыц цё по су ду ўруч ную. Пад-
лет кі та ко га ўзрос ту мо гуць зай мац ца 
афарм лен нем свят і фла рыс ты кай. Ся-
род да пу шчаль ных за ня ткаў — збор ка 
мэб лі, ра монт прос тых ме ха ніз маў з 
да па мо гай руч ных пры лад.

Акра мя та го, мож на да па ма гаць у 
швей най спра ве (упа коў ваць вы ра бы, 
ля піць эты кет кі, ра біць прос тыя дэ ка-

ра тыў ныя эле мен ты і ін шае), да стаў-
ляць ежу і та ва ры на дом, а так са ма 
пра ца ваць у да ве дач ных і дыс пет чар-
скіх служ бах (на прык лад, пры маць 
зван кі).

Пад лет кі, як і ра ней, мо гуць удзель-
ні чаць у сель ска гас па дар чых ра бо тах 
(на збо ры ягад, гры боў, вы кон ваць 
лёг кія за дан ні на фер ме), у азе ля нен-
ні (са дзіць квет кі, да гля даць рас лі ны), 
пра ца ваць пра моў та ра мі (раз да ча ліс-
то вак, удзел у рэ клам ных ак цы ях), вы-
кон ваць дроб ны ра монт адзен ня і абут-
ку і пра ца ваць ані ма та ра мі (на прык лад, 
у дзі ця чых ла ге рах і пар ках).

Акра мя та го, быў пе ра гле джа ны 
пе ра лік ра бот, на якія за ба ра ня ец-
ца пры цяг ваць асоб ма ла дзей шых за 
18 га доў. Ця пер у ім пра сцей ары ен та-
вац ца і баць кам, і ма ла дым лю дзям, і 
най маль ні кам. Ту ды ўклю ча ны пра-

фе сіі, па якіх не мо гуць пра ца ваць не-
паў на лет нія. Гэ та да ло маг чы масць па-
шы рыць ва ры ян ты пра ца ўлад ка ван ня 
хлоп цаў і дзяў чат больш чым па 160 пра-
фе сі ях. На прык лад, у пе ра лік увай шлі 
ра бо ты на асноў ным тэх на ла гіч ным 
пра цэ се, на ўсе ас тат нія, да па мож ныя, 
мож на пры цяг ваць не паў на лет ніх.

Усе пры ня тыя ме ры ўжо пры нес лі 
ста ноў чыя вы ні кі. За пер шыя ча ты ры 
ме ся цы 2025-га пры са дзей ні чан ні 
служ бы за ня тас ці пра ца ўлад ка ва на 
звыш 8,5 ты ся чы ма ла дых лю дзей — 
амаль на 2 ты ся чы больш, чым за ад-
па вед ны пе ры яд ле тась.

Трэ ці год пе рад стар там лет няй 
кам па ніі ў кра са ві ку пра хо дзяць 
агуль на рэс пуб лі кан скія кір ма шы ва-
кан сій. Сё лет нія ла дзі лі ся ва ўсіх рэ-
гі ё нах на пра ця гу не каль кіх дзён, каб 
як ма га больш ма ла дых лю дзей маг лі 
па да браць са бе ра бо ту на ле та. У кір-
ма шах ва кан сій узялі ўдзел больш за 
56 ты сяч ма ла дых лю дзей, трэць з іх 
па пя рэд не да мо ві лі ся аб лет нім пра-
ца ўлад ка ван ні.

Сё ле та бу дзе да дзе ны старт но-
ва му пра ек ту Мі ніс тэр ства пра цы і 
са цы яль най аба ро ны «Час доб рых 
спраў». Ле там ма ла дыя лю дзі атры ма-
юць маг чы масць пра ца ўлад ка вац ца ў 
дзяр жаў ных са цы яль ных уста но вах па 
ўсёй кра і не — тэ ры та ры яль ных цэнт-
рах са цы яль на га аб слу гоў ван ня на-
сель ніц тва, са цы яль ных пан сі я на тах.

— Гэ та не толь кі пра ца ўлад ка ван не, 
але і вы ха ваў чая, і праф ары ен та цый-
ная мі сія. Маг чы ма, хтось ці з ма ла дых 
лю дзей у бу ду чы ні за ста нец ца пра-
ца ваць у сіс тэ ме са цы яль най аба ро-
ны, — ад зна чыў Сяр гей Кац ко.

Але на КРА ВЕЦ.

КА НІ КУ ЛЫ З КА РЫС ЦЮ

і ў і і ) ў

Як знай сці за па тра ба ва нае ра бо чае мес ца?
1. На пар та ле gzs.gov.by знай сці ак ту аль ныя ва кан сіі ў раз дзе ле «Ча-

со вая за ня тасць».
2. Знай сці асоб на вы не се ныя пра па но вы для не паў на лет ніх.
3. Вы браць у гра фе по шу ку на сай це сваю воб ласць, ра ён ці аб лас ны 

цэнтр.

На гэ тым жа сай це мож на прай сці тэс ты па праф ары ен та цыі.

Так са ма для пра ца ўлад ка ван ня мож на звяр нуц ца ў служ бу за ня тас ці 
па мес цы жы хар ства ці ва ўста но ву аду ка цыі.
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Якія да ку мен ты па трэб ны?
• на кі ра ван не на ра бо ту служ бы за ня тас ці;
• паш парт ці ін шы да ку мент, які свед чыць асо бу;
• да вед ка, якая па цвяр джае на ву чан не ва ўста но ве аду ка цыі;
• ме ды цын ская да вед ка аб ста не зда роўя (фор ма 1 здр/у-10);
• пісь мо вая зго да ад на го з баць коў (усы на ві це ляў, па пя чы це ляў) для 

асоб ва ўзрос це ад 14 да 16 га доў;
• пра цоў ная кніж ка (пры яе на яў нас ці);
• за ява аб пры ёме на ра бо ту.

Работа па садзейнічанні занятасці людзі ва ўзросце ад 14 да 16 гадоў Ра
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Па ра ды тым, 
хто жа дае ўпер шы ню пра ца ўлад ка вац ца

► Ра бі це толь кі тую пра цу, бяс печ ныя пры ёмы вы ка нан ня якой вам 
вя до мыя.

► У аба вяз ко вым па рад ку вы ка рыс тоў вай це не аб ход ныя срод кі ін ды-
ві ду аль най за сця ро гі.

► Не трэ ба вы кон ваць на ват па сва ёй іні цы я ты ве тую ра бо ту, бяс печ-
ныя пры ёмы якой вам не вя до мыя.

► Вар та па мя таць, што пра мыс ло выя і сель ска гас па дар чыя прад-
пры ем ствы, бу доў лі з'яў ля юц ца аб' ек та мі па вы ша най не бяс пе кі і там не 
да пус ка юц ца ня дба ласць і сва воль ства.

Бяз він нае сва воль ства мо жа пры вес ці да вы пад каў траў мі ра ван ня 
або гі бе лі.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор аукциона) 

извещает о проведении повторного 
открытого аукциона по продаже имущества 

ОАО «Криница» (Продавец)

Аукцион состоится 26.06.2025 в 11.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4.

Лот № 1, состав: 

1. Контрольный пост и проходная, инв. № 621/С-1161, 66,5 кв. м.

2. Здание подсобного блока, инв. № 621/C-1163, 1138,5 кв. м. 

3. Помещение мойки пивовозов, инв. № 621/C-1164, 113,6 кв. м. 

4. Насосная станция над артскважиной, инв. № 621/C-1166, 

50,1 кв. м. 

5. Здание насосно-фильтровальной станции, инв. № 621/C-1168, 

254,6 кв. м. 

6. Сушильный цех, инв. № 621/C-1170, 264,2 кв. м. 

7. Административное здание, инв. № 621/C-1171, 322,3 кв. м. 

8. Здание главного корпуса, инв. № 621/C-1172, 4055,3 кв. м. 

9. Сооружение, площадка для стеклобоя, инв. № 621/C-3617, 

111,6 кв. м. 

10. Здание котельной, инв. № 621/C-17178, 517 кв. м.

11. Внеплощадочные и площадочные сети водопровода, 

инв. № 621/C-20589, 2994 м. 

12. Кабельная ЛЭП, инв. № 621/C-20588, 1196,7 м. 

13. Внеплощадочные и площадочные сети канализации, 

инв. № 621/C-20587, 2462,2 м. 

14. Низковольтные сети промплощадки, инв. № 621/C-20586, 

3028 м.

15. Площадочные тепловые сети, инв. № 621/C-20584, 393 м. 

16. Сети газопровода, инв. № 621/C-20581, 248 м. 

17. Артскважина с насосом ЭВЦ 10х63-110, инв. № 621/C-1028912.

18. Благоустройство (проезды, площадки, ограждения), 

инв. № 621/С-1029402, площадь – 11366,0 кв. м.

19. Резервуар промывочной воды, инв. № 621/С-1029401, 

площадь – 27,0 кв. м.

20. Резервуар фильтрованной воды V 500 куб., инв. № 621/С-

1029400, площадь – 148,3 кв. м.

21. Резервуар фильтрованной воды V 500 куб., инв. № 621/С-

1029399, площадь – 151,5 кв. м.

22. Движимое имущество (перечень на электронной торговой 

площадке «GOSTORG»(gostorg.by)).

23. Объекты растительного мира (перечень на электронной тор-

говой площадке «GOSTORG» (gostorg.by)).

Адрес Лота № 1: 

Минская обл., Несвижский р-н, г. Несвиж, ул. Кутузова, 7; 7/5; 

7/2; 7/1; 7/4; 7/9; 7/8; 7/7; 7/6. 

Артскважина: Минская обл., Несвижский р-н, Несвижский с/с, 11.

Начальная цена с НДС 20 % – 3 777 759,14 руб. 

Задаток – 200 000,00 руб. 

Земельные участки: 

1. 624250100001000118, 5,2100 га; 

2. 624250100001000119, 0,3600 га. 

Право постоянного пользования. 

Шаг аукциона – 5 %.

Порядок оформления участия в аукционе, порядок его прове-

дения, определения лица, выигравшего аукцион, а также условия 

аукциона содержатся в информации о проведении аукциона, 

опубликованной на электронной торговой площадке «GOSTORG» 

(gostorg.by). 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 

РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений и задатков: 24.06.2025 в 11.00.

Организатор аукциона: 
220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9, 

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 
• gostorg.by • e-mail: torgi@ino.by

Брестский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНОГО ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Лот № 1: 
1) изолированное помещение с инвентарным номером 130/D-61326 
(наименование: помещение нежилое; назначение: помещение, не 
относящееся к жилищному фонду) площадью 758,8 кв. м, располо-
женное по адресу: Брестская обл., Пинский р-н, Пинковичский с/с, 
д. Пинковичи, ул. Берёзовая, 12-1;
2) изолированное помещение с инвентарным номером 130/D-61488 
(наименование: помещение нежилое; назначение: помещение, не 
относящееся к жилищному фонду) площадью 92,1 кв. м, располо-
женное по адресу: Брестская обл., Пинский р-н, Пинковичский с/с, 
д. Пинковичи, ул. Берёзовая, 12-2;
3) изолированное помещение с инвентарным номером 130/D-61489 
(наименование: помещение нежилое; назначение: помещение, не 
относящееся к жилищному фонду) площадью 30,1 кв. м, располо-
женное по адресу: Брестская обл., Пинский р-н, Пинковичский с/с, 
д. Пинковичи, ул. Берёзовая, 12-3

Начальная цена, 
руб. 

(без учета НДС)
69 685,81

Размер 
задатка, руб.

6 968,58

Продавец: ОАО «Пинскводстрой», 225730, Брестская обл., Пин-
ский р-н, д. Пинковичи, ул. Березовая, 3, тел. 80165673419 (Филиал 
ПМК-58). Организатор торгов: Брестский филиал РУП «Институт 
недвижимости и оценки», г. Брест, ул. Наганова, 10-329, тел./факс 
80162408701. Задаток вносится на расчетный счет Организатора 
аукциона до подачи заявления. Р/с для перечисления задатка:  
BY32BAPB30127866600100000000, в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ 
№ 116 в г. Брест, РД по Брестской области, код банка BAPBBY2X, 
УНП 201028245, код платежа 40901. Условия продажи: без усло-
вий. Срок заключения договора купли-продажи: в течение 20 рабо-
чих дней со дня проведения аукциона. Условия оплаты: согласно 
заключенному договору купли-продажи. Информация о возмеще-
нии затрат: участник аукциона, выигравший торги, оплачивает Про-
давцу НДС в размере 20 % от стоимости продажи объекта, а также 
в течение 3 рабочих дней со дня аукциона возмещает фактические 
затраты на организацию и проведение аукциона, включающие воз-
награждение Организатора аукциона. Срок возможного отказа 
от проведения аукциона: не позднее чем за 3 календарных дня 
до наступления даты проведения аукциона. Шаг аукциона: 5 % от 
предыдущей названной цены

Аукцион состоится 12 июня 2025 г. в 11.00 
по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для 
участия в аукционе, порядок, в соответствии с которым прово-
дится аукцион, а также иная информация содержатся на сайте 
Организатора аукциона www.ocenkabrest.by, на сайте Государ-
ственного комитета по имуществу Республики Беларусь (https://
au.nca.by/auction/30996), а также можно узнать по телефонам: 
8 (0162) 40-87-01, 40-87-41

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Брест, ул. Наганова, 10-329 в рабочие дни с 9.00 до 17.00

Последний день приема заявлений – 11 июня 2025 г. до 17.00



28 мая 2025 г. № 19 (800)Штотыднёвы Штотыднёвы 
дадатак дадатак 
газетыгазеты

7

ФЕС ТЫ ВАЛЬ 
ЗБІ РАЕ ЗЕМ ЛЯ КОЎ

зме ну прый шлі но выя май стры і пе рад алі до свед 
да лей. У нас ёсць твор чая гас цёў ня, якую пра зва лі 
ка ра вай няй, дзе пра хо дзяць май стар-кла сы. Зу сім 
ня даў на пры яз джа лі ту рыс ты з Мін ска, дзе ці са 
Сло ні ма. А фес ты валь ста но віц ца аку му лю ю чым 
пунк там. У нас ёсць і ін шыя свя ты, на прык лад, Свя-
та вёс кі, але мы вы ра шы лі, што фес ты валь бу дзе 
са ма стой ным ме ра пры ем ствам.

Ма рыя Каш ко ад зна чае, што мяс цо выя ўла ды 
ў Паў лаў скім сель скім Са ве це заў сё ды імк нуц ца 
чуць на сель ніц тва. Вы ні кам гэ тай уваж лі вас ці і ста-
ла пра вя дзен не фес ты ва лю. Ка неш не, рэа лі зу юц ца 

і ін шыя пра ек ты.
— Ста ра ем ся згур та ваць жы ха роў сель са ве та, пад клю-

чыць іх да гра мад скіх спраў. У ме сен джа ры ства ры лі гру пы 
па на се ле ных пунк тах, каб мож на бы ло хут ка пра ін фар ма-
ваць лю дзей, па ра іц ца па якіх-не будзь пы тан нях, та му што 
жыц цё — гэ та не толь кі свя ты, — за ўва жае стар шы ня. — Ёсць 
і пра цоў ныя мо ман ты. Сель са вет — цэнтр на се ле на га пун-
к та, да нас пры хо дзяць па па ра ды, да па мо гу. Ка лі мы не 
мо жам даць ад каз, то вы сту па ем су вяз ным звя ном па між 
ін шы мі струк ту ра мі.

Ма рыя Каш ко ад зна чы ла, што гэ тыя мяс ці ны — не яе ра-
дзі ма, але лю дзі да ве ры лі ся ёй і вы бра лі стар шы нёй. Ча му 
яна вель мі ра да, бо па сва ёй на ту ры ча ла век гас па дар лі вы, 
лю біць ра бо ту з людзь мі. І гэ ту не абы яка васць ня се праз 
усё жыц цё. За ўва жае, што ка лі б не цу доў ныя лю дзі, якія 
жы вуць на тэ ры то рыі сель са ве та, не бы ло б ні «Паў лаў скіх 
ка ра ва яў», ні ін шых пра ек таў, а іх рэа лі за ва на ня ма ла. Ро ля 
мяс цо вых улад за клю ча ец ца ва ўмен ні слу хаць, ана лі за-
ваць і, ка лі не аб ход на, да па ма гаць.

СВЯ ТА АБ' ЯД НОЎ ВАЕ ПА КА ЛЕН НІ
У Язоў ках, што на Мін шчы не, Свя та вёс кі ад зна ча ец-

ца што год 12 лі пе ня, рас ка заў стар шы ня Ля дзен ска га 

сель ска га Са ве та Чэр вень ска га ра ё на Сяр гей ЦЕ РАШ. 
Тра ды цый на ме ра пры ем ства пра во дзіц ца ў Му зеі ся лян-
ска га бы ту. Ён быў ство ра ны ў 2011 го дзе і раз мя шча ец ца 
на пры да ма вой тэ ры то рыі ад ной з вяс коў цаў — 74-га до вай 
Ва лян ці ны Ла дуць кі.

Жан чы на пэў ны час пра ца ва ла ў Мін ску спе цы я ліс там 
ад дзе ла кад раў у ін сты ту це «Ва енп ра ект», дзе і па ча ла 
сваю твор чую дзей насць. Праз не ка то ры час вяр ну ла ся на 
ма лую ра дзі му. Пен сі я нер ка ўжо больш за 20 га доў пі ша 
вер шы, вы ву чае гіс то рыю род на га краю і лю дзей, якія тут 
пра жы ва юць.

«Ва лян ці на — вель мі гас цін ны і сар дэч ны ча ла век, та му 
ў свя та вёс кі, ды і не толь кі, на тэ ры то рыі яе ся дзі бы шмат-
люд на і па нуе над звы чай ду шэў ная ат мас фе ра, — тлу ма-
чыць стар шы ня сель са ве та. — Ка ля до ма раз мя шча ец ца 
мі ні-сцэ на, дзе што год вы сту па юць за про ша ныя твор чыя 
ка лек ты вы, рых ту ец ца дзі ця чая за баў ляль ная пра гра ма, 
кон кур сы, вы стаў кі».

Для кам форт на га раз мя шчэн ня ўсіх ах вот ных пра ду-
гле джа ны аль тан кі. Акра мя та го, у жы ха роў вёс кі скла ла ся 
цу доў ная тра ды цыя — кон курс да маш няй кух ні. Мяс цо выя 
ку лі на ры час ту юць гас цей роз ны мі стра ва мі і на по ямі: дра-
ні ка мі, ма чан кай, ква сам... Кож ны год стра вы роз ныя, але 
заў сё ды ўсё вель мі смач нае.

«На свя та за пра ша юц ца га на ро выя гос ці, з асаб лі-
вым тра пя тан нем су стра ка ем так са ма на шых па жы лых 
зем ля коў, — пра цяг вае апо вед Сяр гей Це раш. — Акра мя 
та го, гэ ты дзень важ ны і для тых ура джэн цаў Язо вак, 
якія пе ра еха лі жыць у ста лі цу або ін шыя га ра ды, але не 
за бы ва юць свой род ны кут і пры яз джа юць, вы каз ва-
юць вя лі кую па дзя ку ар га ні за та рам гэ та га што га до ва га 
ме ра пры ем ства за не абы яка васць і ўва гу да зем ля коў. 
Свя та аб' яд ноў вае лю дзей роз ных па ка лен няў. Лю дзі яго 
са праў ды ча ка юць».

Сё ле та, па сло вах стар шы ні Ля дзен ска га сель ска-
га Са ве та, Свя та вёс кі прой дзе, як звы чай на, у Язоў ках. 
А 19 лі пе ня яно за пла на ва на ў Ве лі ка пол лі і Дуб ні ках — гэ-
тыя на се ле ныя пунк ты раз ме шча ны по бач адзін да ад на го. 
«План ме ра пры ем стваў пад рых та ва ны на сы ча ны. На прык-
лад, ча ка ец ца вы ступ лен не фальк лор на га ка лек ты ву з Гор-
каў ска га сель ска га до ма куль ту ры. Упэў не ны, зем ля кам 
гэ та ме ра пры ем ства прый дзец ца па ду шы!» — за пэў ніў 
су раз моў ца.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ, 

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ, Яна ВА ЛА САЧ.

 Ле та на па ро зе, а зна чыць на стае се зон 
вяс ко вых свят — па дзей, якія збі ра юць на ма лую 
ра дзі му лю дзей з роз ных кут коў кра і ны і на ват 
пла не ты. Вель мі важ на, ка лі ча ла ве ку ёсць ку ды 
вяр тац ца, ка лі яму там ра ды, ка лі яго ча ка юць. 
Ор га ны мяс цо ва га са ма кі ра ван ня кла по цяц ца, 
каб та кія су стрэ чы бы лі доб ра ар га ні за ва ны, 
каб кож ны жы хар вёс кі, кож ны да ра гі госць 
ад чу ваў ся бе ўтуль на, га на рыў ся мес цам свай го 
па хо джан ня, зноў пла на ваў пры ехаць.

УВА ГА — КОЖ НА МУ
Ві дам лян скі сель са вет Ка мя нец ка га ра ё на скла да ец ца 

з 25 на се ле ных пунк таў. У не ка то рых з іх за ста ло ся зу сім 
ня шмат жы ха роў. Каб пад тры маць та кія вёс кі, у тым лі ку 
ў пла не доб ра ўпа рад ка ван ня, у свой час быў за ду ма ны 
фес ты валь ма лых вё сак пад наз вай «Вё сач ка мая — ча раў-
ні ца». І вось ужо амаль паў та ра дзе ся ці год дзя кож нае ле та 
фес ты валь збі рае зем ля коў.

Стар шы ня Ві дам лян ска га сель ска га Са ве та Ма ры-

на КА РА ЛЮК га во рыць, што ў па чат ку го да вы зна ча ец ца 
на се ле ны пункт, дзе бу дзе пра во дзіц ца свя та.

— Пад рых тоў ка да фес ты ва лю ідзе пра цяг лы час. Зем-
ля кі ка му ні ку юць у са цы яль ных сет ках, да маў ля юц ца аб 
су стрэ чы на ма лой ра дзі ме. На фэст збі ра юц ца ўсе па ка-
лен ні вяс коў цаў. Дзе ці, уну кі едуць на ват зда лёк. Ня рэд ка 
пры яз джа юць і тыя, у ка го ўжо не за ста ло ся род ных. Бы лі 
вы пад кі, ка лі зем ля кі з бліз ка га за меж жа на бы ва лі пу цёў кі 
ў най блі жэй шыя са на то рыі з тым раз лі кам, каб тра піць на 
дзень род най вёс кі.

Спон са ра мі свя та, як пра ві ла, 

вы сту па юць сель гас прад пры ем ствы. 

Па да рун кі ўру ча юць усім кал гас ным 

пен сі я не рам, уша ноў ва юць 

ця пе раш ніх пра цаў ні коў, ка лі 

та кія ёсць. Не абы хо дзяць ува гай 

ма ла дыя сем'і, шмат дзет ных баць коў. 

Аба вяз ко ва ўспа мі на юць тых, хто 

да біў ся вя лі кіх пос пе хаў у роз ных 

га лі нах на род най гас па дар кі, кім 

мо жа га на рыц ца ма лая ра дзі ма.

Да гэ та га дня гас па ды ні да ста юць з куф раў вы шы ван-
кі, по сціл кі, ін шыя прад ме ты ру ка дзел ля, афарм ля юць 
вы ста вы. Кож нае свя та атрым лі вае сваю наз ву. На прык-
лад, у пра гра ме фес ты ва лю бы лі ўжо «Гру шаў скі сві та-
нак», «Ба ран каў скі за ві та нак», «Млы ноў скі бе ра жок», 
«Ку фар Ра дас ці», «Гас цёў ня на Ляс ной», «Мя до вы чай 
на Пан скім» і ін шыя. Прай шлі яны ду шэў на, ці ка ва, па-
кі ну лі ўдзель ні кам яр кія ўспа мі ны. У сель скім Са ве це 
за хоў ва юц ца цэ лыя аль бо мы са здым ка мі з ме ра пры-
ем стваў, там жа стос пад зяч ных вод гу каў — най больш 
ад на шчад каў ста лых жы ха роў, якія пры еха лі на свя та, 
дзе су стрэ лі ся з ад на клас ні ка мі, ад на вяс коў ца мі, і ні бы 
вяр ну лі ся ў сваё юнац тва.

Фес ты валь увесь час раз ві ва ец ца. Ця пер яго аба вяз-
ко вым склад ні кам ста но віц ца ку лі нар ны фэст «Вяс ко выя 
па час тун кі», дзе гас па ды ні ад на пе рад ад ной дэ ман стру юць 
ку лі нар ныя та лен ты. Мае зна чэн не не толь кі смак тра ды-
цый ных вяс ко вых страў, але і іх знеш ні вы гляд, афарм-
лен не. У ход ідуць ба бу лі ны рэ цэп ты, га ту юц ца стра вы, 
ха рак тэр ныя ме на ві та для гэ тай мяс цо вас ці. І дэ гус та цыя 
ста но віц ца ад ным з пры ем ных мо ман таў фэс ту. Ну і, вя до-
ма, асаб лі вае мес ца зай мае куль тур нае су пра ва джэн не. 
Ра бот ні кі гэ тай сфе ры пры во зяць кан цэр ты з ба дзё ры мі 
пес ня мі і тан ца мі.

— Ку ды б ні за вя ло ча ла ве ка жыц цё, ма лая ра дзі ма за-
ста ец ца до мам на заўж ды. Свед чан нем та му па доб ныя 
свя ты вёс кі, — раз ва жае Ма ры на Ка ра люк. — А яшчэ та кія 
су стрэ чы яд на юць як са міх вяс коў цаў, так і іх на шчад каў. 
Лю дзі па чы на юць пе ра піс вац ца, сяб ра ваць у са цы яль ных 
сет ках.

Жы ха ры ча ка юць свя та, ці ка вяц ца, ка лі яно прый дзе ў 
іх вёс ку. Ле тась фес ты валь за ві таў у Дзя мян чы цы, сё ле та 
па ча ла ся пад рых тоў ка ў За двор'і.

АХОЎ ВА Ю ЧЫ ТРА ДЫ ЦЫІ
Вы печ ка ка ра ва яў на Сло нім шчы не — ста ра жыт ная 

тра ды цыя, якая сы хо дзіць ка ра ня мі ў глы бо кае мі ну лае 
і пе рад аец ца з па ка лен ня ў па ка лен не. Гэ та май стэр ства 
ўне се на ў Дзяр жаў ны спіс не ма тэ ры яль най куль тур най 
спад чы ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Гэ тай тра ды цыі пры свя ці-
лі фес ты валь «Паў лаў скія ка ра ваі» ў Паў лаў скім сель скім 
Са ве це, які пра хо дзіць што год з 2017 го да. Ён быў рэа-
лі за ва ны ў рам ках мяс цо вай іні цы я ты вы «Ад ра джэн не і 
па пу ля ры за цыя не ма тэ ры яль най спад чы ны Сло нім ска га 
ра ё на» ў пра ек це «Са дзей ні чан не раз віц цю на мяс цо вым 
уз роў ні ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь» па пра гра ме раз віц ця 
ААН. Ад на з умоў удзе лу — пра вя дзен не ме ра пры ем-
стваў для па пу ля ры за цыі тра ды цый. Пер шы фес ты валь 
прай шоў сціп ла, у мяс цо вым До ме куль ту ры. Але по тым 
ста ла зра зу ме ла, што ім прэ за мо жа на быць знач на боль-
шыя маш та бы.

— Ла дзі лі фес ты валь у роз ных мес цах, а ў мі ну лым 
го дзе ў яго з'я ві ла ся па ста ян ная пля цоў ка, — рас каз вае 
стар шы ня сель са ве та Ма рыя КАШ КО. — Бы ла не за-
дзей ні ча ная пуст ка па між тра сай і ад мі ніст ра цый ным бу-
дын кам. Ла ка цыя спа да ба ла ся, мы аб' яд на лі ся і вы ра шы лі 
паў дзель ні чаць у кон кур се гра ма дзян скіх іні цы я тыў, каб 
па бу да ваць сцэ ну і ўлад ка ваць мес цы для гле да чоў. На-
шу ідэю пад тры ма лі, іні цы я ты ва бы ла рэа лі за ва на. Мес-

ца раз мя шчэн ня ў фес ты ва лю 
вель мі ўда лае. Тра са М11 — 
між на род ная, і ту рыс ты, пра-
яз джа ю чы мі ма, змо гуць спы-
ніц ца і за зір нуць на свя та.

Яд ро фес ты ва лю — на род-
 ны фальк лор ны ка лек тыў 
«Ча раў ні цы-ка ра вай ні цы», які 
за хоў вае і пе рад ае ста ра жыт-
ныя рэ цэп ты ма ла до му па ка-
лен ню.

— Я лі чу, што ў кож ным сель-
са ве це ёсць свая ра зы на чка. І 
мы сваю знай шлі, — пра цяг вае 
су раз моў ца. — Са дзей ні ча ем 
та му, каб мо ладзь пе рай ма ла 
ве ды на шых ба буль, каб ім на 

Фо та «Сло нім скі вес нік» .
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Вя до ма, доб ры гас па дар 
кож ны ка ва лак зям лі 
імк нец ца вы ка рыс тоў ваць 
ра цы я наль на. І за слу гоў вае 
па хва лы, ка лі толь кі ён 
не ўшчам ляе ін та рэ сы ін шых 
лю дзей. Та ды ўзні ка юць 
кан флік ты, скар гі, зва ро ты 
ў са мыя роз ныя ін стан цыі. 
Вось і на гэ ты раз зва рот 
пад час адзі на га дня пры ёму 
грамадзян сенатарамі, 
які адбыўся на Брэстчыне 
на пачатку мая, ака заў ся 
«з гіс то ры яй».

Гэ тыя вяс коў цы, пра якіх пой дзе 
га вор ка, мір на су іс на ва лі да пэў на га 
ча су. Адзін з іх у пры га рад най вёс цы 
пра жы вае даў но. Дру гі ку піў су сед ні 
дом, раз вёў вя лі кую гас па дар ку, стаў 
га да ваць сві ней і за сум лен на за роб-
ле ны ру бель кар міць сям'ю. Усё б 
ні чо га, але наш ге рой сваю фер му 
тры маў на пад вор ку по бач з жы лым 
до мам, у тым лі ку і су сед скім. У ма тэ-
ры я лах кры мі наль най спра вы по тым 
бу дзе фі гу ра ваць 50 га лоў сві ней... 
Мож на са бе ўя віць, які пах ста іць у 
на ва кол лі, дзе кож ны дзень спраў ляе 
фі зі я ла гіч ныя па трэб нас ці та кая коль-
касць жы вё лы! А яшчэ ў па цяр пе ла га 
гас па да ра бы ло пад сот ню ку рэй ды 
ін шае птаст ва.

...Пра тое, як па чы наў ся кан-
флікт, не вя до ма. З ма тэ ры я лаў кры-
мі наль най спра вы вы ні кае, што ад-
ной чы не аб ця жа ра ны гас па дар кай 
су сед, да та го ж на пад піт ку, узяў 
пе тар ду, пад па ліў яе і кі нуў праз су-
се даў плот. Як ён по тым бу дзе тлу-
ма чыць, ха цеў па пу жаць. На двор'е 
ста я ла су хое, і тая пе тар да тра пі ла ў 
куч ку са ло мы, апош няя ўспых ну ла, 
агонь умо мант пе ра кі нуў ся на гас-
па дар чыя па бу до вы. Па жар ных вы-
клі ка ла дру гая су сед ка, якая за ўва-
жы ла дым. Пры еха лі хут ка. Жыл лё 
і лю дзі не па цяр пе лі. Ад нак агонь 
па спеў па шко дзіць тры гас па дар чыя 
па бу до вы: схо ві шча 
для ага род ні ны, бу-
ды нак для кар ма вых 
су ме сяў, яшчэ адзін 
хляў чук. І са мае га-
лоў нае, за гі ну лі дзя-
сят кі сві ней і столь кі ж 
ку рэй.

Ві на ва та га за тры ма лі, мож на 
ска заць, па га ра чых сля дах. Суд 
раз гле дзеў спра ву і пры зна чыў гра-
ма дзя ні ну па ка ран не ў вы гля дзе 
аб ме жа ван ня во лі тэр мі нам на два 
га ды з на кі ра ван нем у па праў чую 
ўста но ву ад кры та га ты пу, якую ў на-
ро дзе на зы ва юць «хі мія». Акра мя 
та го, яго аба вя за лі кам пен са ваць 
ма тэ ры яль ны і ма раль ны ўрон. 
Сло вам, ві на ва ты па нёс за слу жа-
нае па ка ран не.

Па цяр пе лы ж ад ра ман та ваў хля-
вы, ад на віў па га лоўе і зноў га дуе сві-
ней па ся род вёс кі. Яго су сед змя ніў 
так ты ку — па чаў пі саць скар гі ва ўсе 
ін стан цыі на па ру шэн не са ні тар ных 
і ве тэ ры нар ных нор маў. Да гас па-
да ра-сві на во да за час ці лі пра вер-
кі. Дык вось гас па дар і прый шоў 
на пры ём з прось бай аба ра ніць ад 
роз ных ка мі сій, якія пе ра шка джа-
юць пра ца ваць.

Сі ту а цыя, зга дзі це ся, не ад на знач-
ная. Па вод ле ця пе раш ніх нор м, гас-
па дар мае ра цыю, бо ад ме не ны ўсе 
ра ней шыя па тра ба ван ні па ад лег-
лас ці па між гас па дар чы мі і жы лы мі 
па бу до ва мі. Вы хо дзіць, на сва ім 
участ ку — што ха чу, тое і раб лю. А як 
жыць су се дзям? Асаб лі ва ў спё ку, 
ка лі хо чац ца ад чы ніць акно і ўпус-
ціць у дом све жае па вет ра. Ду маю, 
пы тан не ры та рыч нае. І пры ўсёй 
па ва зе да лю дзей пра цы па доб ныя 
пы тан ні па він ны быць урэ гу ля ва ны 
ад па вед ны мі да ку мен та мі, нар ма-
тыў ны мі ак та мі.

Пра гэ та га ва рыў яшчэ пад час 
пры ёму пер шы на мес нік стар-

шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

Дзміт рый ГА РА ДЗЕЦ КІ, які вы-
яз джаў на мес ца. На вы ні ко вым 
па ся джэн ні ў Мікашэвічах тэ му 
пра цяг нуў кі раў нік спраў Брэсц-

ка га абл вы кан ка ма Дзміт рый 

УЛА СІК. Дзміт рый Ле а ні да віч унёс 
пра па но ву вяр нуц ца да ра ней шых 
нар ма тыў ных да ку мен таў, якія рэ-
гу ля ва лі ад лег ласць ад ага ро джы 
су се да да гас па дар чых па бу доў. 
Ра ней, да рэ чы, та кія аб ме жа ван-
ні да ты чы лі ся на ват па сад кі пла-
до вых дрэў. Трэ ба бы ло ад сту піць 
мі ні мум паў та ра мет ра ад мя жы. 

А ця пер, вы хо дзіць, на ват ка роў нік 
аль бо сві нар нік мож на ўзво дзіць 
на ўчаст ку ў 15 со так.

А за ад но вар та бы ло б пе ра-
гле дзець пра ві лы вы да чы да зво лу 
на вя дзен не аса біс тай пад соб най 
гас па дар кі. Ло гі ка пад каз вае, што 
та кі да звол маг чы мы пры на яў нас-
ці ка вал ка зям лі ў по лі, а не пры 
до ме. Інакш па чы нае дзей ні чаць 
пра ві ла: да зво ле на ўсё, што не за-
ба ро не на за ко нам. Не ка то рыя ж 
гра ма дзя не, як па каз вае прак ты ка, 
па доб ную сва бо ду не су ад но сяць 
з цвярозым сэн сам. Як у вы пад ку з 
са ба ка мі на пад вор ку ад на го гра-
ма дзя ні на. Гэ та прык лад так са ма з 
дак ла да Дзміт рыя Ула сі ка. Ча ла-
век пры свя ціў увесь свой час або 
яго част ку па чэс най спра ве — стаў 
да ваць пры ту лак ба дзяж ным са-
ба кам, кар міць іх, ля чыць. А ка лі 
на пад вор ку са бра ла ся іх больш за 
сот ню, су се дзі пай шлі па ін стан цы-
ях са скар га мі. Скар дзі лі ся на агрэ-
сіў ныя па во дзі ны жы вё лін, нач ны 
шум, ан ты са ні та рыю. Мож на са бе 
ўя віць та кое су сед ства.

Пад трым лі ваю кі раў ні ка спраў абл-
вы кан ка ма, што вар та ўзмац ніць не 
толь кі кант роль за вы ка нан нем нор м 
утры ман ня, але і ме ры ўздзе ян ня. 
І пра ві ла «Мой дом, чы тай, пад во-
рак — мая крэ пасць, а на сва ім ка-
вал ку зям лі раб лю, што ха чу» — тут 
не пра цуе. Ка лі гэ та «крэ пасць» пе ра-
шка джае нар маль на жыць на ва коль-
ным, то яны па він ны мець га ран тыю 
аба ро ны.

Зда ва ла ся б, усё прос та: хо чаш 
га да ваць або ўтрым лі ваць жы вё лу, 
бя ры ка ва лак зям лі, бу дуй па мяш-
кан не за ме жа мі на се ле на га пунк-
та, каб ні ко му не пе ра шка джаць. 
А на пры ся дзіб ным участ ку вар та 
да зво ліць тры маць ад ну-дзве, ня-
хай тры свін кі, як бы ва ла ра ней у 
вёс ках. Так жа і з буй ной ра га тай 
жы вё лай, з са ба ка мі. Па він на быць 
аб ме жа ван не ў коль кас ці га лоў, ды 
і птаст ва не вы па дае сот ня мі раз во-
дзіць на пад вор ку. Ні хто ж не хо-
ча дзень пры дні ду шыц ца чу жым 
сму ро дам. А што ра біць, ка лі ця бе 
вы му ша юць? За ста ец ца шу каць аба-
ро ны ў за ко нах, а ка лі яны не дас ка -
на лыя, вар та іх удас ка наль ваць. 
Каб, як той ка заў, лю дзі жы лі і да-
ва лі жыць ін шым.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ЁСЦЬ ПЫТАННЕ

ЖЫ ВІ І ДА ВАЙ ЖЫЦЬ ІН ШЫМ,
аль бо Як праб ле мы зем ле ка ры стан ня пе ра рас та юць 
у праб ле мы ўза е ма ад но сін

ста я ла су хое, і тая пе тар да тра пі ла ў
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агонь умо мант пе ра кі нуў ся на гас-
па дар чыя па бу до вы. Па жар ных вы-
клі ка ла дру гая су сед ка, якая за ўва-
жы ла дым. Пры еха лі хут ка. Жыл лё
і лю дзі не па цяр пе лі. Ад нак агонь
па спеў па шко дзіць тры гас па дар чыя
па бу до вы: схо ві шча 
для ага род ні ны, бу-
ды нак для кар ма вых 
су ме сяў, яшчэ адзін
хляў чук. І са мае га-
лоў нае, за гі ну лі дзя-
сят кі сві ней і столь кі ж 
ку рэй.

нар ма тыў ных да ку мен таў, якія рэ-
гу ля ва лі ад лег ласць ад ага ро джы
су се да да гас па дар чых па бу доў.
Ра ней, да рэ чы, та кія аб ме жа ван-
ні да ты чы лі ся на ват па сад кі пла-
до вых дрэў. Трэ ба бы ло ад сту піць
мі ні мум паў та ра мет ра ад мя жы.

вёс ках. Так жа і з буй ной ра га тай
жы вё лай, з са ба ка мі. Па він на быць
аб ме жа ван не ў колькас ці га лоў, ды
і птаст ва не вы па дае сот ня мі раз во-
дзіць на пад вор ку. Ні хто ж не хо-
ча дзень пры дні ду шыц ца чу жым
сму ро дам. А што ра біць, ка лі ця бе
вы му ша юць? За ста ец ца шу каць аба-
ро ны ў за ко нах, а ка лі яны не дас ка -
на лыя, вар та іх удас ка наль ваць.
Каб, як той ка заў, лю дзі жы лі і да-
ва лі жыць ін шым.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор аукциона) 

извещает о проведении повторного открытого 
аукциона по продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «Минский Агросервис»

Аукцион состоится 10.06.2025 в 10.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4.

Лот № 1: 

1. Весовая с инв. № 600/C-172167, 80,6 кв. м, 
Республика Беларусь, Минская обл., Минский 
р-н, Сеницкий с/с, 82/1, станция Колядичи. 

2. Склад-2 минеральных удобрений с инв. 
№ 600/С-172168, 4140,3 кв. м, Республика Бела-
русь, Минская обл., Минский р-н, Сеницкий с/с, 82, 
станция Колядичи. 

3. Железнодорожный путь необщего поль-
зования № 31 с инв. № 600/C-179214, 511,1 м, 
Минская обл., Минский р-н, г. п. Мачулищи, 603, 
железнодорожный путь; 

4. Железобетонная плита ПАГ 14 (6 м*2 м) (б/у) 
в количестве 286 штук, Республика Беларусь, 
Минская обл., Минский р-н, Сеницкий с/с, 82, 
станция Колядичи.

Обременения: аренда помещений весовой 
с инв. № 600/C-172167 и склада-2 минеральных удобрений 

с инв. № 600/С-172168.

1. Весовая с инв. № 600/C-172167 и склад-2 минеральных 
удобрений с инв. № 600/С-172168 расположены на земельном 
участке 623686600001001253, 5,2656 га.

2. Железнодорожный путь необщего пользования № 31 
с инв. 600/C-179214 расположен на:

- земельном участке 623686600001001253, 5,2656 га;
- земельном участке 623686600001000149, 3,4449 га. Часть 

земельного участка 623686600001000149 будет предоставляться 
на основании договора об установлении сервитута для проезда 
и обслуживания железнодорожного пути необщего пользования 
№ 31 с инв. 600/C-179214.

Начальная цена с НДС 20 % – 4 044 086,40 руб. 
Задаток – 500 000,00 руб. Шаг аукциона – 5 %. 
Порядок оформления участия в аукционе, порядок его прове-

дения, определения лица, выигравшего аукцион, а также условия 
аукциона содержатся в информации о проведении аукциона, опу-
бликованной на электронной торговой площадке «GOSTORG» 
(gostorg.by). 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 
в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений и задатка – 06.06.2025 в 11.00.

Организатор аукциона: 
220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9, 

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 
• gostorg.by • e-mail: torgi@ino.by

ИЗМЕНЕНИЕ 
К ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

по административно-торговым 
помещениям в составе объекта 

«Возведение общежития квартирного типа 
по ул. Алибегова в г. Минске», 

опубликованной в газете «Звязда» от 22.03.2025 № 57 (30445)

Застройщик: коммунальное унитарное дочернее предприятие 

«Управление капитального строительства Запад» зарегистрирова-

но Мингорисполкомом в Едином государственном регистре юри-

дических лиц и индивидуальных предпринимателей 05.01.2015 за 

№ 192400611.

Юридический адрес и местонахождение предприятия: 
220025, г. Минск, ул. С. Есенина, 4-107, тел./факс (017) 234-16-99. 

Офис продаж: 220025, г. Минск, ул. С. Есенина, 6, офис 213, 

тел.: (017) 234 16 98, (044) 795 44 44, (044) 559 33 91.

Режим работы офиса продаж: понедельник – четверг с 8.30 до 

17.30, пятница с 8.30 до 16.15, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45. 

Цель строительства – возведение административно-торговых 

помещений в составе объекта «Возведение общежития квартир-
ного типа по ул. Алибегова в г. Минске».

Для заключения договоров создания объектов долевого строи-

тельства предлагаются:

1. административно-торговое помещение общей площадью 

592,29 кв. м (общая площадь торговых залов – 422,82 кв. м);

2. административно-торговое помещение общей площадью 

165,86 кв. м (общая площадь торговых залов – 100,14 кв. м).

Стоимость 1 кв. м общей площади объекта долевого строи-

тельства в текущих ценах с учетом прогнозных индексов – 5 250,00 
белорусских рублей с НДС.

Условия оплаты – первоначальный взнос в размере 30 % стои-

мости объекта долевого строительства в течение 15 (пятнадцати) 

календарных дней со дня регистрации договора создания объекта 

долевого строительства в Мингорисполкоме, оставшаяся сумма – 

ежемесячно в соответствии с графиком платежей к договору соз-

дания объекта долевого строительства. 

Документы для заключения договоров создания объектов до-

левого строительства будут приниматься и регистрироваться в 

ходе личного приема и в порядке живой очереди с 8.30 03 июня 

2025 года по адресу: г. Минск, ул. С. Есенина, д. 6, офис 213 
(офис продаж).

Для подачи заявления и заключения договора необходимо 
наличие:

для физических лиц – паспорта (биометрического документа, 

удостоверяющего личность); доверенности, оформленной в уста-

новленном законодательством порядке;

для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  – доку-

мента, подтверждающего полномочия представителя, паспорта (био-

метрического документа, удостоверяющего личность) представителя, 

копии свидетельства о государственной регистрации и Устава.

Если гражданин либо иной претендент на участие в долевом стро-

ительстве в течение 5 (пяти) календарных дней с момента регистра-

ции его заявления не явился для заключения договора и письменно 

не сообщил об уважительных причинах своей неявки, его заявление 

на участие в долевом строительстве утрачивает силу и государствен-

ное предприятие «Управление капитального строительства Запад» 

оставляет за собой право заключить договор на заявленный объект 

долевого строительства с другим претендентом.

Срок действия настоящей проектной декларации – до момента 

опубликования новой проектной декларации.
УНП 192400611
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ПАТРЫЯТЫЧНАЯ ІНІЦЫЯТЫВА ДЭПУТАТА
На род ны злёт «Ма ёў ка-фэст» упер шы ню ад быў ся 
ў Сян не

«Ма ёў ка-фэст» супаў з рэс пуб лі-
кан скай ак цыяй Мі ніс тэр ства аба ро-
ны «Марш Пе ра мо гі», якая стартавала 
менавіта ў Сянне.

Па тры я тыч ны аў та пра бег «Аў та-
май» да зво ліў сот ні яго ўдзель ні каў 
па лю ба вац ца пры го жы мі края ві да мі 
Сен нен шчы ны. Ус кла дан нем кве так 
да Веч на га агню на брац кіх мо гіл ках 
мяс цо выя жы ха ры і гос ці ўша на ва лі 
па мяць за гі ну лых ге ро яў. За тым яны 
з ці ка вас цю па слу ха лі ўдзель ні каў ка-
фед ры «Праў да аб Вя лі кай Ай чын най 
вай не — наш шчыт» — дэ пу та таў Па-
ла ты прад стаў ні коў Іры ну Аста пен ка 
і Сяр гея Клі шэ ві ча. Тут жа ад бы ла ся 
прэ зен та цыя кні гі «Не вя до мыя ста-
рон кі вай ны ад кры ва юць дэ пу та ты 
бе ла рус ка га пар ла мен та». Да рэ чы, 
Ула дзі мір Ба бі чаў — суаў тар ар ты ку-
ла пра ўра джэн ца Дуб роў на лёт чы ка-
авія раз вед чы ка Іва на Баг да на ва.

Моц нае ўра жан не па кі ну ла ў сэр-
цах удзель ні каў на род на га злё ту на-
вед ван не му зей най экс па зі цыі «Люс-
тэр ка па мя ці» аб ге на цы дзе бе ла-
рус ка га на ро да ў га ды вай ны. І зу сім 
ін шыя, ста ноў чыя эмо цыі вы клі ка ла 
эк скур сія па най ба га цей шым мяс цо-
вым До ме ра мёст ваў.

— Хо чац ца, каб пра на шых та-
ле на ві тых зем ля коў, на шы ўні-
каль ныя мяс ці ны, па тэн цы ял рэ гі-
ё наў да вед ва ла ся як ма га больш 
лю дзей, — ста віць за да чу на род ны 
вы бран нік. — Маг чы ма, гэ та ста не 
штурш ком да рас пра цоў кі і рэа лі-
за цыі ін вес ты цый ных пра ек таў у 
глы бін цы, што з'яўляецца адным 
з пунктаў маёй перадвыбарнай 
праграмы. Не здар ма ў ка ман ду 
ўдзель ні каў на род на га злё ту я за-
пра сіў кі раў ні коў прад пры ем стваў 
і прад стаў ні коў біз не су.

Дэ пу та ты са мі вы бі ра юць фор мы 
ар га ні за цыі сва ёй ра бо ты на мес-
цах. Ула дзі мір Ба бі чаў час та вы ка-
рыс тоў вае маг чы масць са браць 
вя лі кую коль касць лю дзей, каб 
на ла дзіць ста сун кі з імі ў прос тай 
аб ста ноў цы: «Ка лі мы ра зам, нас 
мно га — гэ та на тхняе. Маё мес ца — 
ся род лю дзей».

На прык лад, у Та ла чы не пар-
ла мен та рый рэа лі зоў вае ін фар-

ма цый ны пра ект «РИНГ: ре аль-
ность, история, на род, го су дар ство», 
у рам ках яко га што ме сяц пра хо-
дзяць вя лі кія дыя ло га выя пля цоў кі 
з удзе лам спе цы я ліс таў-экс пер таў. 
Усе аг ра га рад кі Дуб ро вен шчы ны, 
20 га доў та му пе ра ўтво ра ныя па прэ-
зі дэнц кай пра гра ме раз віц ця ся ла, 
аха пі ла куль тур на-асвет ніц кая ак цыя 
«У бу ду чы ню Бе ла ру сі». Дуб ро вен скі 
і Лёз нен скі ра ё ны су стра ка лі агуль на-
рэс пуб лі кан скую ак цыю, ар га ні за ва-
ную су мес на з Мі ніс тэр ствам куль ту-
ры, — «Ра зам з мас тац твам». Усё дзе ля 
та го, каб і ў глы бін цы лю дзі ад чу ва лі 
ся бе да лу ча ны мі да пра цэ саў, якія ад-
бы ва юц ца ў кра і не.

У ар се на ле дэ пу та та так са ма тра-
ды цый ныя су стрэ чы з вы бар шчы ка мі. 
Толь кі ле тась іх ад бы ло ся 19, а яшчэ — 
14 пра мых лі ній, 145 су стрэч з пра цоў-
ны мі ка лек ты ва мі. Раз гле джа на звыш 
сот ні зва ро таў гра ма дзян, усе пы тан ні ў 
рам ках за ко на вы ра ша ны ста ноў ча.

— Важ на апраўд ваць да вер лю-
дзей, — ад зна чае Ула дзі мір Ба бі чаў. — Не 
так даў но мя не спы ні лі прос та на ву лі цы і 
па ве да мі лі: «Прый дзем да вас на пры ём. 
Нам ска за лі, што вы ўсім да па ма га е це». 
Шчы ра ка жу чы, да па мо гу ў жыц цё вых 
пы тан нях (бу дзе гэ та ра монт да рог ці 
жыл ля, ганд лё вае аб слу гоў ван не ці 
чыс ці ня ва ды) аказ ва юць пе ра важ на 
мяс цо выя ор га ны ўла ды і про філь ныя 
ар га ні за цыі. Та му я імк ну ся па бу да ваць 
парт нёр скія ад но сі ны з імі.

У та кім кірун ку — на ка рысць сва-
іх вы бар шчы каў — Ула дзі мір Ба бі чаў 
на цэ ле ны пра ца ваць і да лей. Пла наў у 
энер гіч на га ма ла до га дэ пу та та ба га та.

Свят ла на ЯКАЎ ЛЕ ВА,

фо та аў та ра.

У Гро дзен скай воб лас ці 
ўсе ак тыў на ўклю чы лі ся 
ў рэа лі за цыю пла на 
ме ра пры ем стваў у рам ках 
Го да доб ра ўпа рад ка ван ня, 
каб вы ка наць да ру чэн не 
кі раў ні ка дзяр жа вы і на вес ці 
па ра дак на ўсёй тэ ры то рыі 
Пры нё ман ска га краю. 

— З па чат ку го да зроб ле на ня ма ла. 
Асаб лі вая ўва га на кі ра ва на на доб ра-
ўпа рад ка ван не пры да ма вых тэ ры то-
рый і тэ ры то рый агуль на га ка ры стан-
ня, — ад зна чы ла стар шы ня аб лас но га 

Са ве та дэ пу та таў Але на ПА СЮ ТА, 
а так са ма ак цэн та ва ла, што га лоў ная 
за да ча для дэ пу та таў — пры цяг нен не 

на сель ніц тва. Важ на, каб кож ны жы-
хар ра зу меў, што па ра дак і чыс ці ня на 
ўлас ным участ ку і пры лег лых тэ ры то-
ры ях — зо на яго аса біс тай ад каз нас ці.

— Доб ра ся бе за рэ ка мен да ва лі та-
кія тра ды цый ныя фор мы, як пра вя-
дзен не су бот ні каў — рэс пуб лі кан скіх 
і мяс цо вых. На прык лад, у Ка рэ ліц кім 
ра ё не з па чат ку го да бы ло пра ве дзе на 
250 су бот ні каў, у Мас тоў скім ра ё не — 
120. Гэ та свед чыць аб тым, што лю дзі 
га то вы ра зам на во дзіць па ра дак. Яшчэ 
ад но важ нае пы тан не — да лу чэн не на-
сель ніц тва да рэа лі за цыі гра ма дзян скіх 
іні цы я тыў. Сё ле та ў аб лас ны Са вет па-
сту пі ла 54 за яў кі для ўдзе лу ў кон кур се, 
бы ло вы зна ча на 13 пе ра мож цаў.

Акра мя та го, на се сіі аб мяр коў ва-
ла ся пры цяг нен не мо ла дзі да ра бо ты 
па на вя дзен ні па рад ку на зям лі, у тым 

лі ку ар га ні за цыя ва лан цёр скай дзей-
нас ці. Асаб лі ва ак ту аль на гэ та для 
сель скай мяс цо вас ці, дзе пра жы ва-
юць па жы лыя адзі но кія лю дзі, якім 
па трэб на да па мо га па гас па дар цы.

Аб удзе ле на сель ніц тва га ва рыў і 
стар шы ня Сло нім ска га ра ён на га Са-
ве та дэ пу та таў Алег Тар гон скі. Ён ад-
зна чыў, што ў ра ё не пра ве дзе на вя лі-
кая ра бо та з пус ты мі да ма мі. Мно гім 
аб' ек там уда ец ца знай сці но вых ула-
даль ні каў, якія іх доб ра ўпа рад коў ва-
юць, ава рый ныя па мяш кан ні ідуць 
пад знос. У 2024 го дзе Сло нім скі ра-
ён увай шоў у трой ку лі да раў у кра і не 
па про да жы пус тых да моў. З па чат ку 
2025-га 70 без гас па дар чых аб' ек таў 
узя ты ў аба рот, 29 з іх пра да дзе ны, 
ас тат нія бу дуць зне се ны.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

ПАРАДАК — АГУЛЬНАЯ СПРАВА
Га лоў най тэ май 15-й се сіі Гро дзен ска га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў двац цаць дзя вя та га склі кан ня стаў 
Год доб ра ўпа рад ка ван ня

Гэ та ме ра пры ем ства іні цы я ваў 
член Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па эка ло гіі 
і пры ро да ка ры стан ні, 
стар шы ня Ві цеб скай аб лас ной 
ар га ні за цыі гра мад ска га 
аб' яд нан ня «Па тры ё ты 
Бе ла ру сі» Ула дзі мір БА БІ ЧАЎ.

злёт «Ма ёў ка фэссст» упер шы ню ад быў ся

Дэ пу та ты с
ар га ні за цыі с
цах. Ула дзі м
рыс тоў вае 
вя лі кую ко
на ла дзіць с
аб ста ноў цы
мно га — гэ т
ся род лю дз

На прык л
ла мен та рый

ма цый ны пр
ность, история,

ства іні цы я ваў
ка мі сіі 
ні коў 
усь па эка ло гіі 
ан ні, 
кай аб лас ной 
ад ска га 
ры ё ты 
мір БА БІ ЧАЎ.

Жы ха ры Сян на га на рац ца ўру чэн нем іх го ра ду вы мпе ла 
«За муж насць і стой касць у га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны».

Ула дзі мір БА БІ ЧАЎ (зле ва) па дзя ка ваў 
за пад трым ку іні цы я ты вы 

стар шы ні Сен нен ска га рай вы кан ка ма 
Але гу МА КА РЭ ВІ ЧУ.

О реализации имущества 
СООО «МЯСОПРОДУКТ»

Торги по реализации имущества ООО «МЯСОПРОДУКТ» (1 лот), 
проведенные 27.05.2025 в 12.00 

признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок

Организатор 
торгов

ООО «АсистБанкрот», УНП 693326101, 
тел. +37544 7945248

Продавец
СООО «МЯСОПРОДУКТ», УНП 800016744, 

тел. +375333070212

Форма, дата, 
время и место 

проведения 
торгов

Повторные торги в форме открытого аукциона 
10.06.2025 в 12.00

по адресу: г. Минск, ул. Скрыганова, 6/1-9, оф. 301

Сведения о предмете проведения торгов

Лот № 1 (все одним лотом):
- капитальное строение (наименование – Здание мясоколбасного цеха) 
с инвентарным номером 622/С-20986, состоящее из недвижимых улуч-
шений (здание мясоколбасного цеха А1/п с пристройками 1 – 12, 22, 
23, 25, 26, 28–30, холодильными камерами 13–18, навесами 19, 24, 27, 
складом № 1 20, складом № 2 21, крыльцами б и в, дымовой трубой 
а) общей площадью здания 1596, 1 м2, расположенное на земельном 
участке с кадастровым номером 625481704116000002, по адресу: Мин-
ская область, Столбцовский район, Старосверженский с/с, 6, район 
д. Скоморошки;
- капитальное строение (наименование – Здание группы оформления 
документов) с инвентарным номером 622/С-40413, состоящее из недви-
жимых улучшений (Здание группы оформления документов В1/м с при-
стройкой 1 и крыльцом) общей площадью здания 36,8 м2, расположенное 
на земельном участке с кадастровым номером 625481704116000002, по 
адресу: Минская область, Столбцовский район, Старосверженский с/с, 
д. Скоморошки, ул. Восточная, 15/2;
- капитальное строение (наименование – Здание КПП) с инвентарным 
номером 622/С-40412, состоящее из недвижимых улучшений (Здание 
КПП В1/д с пристройкой 1 и дымовой трубой) общей площадью здания 
29,6 м2, расположенное на земельном участке с кадастровым номером 
625481704116000002, по адресу: Минская область, Столбцовский район, 
Старосверженский с/с, д. Скоморошки, ул. Восточная, 15/1;
- дороги асфальтобетонные;
- навес-ограждение дезбарьера;
- забор-ограждение по периметру территории предприятия;
- производственное оборудование и инвентарь согласно списку, раз-
мещенному на сайте: https://likvid.by.
Сведения о земельном участке:
- земельный участок с кадастровым номером 625481704116000002, 
площадь – 0,9851 га, назначение – обслуживание выкупленных 
зданий и сооружений, предоставлен Продавцу на праве постоян-
ного пользования.
По вопросу ознакомления с предметом торгов, дополнительной инфор-
мации обращаться по тел. моб.: +375333070212, +375447945248

Начальная цена предмета торгов: 
Лот № 1 – 806 376,66 (восемьсот шесть тысяч триста семьдесят шесть 
долларов США 66 центов) с НДС по ставке 20 %.
Валюта платежа: белорусский рубль с применением курса Националь-
ного банка Республики Беларусь на дату платежа.
Место нахождения предмета торгов: Минская область, Столбцовский 
район, Старосверженский с/с, д. Скоморошки, ул. Восточная, 15/1, 15/2

Порядок проведения торгов

Шаг аукциона – 5 %. Победителем торгов признается участник, предложив-
ший наиболее высокую цену. Участникам, не признанным победителями, 
задаток возвращается в безналичной форме в течение 3 банковских дней 
с момента утверждения протокола об итогах торгов. Результаты торгов 
оглашаются публично в день проведения торгов. В случае признания 
торгов несостоявшимися в связи с подачей заявки на участие в них 
только одним участником, предмет торгов продается этому участнику 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5 %

Размер задатка, сроки приема заявлений 
и порядок зачисления задатка

Задаток в сумме 10 % от стоимости предмета торгов перечисля-
ется в срок по 09.06.2025 на р/с BY86UNBS30122537200000000933 
в ЗАО «БСБ Банк», г. Минск, код UNBS BY2X, получатель – ООО «Асист-
Банкрот», УНП 693326101, назначение платежа – задаток за участие в 
аукционе. Валюта платежа: белорусский рубль с применением курса 
Национального банка Республики Беларусь на дату платежа.
Задаток должен быть внесен до подачи заявления на участие в торгах.
Прием заявлений с приложением документов осуществляется с 9.00 
28.05.2025 по 18.00 09.06.2025 заказной корреспонденцией по адре-
су: ООО «АсистБанкрот» (220079, г. Минск, а/я 256) либо по e-mail: 
asistbankrot@gmail.com.
Совместно с заявлением на участие в торгах предоставляется:
Юридическими лицами – резидентами Республики Беларусь – ко-
пии устава (учредительного договора – для коммерческой организации, 
действующей только на основании учредительного договора), и свиде-
тельства о государственной регистрации и их подлинники, доверенность 
представителя юридического лица или документ, подтверждающий 
полномочия руководителя юридического лица.
Юридическим лицом, иной организацией – нерезидентом Респуб-
лики Беларусь – легализованные в установленном порядке копии 
учредительных документов и выписка из торгового реестра страны 
учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести меся-
цев до даты подачи заявления) или иное равнозначное доказательство 
юридического статуса в соответствии с законодательством страны 
учреждения с нотариально удостоверенным переводом на белорусский 
или русский язык, легализованная в установленном порядке доверен-
ность представителю юридического лица, иной организации или другие 
легализованные в установленном порядке документы с нотариально 
удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.
Индивидуальным предпринимателем – резидентом Республики Бела-
русь – копия свидетельства о государственной регистрации и подлинник 
для заверения копии организатором аукциона.
Индивидуальным предпринимателем – нерезидентом Республики 
Беларусь – легализованный в установленном порядке документ, под-
тверждающий статус, с нотариально удостоверенным переводом на 
белорусский или русский язык.
Представителем гражданина Республики Беларусь, индивидуаль-
ного предпринимателя – резидента Республики Беларусь – нота-
риально удостоверенная доверенность.
Представителем иностранного физического лица, индивидуаль-
ного предпринимателя – нерезидента Республики Беларусь – ле-
гализованная в установленном порядке доверенность с нотариально 
удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.
При подаче документов на участие в торгах физическое лицо, индиви-
дуальный предприниматель, представитель физического лица, инди-
видуального предпринимателя, юридического лица, иной организации 
предъявляют оригинал документа, удостоверяющего личность, и пред-
ставляют его копию, которая заверяется организатором торгов

Срок подписания договора и срок оплаты приобретенного пред-
мета торгов:
Срок подписания договора – 10 банковских дней с момента утвержде-
ния протокола об итогах торгов.
Срок оплаты приобретенного предмета торгов – 3 банковских дня от 
даты заключения договора

Возмещение 
затрат

Победитель торгов (претендент на покупку) обязан 
возместить сумму фактических затрат, связанных 
с организацией и проведением торгов, а также 
оплатить вознаграждение Организатору торгов 
в размере 1,5 % от окончательной цены продажи 
предмета торгов, в течение 3 банковских дней со 
дня проведения торгов

Документы, 
необходимые 
для участия 

в торгах

Заявка на участие в торгах, платежный документ о 
перечислении задатка; документ, подтверждающий 
полномочия на участие в торгах

Извещение о ранее проведенных торгах было опубликовано в газете 
«Звязда» от 26.04.2025
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РЭ ГIСТ РА ЦЫЙ НАЕ ПА СВЕД ЧАН НЕ № 15 
ад 17 лю та га 2009 го да вы да дзе на 

Мi нiс тэр ствам iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь.
За сна валь нi кi: Са вет Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лi кi Бе ла русь, 
Па ла та прад стаў нi коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лi кi Бе ла русь, Рэдакцыйна-
выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звяз да».

Дырэктар — галоўны рэдактар 
АНУФРЫЕВА 

Вольга Аляксандраўна.
АД РАС РЭ ДАК ЦЫI: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяль нiц ка га, 10а.

КАН ТАКТ НЫ ТЭ ЛЕ ФОН 311 17 35; 
e-mail: info@zviazda.by
Га зе та ад дру ка ва на ў Рэс пуб лi кан скiм унi тар ным прад пры ем стве «Вы-
да вец тва «Бе ла рус кi Дом дру ку». ЛП № 38200000007667 ад 03.04.2004. 
220013, г. Мiнск, прасп. Не за леж нас цi, 79/1. 

Ты раж 10 951.      Ну мар пад пi са ны ў 19.30     27 мая 2025 года.
Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая 
ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда»

www.zviazda.by 
e-mail: info@zviazda.by

(для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

На 10-й се сіі Мінск ага 
га рад ско га Са ве та дэ пу та таў 
скве ру ў ме жах ву ліц 
Каль ва рый скай — Мак сі ма 
Тан ка — Ра ма наў ская 
Сла ба да пло шчай амаль 
ча ты ры гек та ры быў 
пры свое ны ста тус 
«Сквер 80-год дзя 
Пе ра мо гі». Пер шы мі да 
доб ра ўпа рад ка ван ня 
тэ ры то рыі пры кла лі ру ку 
прад стаў ні кі Ма ла дзёж на га 
са ве та пры Мін гар са ве це. 
Кі раў ніц тва го ра да пад тры ма ла іні цы я ты ву, 
і ў кан цы са ка ві ка чле ны Ма ла дзёж на га 
са ве та высадзілі першыя 50 дрэў. Паз ней 
да ма ла дзёж най зя лё най ак цыі да лу чы лі ся 
дэ пу та ты Мінск ага га рад ско га Са ве та дэ пу та таў, 
за вяр шыў шы па сад ку алеі.

Кі раў нік дэ пу тац ка га кор пу са ста лі цы Ар цём ЦУ-

РАН ад зна чыў асаб лі вае стаў лен не да су бот ні каў, пра вя-
дзен ня ак цый па доб ра ўпа рад ка ван ні: «Прэ зі дэнт час та 
аса біс та бя рэ ўдзел у та кіх ак цы ях, тым са мым па каз ва-
ю чы доб ры прык лад, на коль кі важ на кож на му ча ла ве ку 
кла па ціц ца аб сва ёй тэ ры то рыі, кра і не, го ра дзе. За адзін 
раз, коль кі б ні бы ло вы дзе ле на срод каў, якія б на ма ган ні 
ні пры клаў го рад, не на вя дзеш та кую пры га жосць, якая 
сён ня це шыць во ка жы ха роў і гас цей ста лі цы. На са май 
спра ве гэ та до сыць сур' ёз ная пра ца, та му што на пра ця гу 
во сень скіх ме сяч ні каў, вяс но вых су бот ні каў лю дзі да лу-

ча юц ца да ра бот па на вя дзен ні па рад ку на зям лі. І, на ту-
раль на, ча ла век не бу дзе пса ваць тое, што зра біў сва і мі 
ру ка мі, не бу дзе зай мац ца ней кім ван да ліз мам, ка лі ён 
аса біс та на во дзіў па ра дак на гэ тай тэ ры то рыі. Та му ра зам, 
на ча ле з кі раў ні ком дзяр жа вы, мы і ро бім на шу кра і ну, 
наш го рад леп шым і пры га жэй шым».

У па са дцы алеі ўзя лі ўдзел больш за 100 ча ла век. Ся род 
іх — дэ пу тац кі кор пус ста лі цы, гра мад скія ар га ні за цыі, сі-
ла вы блок і ка му наль ныя прад пры ем ствы Цэнт раль на га 
ра ё на.

На вя дзен не па рад ку ў скве ры на гэ тым не за кан чва-
ец ца: спе цы я ліс та мі УП «Мінск пра ект» су мес на з ра бот-
ні ка мі УП «Зе лян буд Цэнт раль на га ра ё на го ра да Мін ска» 
рас пра ца ва ны эс кіз ны пра ект па яго доб ра ўпа рад ка ван ні. 
У цэнт раль най част цы ўста но вяць пом нік, эс кіз яко га ця пер 
рых ту ец ца. Па вод ле слоў ды рэк та ра ра ён на га «Зе лян бу да» 
Але га Клін цо ва, лаў кі ад прад пры ем стваў «пе ра едуць» у 
сквер Гры ба е да ва, а на гэ тай тэ ры то рыі ўста но вяць ма лыя 
ар хі тэк тур ныя фор мы ў адзі ным сты лі.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

ПРЫ ГА ЖОСЦЬ, 
ЯКАЯ ЦЕ ШЫЦЬ ВО КА
У ста ліч ным Скве ры 80-год дзя Пе ра мо гі вы са дзі лі 
«Алею па мя ці»

Як ад зна ча юць ар га ні за та ры, удзель ні чаць у доб рай 
спра ве мо гуць сем'і, школь ні кі, пра цоў ныя ка лек ты вы 
прад пры ем стваў го ра да і прос та не абы яка выя жы ха ры. 
А мож на і аб' яд нац ца ўсім два ром.

Усё, што трэ ба, — гэ та ў пе ры яд з 1 чэр ве ня да 31 жніў ня 
зняць на фо та і ві дэа, як вы па лі ва е це са джан цы або пад-
рос лыя дрэ вы, а по тым па дзя ліц ца кан тэн там у са цы яль-
ных сет ках (Іnstagram, TіkTok) з хеш тэ га мі ак цыі #паліўBY 
і ад зна чыць Іnstagram/TіkTok @grodnozelenstroj.

Най леп шыя ра бо ты бу дуць раз ме шча ны ў тэ ле грам-ка-
на ле «Грод на зе лян бу да», дзе прой дзе га ла са ван не ся род 
пад піс чы каў, якія і вы зна чаць та го, ка му да ста нец ца не-
ар ды нар ны га лоў ны прыз — квет ка вая клум ба ад «Грод-
на зе лян бу да».

ДА РЭ ЧЫ

ЦІ КА ВАЯ ІНІ ЦЫ Я ТЫ ВА
Па лі дрэ ва — атры май клум бу ад «Грод на зе лян бу да» 
ў па да ру нак

Не звы чай ны і крэ а тыў ны спо саб да лу чыць га ра джан да ка рыс най спра вы 
доб ра ўпа рад ка ван ня знай шлі гро дзен скія азе ля ні це лі. Яны пра па ну юць усім ах вот ным 
паў дзель ні чаць у ак цыі «Па лі дрэ ва».

ИЗВЕЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга» 

извещает о проведении электронных торгов № 2025.Г.002.00115 

по продаже имущества на электронной торговой площадке 

ETPVIT.BY, по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: РУП «Витебский ЦСМС», 210015, Республика Беларусь, 

г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 20, тел. 8 0212 48-04-19.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки ETPVIT.BY: 

коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга», 

г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 24-63-12, 

+375 (29) 510-07-63, е-mail: vcm74@mail.ru, https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 26.06.2025 в 9.00 

(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. Грузовой специальный автокран MAZ 5334 KS 3577-3-2, год 

выпуска не определен, регистрационный знак АК 8418-2, кузов (рама) 

133188, цвет – синий, инвентарный № 238.

Начальная цена: 14880,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 1488,00 бел. руб.

Лот № 2. Грузовой специальный автокран MAZ 6303 A3-345 KS35713-

6K, 2008 год выпуска, регистрационный знак АК 8416-2, кузов (рама) 

X8955713680AH5161, Y3M6303A370000064, цвет – белый, инвентарный 

№ 355.

Начальная цена: 115080,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 11508,00 бел. руб.

Лот № 3. Грузовой бортовой тентовый UAZ 390945, 2010 года выпуска, 

регистрационный знак АК 8415-2, кузов (рама) XTT390945B0408453, 

330360A0429745, цвет – темно-зеленый, инвентарный № 347.

Начальная цена: 9960,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 996,00 бел. руб.

Лот № 4. Токарно-винторезный станок 16Б16П, 2008 года выпуска, 

инвентарный № 00312.

Начальная цена: 6480,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 648,00 бел. руб.

Лот № 5. Токарно-винторезный станок 16К20П, 1978 года выпуска, 

инвентарный № 00298.

Начальная цена: 9840,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 984,00 бел. руб.

Лот № 6. Вертикально-сверлильный станок 2Н-135, 1985 года выпуска, 

инвентарный № 290.

Начальная цена: 4800,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 480,00 бел. руб.

Лот № 7. Вертикально-фрезерный станок 6Р12, 1985 года выпуска, 

инвентарный № 291.

Начальная цена: 9360,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 936,00 бел. руб.

Лот № 8. Обдирочно-шлифовальный станок 3Д642Е, 1985 года выпуска, 

инвентарный № 259.

Начальная цена: 7800,00 бел. руб. с НДС. Задаток: 780,00 бел. руб.

Местонахождение имущества: 

Витебская область, г. Витебск, ул. П. Бровки, 32 В.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Поло-

жением «О порядке проведения электронных торгов», утвержденным 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 

№ 608, и Регламентом организации и проведения электронных торгов 

по продаже имущества и имущественных прав на электронной торговой 

площадке коммунального консалтингового унитарного предприятия 

«Витебский областной центр маркетинга» «etpvit.by». 

Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться 

с Регламентом ЭТП, зарегистрироваться на ЭТП по электронному 

адресу https://etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие 

в торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной 

на сайте ЭТП. 

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений с 

прилагаемыми документами: до 16.00 25.06.2025. 

Ознакомиться с предметом торгов можно в рабочие дни с 09.00 до 

16.00 по предварительному согласованию с Продавцом – Трохименко 

Виталий Алексеевич, тел. +375 (29) 8114445.

информирует 
о проведении открытого аукциона 

по продаже имущества, принадлежащего 
открытому акционерному обществу 

«Слонимская 
камвольно-прядильная фабрика»

Аукцион состоится 30.06.2025 г. в 11.00 
по адресу: г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209.

Телефон для справок 55-87-71

Наименование, 
характеристика 

предмета 
аукциона, 

местонахождение 
предмета 
аукциона

ЛОТ 1:
- капитальное строение, инв. № 450/С-20867 
(назначение – здание специализированное для 
обработки древесины и производства изделий 
из дерева, включая мебель, наименование – пи-
лорама), площадью 344,9 кв. м, расположенное 
по адресу: Гродненская обл., Слонимский р-н, 
г. Слоним, ул. Брестская, 50/7;
- система пожарной сигнализации, г. в. 24.10.2012;
- трансформатор ТМТ-400/10, г. в. 01.06.1998.
Лот № 1 расположен на земельном участке, ка-
дастровый № 425450100001010263, площадью 
0,4959 га (назначение – земельный участок для 
строительства и обслуживания здания пилора-
мы), расположенном по адресу: Гродненская обл., 
Слонимский р-н, г. Слоним, ул. Брестская, 50,
корпус 7

Условия 
проведения 

аукциона 

Вовлечение в хозяйственный оборот в тече-
ние двух лет с момента заключения договора 
купли-продажи

Начальная цена 
продажи

98 605,07 р. (девяносто восемь тысяч шестьсот 
пять рублей семь копеек) с учетом НДС

Сумма задатка 
9 860 р. (девять тысяч восемьсот шестьдесят 
рублей)

Реквизиты для 
перечисления 

задатка

BY44BLBB30120500833225001001 в Дирекции 
ОАО «Белинвестбанк» по Гродненской области, 
код банка BLBBBY2X, УНП 500833225

Место, 
дата и время 

окончания 
приема 

заявлений 

Заявления на участие в аукционе 
принимаются по адресу: 

г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 208, 
с 8.30 до 17.30 (понедельник – четверг) 

и с 8.30 до 16.30 (пятница). 
Обед с 12.30 до 13.18.

Последний день приема заявлений – 
26.06.2025 г. до 15.00

Порядок оформления участия в аукционе, порядок его проведения, 
а также определения лица, выигравшего аукцион, содержатся в 
информации о проведении аукциона, опубликованной на сайте 
Организатора аукциона – https://grino.by/auktsiony

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
(Гродненский филиал)



1128 мая 2025 г. ЭКА НА МІКС
РА ЗАМ — 
РЭ ЗУЛЬ ТА ТЫЎ НА
Дру гі год за пар тэм пы 
эка на міч на га рос ту 
кра ін ЕА ЭС вы шэй шыя 
за ся рэд не су свет ныя

Па вод ле ацэн кі Еў ра зій скай эка на міч най 
ка мі сіі, су куп ны ВУП ЕА ЭС у 2024 го дзе 
вы рас на 4,4 %, што вы шэй за ўзро вень 
па пя рэд ня га го да на 3,8 % і ся рэд не су свет ных 
па каз чы каў — на 3,3 %.

Як рас тлу ма чы лі ў ЕЭК, ме ры эка на міч най па лі ты кі, 
рэа лі за ва ныя дзяр жа ва мі, спры я лі да сяг нен ню мэт па 
эка на міч ным рос це.

СТРА ТЭ ГІЯ ІН ТЭ ГРА ЦЫІ
ІV Еў ра зій скі эка на міч ны фо рум аб' яў ляе аб па чат ку 
рэ гіст ра цыі на ЕЭФ-2025 у Мін ску

КВА ТЭР НАЕ 
ПЫ ТАН НЕ
З па чат ку го да звыш 
120 ча ла век у Мін ску атры ма лі 
арэнд нае жыл лё з умо вай 
яго ра мон ту за свой кошт
Пра гэ та па ве да мі лі ў Мін гар вы кан ка ме 
са спа сыл кай на ды рэк та ра КУП «Мін скія 
га рад скія ін тэр на ты» Ры го ра Ка зун ка.

— Уся го ж у гас па дар чым вя дзен ні прад пры ем ства 
зна хо дзіц ца ка ля 17 600 ква тэр дзяр жаў на га жыл лё ва га 
фон ду, — рас ка заў спе цы я ліст. — З 1 снеж ня да 20 мая ў 
рас па ра джэн не прад пры ем ства да да ло ся 158 жы лых па-
мяш кан няў са цы яль на га ка ры стан ня. Ця пер сва бод ныя 
54 па мяш кан ні, 24 з іх зна хо дзяц ца на раз мер ка ван ні ў ад-
мі ніст ра цы ях ра ё наў Мін ска. Яшчэ ў 14 вя дзец ца ра монт.

Су пра цоў ніц тва на шай 
кра і ны з кра і на мі да лё кай 
ду гі — стра тэ гіч ная мэ та 
ў па шы рэн ні рын каў 
і ды вер сі фі ка цыі ганд лё ва-
эка на міч ных су вя зяў. 
Банк раз віц ця ў та кім 
уза е ма дзе ян ні ады гры вае 
ад ну з клю ча вых ро ляў.

Дня мі ў Га ва не стар шы ня праў-

лен ня Бан ка раз віц ця Сяр гей СТА-

ЛЯР ЧУК пад пі саў крэ дыт нае па гад-
нен не на па стаў ку 48 трак та ра камп-
лек таў бе ла рус кай вы твор час ці для 
па трэб Ку бы, а ад ра зу пас ля гэ та га 
на кі ра ваў ся ў ста лі цу Ні ка ра гуа для 
па шы рэн ня спект ра су пра цоў ніц тва 
і не ад клад най рэа лі за цыі перс пек-
тыў ных пра ек таў, па ве да мі лі ў прэс-
служ бе бан ка.

У рам ках па ся джэн ня бе ла рус ка-
ні ка ра гу ан скай су мес най ка мі сіі па 
ганд лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц-
тве Бан кам раз віц ця пад пі са на ча ты ры 
важ кія для дзвюх дзяр жаў крэ дыт ныя 
па гад нен ні на агуль ную су му звыш 

30 міль ё наў до ла раў для фі нан са ван-
ня па ста вак больш за 280 гру за вых 
аў та ма бі ляў роз ных ма дэ ляў і да рож-
на-бу даў ні чай тэх ні кі.

Да рэ чы, ле тась Бан кам раз віц ця і 
ні ка ра гу ан скі мі парт нё ра мі бы лі пад-
пі са ны па-са праўд на му пра рыў ныя 
ў двух ба ко вых ад но сі нах крэ дыт ныя 
па гад нен ні. Да ку мен ты на су му амаль 
80 міль ё наў до ла раў пра ду гледж ва лі 
па стаў ку больш як 700 адзі нак бе ла-
рус кай тэх ні кі для роз ных сфер эка но-
мі кі Ні ка ра гуа.

— У Ні ка ра гуа па ра ней рэа лі за-
ва ных пра ек тах па спе лі аца ніць ужо 
ўсе пе ра ва гі як бе ла рус ка га ма шы-
на бу да ван ня, так і су пра цоў ніц тва з 

на шай кра і най. Бе ла русь пра па нуе 
за меж ным парт нё рам эфек тыў ную 
экс парт ную эка сіс тэ му: ад вы твор час-
ці не аб ход най пра дук цыі да фі нан са-
ван ня Бан кам раз віц ця яе па ста вак. 
На пры кла дзе Ку бы і Ні ка ра гуа мы ба-
чым, што та кія па ды хо ды між на род-
на га су пра цоў ніц тва эфек тыў на пра-
 цу юць, — ад зна чыў Сяр гей Ста ляр чук 
пас ля па ся джэн ня су мес най ка мі сіі.

На яго дум ку, Ні ка ра гуа — адзін з 
перс пек тыў ных парт нё раў на шай дзяр-
жа вы ў Цэнт раль най Аме ры цы. Бе ла-
рус ка-ні ка ра гу ан скія ад но сі ны ды на міч-
на раз ві ва юц ца і на цэ ле ны на знач нае 
на рошч ван не тэм паў та ва ра аба ро ту:

— Перс пек тыў ныя кі рун кі па ста ян-
на ў фо ку се на шай ува гі: як у Га ва не, 
так і ў Ма на гуа мы пра вя лі шэ раг прад-
мет ных пе ра га во раў па на рошч ван ні 
ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва 
па між кра і на мі шля хам па шы рэн ня на-
менк ла ту ры тэх ні кі, якая па стаў ля ец ца, і 
ства рэн ня су мес ных вы твор час цяў з на-
ступ най рэа лі за цы яй пра дук цыі ў трэ ція 
кра і ны. У цэнт ры ўва гі і но выя кі рун кі: 
на прык лад, у Ма на гуа мы вя дзём га-
вор ку аб су пра цоў ніц тве ў сфе ры ін-
фар ма цый ных тэх на ло гій, бан каў ска-
фі нан са вым сек та ры і ін шых га лі нах.

ЭКС ПАРТ НЫ ПА ТЭН ЦЫ ЯЛ
Бе ла русь — Ку ба — Ні ка ра гуа: шмат міль ён ныя кант рак ты

Па чы на ец ца рэ гіст ра цыя ўдзель ні каў 
ІV Еў ра зій ска га эка на міч на га фо ру му 
(ЕЭФ-2025), які прой дзе 26—27 чэр ве ня 
2025 го да ў Мін ску на пля цоў цы Мінск ага 
між на род на га вы ста вач на га цэнт ра, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе ЕЭК.

Га лоў ная тэ ма сё лет ня га фо ру му — «Стра тэ гія 
Еў ра зій скай эка на міч най ін тэ гра цыі: вы ні кі і перс пек-
ты вы».

У дзе ла вую пра гра му фо ру му ўклю ча на пле нар нае па-
ся джэн не з удзе лам кі раў ні коў дзяр жаў ЕА ЭС, а так са ма 

больш за 30 тэ ма тыч ных ме ра пры ем стваў: пле нар ных 
се сій, круг лых ста лоў, біз нес-дыя ло гаў.

Ар хі тэк ту ра ме ра пры ем ства ўклю чае шэсць буй ных 
тэ ма тыч ных бло каў. Мак сі маль на бу дуць ахоп ле ны 
ўсе сфе ры ўза е ма дзе ян ня ў рам ках ЕА ЭС: фі нан са вая 
сфе ра, пра мыс ло васць і АПК, энер ге ты ка, тэх ніч нае 
рэ гу ля ван не і ве тэ ры на рыя, раз віц цё ўнут ра на га рын ку 
ЕА ЭС, ган даль, транс парт, мыт нае рэ гу ля ван не, дзярж-
за куп кі, ста тыс ты ка і інш.

Як за пэў ні ва юць ар га ні за та ры, ЕЭФ-2025 абя цае стаць 
зна ка вай па дзе яй між на род на га су пра цоў ніц тва на еў ра-
зій скай пра сто ры. У на сы ча най дзе ла вой пра гра ме возь-
муць удзел не толь кі дэ ле га ты з кра ін ЕА ЭС, але і дзяр жаў-
на зі раль ніц: Іра на, Ку бы, Уз бе кі ста на. Да фо ру му так са ма 
да лу чац ца афі цый ныя дэ ле га цыі з ААЭ і Ман го ліі.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 

ООО «Химтэкинвест» (организатор торгов) 
извещает о проведении четвертого повторного 

открытого аукциона на повышение начальной цены 

со снижением цены первого аукциона 
на 85 % 

по реализации объекта недвижимости: 

Капитальное строение 
общей площадью 467,7 кв. м, 
инвентарным номером: 252/D-88547. 

Назначение: Административное помещение. 
Расположено на земельном участке с кадастровым 
номером 241800000006000045, площадь 0,3556 га: 

Право постоянного пользования в совместном пользовании, 
доля: 187/250. г. Новополоцк, ул. Молодёжная, 11А-1. 

Собственник имущества – ООО «КД-Инвест», 
УНП 391298470, тел./факс (0214) 50-01-88. 

Начальная цена – 67 500 белорусских рублей. 
Сумма задатка – 6 750 белорусских рублей.
Шаг торгов – 6 750 белорусских рублей.
Цена без НДС (НДС сверху не начисляется п. 2.30.2 ст. 115 НК РБ).
Данный лот находится в обременении в ипотеке, помещения 

сданы в аренду.
Начало подачи заявок – 29 мая 2025 года – 09.00.
Окончание подачи заявок – 09 июня 2025 года 09.00. 
Заявки на участие в торгах принимаются по адресу: 211443, 

Витебская обл., г. Новополоцк, ул. Молодежная, д. 11А, пом. 20. 
Организатор торгов – ООО «Химтэкинвест», УНП 191685984. 
При необходимости ознакомиться с документами и предметом аукци-

она направлять запрос на электронную почту producomob2016@mail.ru 
или по тел. 8-0339033614.

Начало торгов: 11 июня 2025 года в 9.00 по адресу: г. Новопо-
лоцк ул. Молодежная, 11А, комн. 20.

Торги проводятся при наличии двух и более допущенных к торгам 
участников. Победителем торгов признается участник, предложивший 
максимальную цену за лот. К участию в торгах допускаются физиче-
ские и юридические лица, подписавшие соглашение до начала торгов 
об ознакомлении с предметом торгов и копиями договоров аренды; 
зарегистрированные в журнале регистрации заявлений; предоставив-
шие организатору торгов в сроки, указанные в извещении, следующие 
документы: заявление на участие в торгах, копии учредительных до-
кументов (для юридических лиц) и свидетельства о регистрации (для 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; доверенность 
представителю юридического лица (кроме случаев, когда юридическое 
лицо представляет руководитель); копию платежного поручения о 
внесении задатка, заверенную банком. Физическим лицам предъявить 
паспорт, иной документ, подтверждающий личность.

Задаток перечисляется на р/с номер счета (IBAN): BY13SLAN
30124208400000100000 в г. Минск, ЗАО БАНК ВТБ (БЕЛАРУСЬ), 
код банка (BIC): SLANBY22, УНП 191685984, ООО «Химтэкинвест» 
до подачи Заявки на участие в аукционе, назначение платежа: «За-
даток за участие в торгах по капитальному строению с инвентарным 
номером (указать номер)». 

Участнику, не выигравшему торги, задаток возвращается в те-
чение 5 рабочих дней после дня проведения торгов (физическим 
лицам – на карт-счет, указанный при регистрации; юридическим 
лицам, ИП – на расчетный счет). 

Участнику, выигравшему торги, задаток не возвращается и учи-
тывается в счет оплаты предмета торгов по договору купли-продажи. 
Победитель торгов (либо единственный участник, давший согласие 
на приобретение лота), т. е. покупатель, подписывает протокол по 
результатам торгов в день его проведения, и в обязательном порядке 
возмещает затраты на организацию и проведение торгов в размере 
332,64 бел. руб. в течение 5 (пяти) календарных дней после про-
ведения торгов, а также обязан заключить договор купли-продажи 
с собственником предмета торгов в течение 2 рабочих дней после 
проведения аукциона. Срок оплаты предмета торгов: в соответствии 
с заключенным договором.

В случае если к участию в торгах был допущен только один участ-
ник, он может приобрести предмет торгов по начальной цене, уве-
личенной на пять процентов (т. е. начальная цена + 5 % + затраты 
на организацию и проведение торгов) путем подтверждения приоб-
ретения в день торгов.

Продавцом предоставляется отсрочка оплаты предмета аукциона 
60 дней с момента переоформления имущества на покупателя. 

В случае отказа или уклонения победителя торгов (или един-
ственного участника, давшего согласие на приобретение лота) от 
подписания протокола и (или) договора купли-продажи, возмещения 
затрат, связанных с организацией и проведением торгов, результаты 
торгов аннулируются, внесенный им задаток возврату не подлежит, 
а включается в состав имущества собственника предмета торгов.

Организатор оставляет за собой право отменить аукцион без объяс-
нения причин не менее чем за трое суток до начала его проведения.

Организатор аукциона настоятельно рекомендует лицам, желаю-
щим участвовать в аукционе, уточнить у арендодателя возможность 
использования объекта под планируемые виды деятельности (в том 
числе с учетом требований санитарных и противопожарных норм), 
размеры арендной платы на землю или земельного налога, а также 
ознакомиться с договорами аренды имущества. 

Ранее опубликованные объявления о предыдущих торгах: 21 ноября 
2024 года, 28 декабря 2024 года, 18 января 2025 года, 5 февраля 
2025 года в этом же издании.

ИЗВЕЩЕНИЕ 
О НАЛИЧИИ ОСНОВАНИЙ 

ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ ЖИЛОГО ДОМА 
ПУСТУЮЩИМ

Руденский сельский исполнительный комитет 
извещает, что постоянно действующей комиссией 

по обследованию состояния жилых домов, 
расположенных на территории Пуховичского района, 

в ходе обследования выявлен жилой дом 
расположенный по адресу:

Минская область, Пуховичский район, 
г. п. Руденск, ул. Молодежная, д. 46

Сведения о жилом доме: разрушен полностью, имеется фун-
дамент.

На придомовой территории не осуществляются предусмотрен-
ные законодательством мероприятия по охране земель.

Не соблюдаются требования к содержанию (эксплуатации тер-
ритории).

Сведения о лицах, включая наследников, которым предпо-
ложительно одноквартирный жилой дом принадлежит на праве 
собственности, хозяйственного ведения или оперативного управ-
ления, иных лицах, имеющих право владения и пользования им:  
Курош Вера Степановна – собственник 1/2 доли дома,  Курош 
Светлана Марьяновна 1943 г. р. – дочь собственника, Беть Веро-
ника Иосифовна 1962 г. р., Черкас Мария Иосифовна 1966 г. р., 
Гурневич Роман Иосифович 1964 г. р., Гурневич Станислав Иоси-
фо вич 1969 г. р.  

Предположительно срок непроживания в одноквартирном жи-
лом доме собственников, иных лиц, имеющих право владения и 
пользования этим домом, более 25 лет.

От лиц, имеющих право пользования жилым домом, в Руденский 
сельский исполнительный комитет не поступало уведомлений о 
намерении использовать такой дом для проживания.

Руденский сельский исполнительный комитет просит всех за-
интересованных лиц в течение двух месяцев со дня опубликования 
извещения уведомить Руденский сельский исполнительный комитет 
о намерении использовать жилой дом для проживания.

Телефоны для справок: 801713 90080, 80171390275.
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АБ'ЕКТЫЎ12 28 мая 2025 г.

Дэ фі цы ту буль бы ў кра і не ня ма. 
За пэў ні ваю тых, хто са праўд на га дэ-
фі цы ту не ба чыў, і на гад ваю тым, хто 
яго за спеў у кан цы 1980-х — па чат ку 
1990-х. Са праўд ны дэ фі цыт, гэ та ка лі 
га род ні ны ня ма зу сім. Хоць ты дзень 
па кра мах блу кай — не зной дзеш. Ні 
буй ной, ні дроб най, ні тан най, ні да-
ра гой, ні мы тай, ні бруд най... Ні я кай. 
Па спра буй це ў на шых кра мах ча ят 
па шу каць. Ёсць та кая га род ні на ў Ла-
цін скай Аме ры цы, на смак да ка бач-
ка па доб ная. Яе прос та ня ма. Ні дзе. 
І та кі дэ фі цыт ба наль ных пра дук таў 
га доў 35-40 та му мы пра хо дзі лі. Дзе-
ля спра вяд лі вас ці ад зна чу: буль бы 
та ды спра ва не да ты чы ла ся. Але мы 
ця пер га во рым аб па няц ці дэ фі цыт у 
пра мым яго ра зу мен ні. У на шым кан-
крэт ным ага род нін ным вы пад ку ёсць 
на ра кан ні на асар ты мент. Пры нам сі, у 
эка ном-сег мен це. А на рын ку з вы ба-
рам усё ў па рад ку: да стат ко ва і ста рых 
пры го жых клуб няў, і но ва га ўра джаю. 
Вы бі рай і атрым лі вай аса ло ду. Праў-
да, ца на не вель мі ра дуе...

Але гэ та толь кі да каз вае не аб-
ход насць хар чо вай па лі ты кі на дзяр-
жаў ным уз роў ні. Да яе не заў сё ды 
ста вяц ца з ра зу мен нем. У ду шы, 
ін шы раз, раз драж няе гэ ты аграр-
ны сек тар, які па тра буе і да та цый, 
і ўва гі. Прад пры ем ствы «ў на груз-
ку» кал га са мі ўзна га родж ва юць, і 
хол дын гі. Ды яшчэ аг ра га рад кі бу-
ду юць за дзяр жаў ны кошт! Маў ляў, 
вёс ка столь кі рэ сур саў спа жы вае. І 
без на леж най ад да чы!

А ад да ча ёсць. Пра дук ты хар ча ван-
ня ў нас не па за воб лач ных цэ нах. Так, 
ха це ла ся б яшчэ тан ней. Але ўсё ж та кі 
цал кам са бе кошт пад ма нуць нель га. 
А буль ба на прак ты цы да ка за ла тэ о-
рыю: ад кры тасць і кан ку рэн цыя да лё ка 
не заў сё ды пры во дзяць да тан нас ці. 
Ры нак у нас па га род ні не ад кры ты? 
У прын цы пе, так. У гі пер мар ке тах ля-
жыць пра дук цыя ледзь не з уся го све-
ту. Тая ж буль ба — з Азер бай джа на, 
Егіп та, Ма ке до ніі, ка лі не па мы ля ю-
ся... Толь кі куп ляй. Але ча мусь ці гэ та 
спа бор ніц тва не збі вае ца ну ні жэй за 
8 руб лёў. А ў ся рэд нім све жы ім парт ны 
ўра джай каш туе ка ля 10 руб лёў за кі ла-

грам. Маг ла б быць і да ра жэй шай. Але 
пад ціс кае ім парт па ца не на яў насць 
улас най буль бы ле таш ня га ўра джаю. 
На ват ка лі і не зу сім пры ваб ная (усё-ткі 
паў го да па ля жа ла), але каш туе ка ля 
2 руб лёў. Мы тая — да ра жэй шая. Але 
на шмат тан ней шая, чым за меж ныя 
«ана ла гі».

Да вай це зма дэ лю ем сі ту а цыю: ка лі б 
аграр на га сек та ра не бы ло ўво гу ле?! 
Ці ён быў бы цал кам ка мер цый ным 
да моз га кас цей: кож ны пра цуе толь-
кі на пры бы так?! І дзяр жаў ны сек тар, 
і пры ват ны. Па вер це, гро шы лі чыць 
усе ўме юць, не за леж на ад фор мы 
ўлас нас ці. Прос та дзяр жаў ныя кам па-
ніі больш жорст ка ўпі са ны ў дзяр жаў-
ную ж хар чо вую па лі ты ку, чым пры-
ват ні кі. Да рэ чы, прэ фе рэн цыі атрым-
лі ва юць усе вы твор цы. Так, ме на ві та 
да та цыі да зва ля юць стрым лі ваць цэ-
ны. А бюд жэт ныя ўкла дан ні ў сель скую 
інф ра струк ту ру — утрым лі ваць там ра-
бот ні каў. Іх не ха пае сён ня. Але ка лі б 
не бу да ва лі аг ра га рад кі, са цы яль ныя 
аб' ек ты, да ро гі — лю дзі з сель скай 
мяс цо вас ці знік лі б зу сім. Пры нам сі, 
пра ца здоль на га ўзрос ту. Не вы клю-
чаю, што пры чыс та ка мер цый ным па-
ды хо дзе з'я ві лі ся б аг ра хол дын гі, якія 
маг лі б для сва іх ра бот ні каў бу да ваць 
пры стой ныя ран ча. Але гэ тыя вы дат кі 
ад но сі лі б на са бе кошт пра дук цыі. Так 
са бе для спа жыў ца гіс то рыя. Але да-
вя ло ся б куп ляць.

На жаль, ча ла век мо жа абы сці-
ся без шмат лі кіх прад ме таў і рэ чаў. 
Але без хар ча ван ня доў га іс на ваць 
не атрым лі ва ец ца. Та му ў бес кант-
роль най кан ку рэн цыі го рад — вёс-
ка заў сё ды вый гра юць аг ра рыі. Па-
чы тай це лі та ра ту ру пра скла да ныя 
ча сы: са ста ліц го лад гнаў лю дзей у 
вёс кі. А хлеб, ма ла ко, яй кі і ін шую 
пра ві зію мож на бы ло аб мя няць на 
лю быя вы го ды жыц ця. Вя до ма, і ў 
аграр ным сек та ры не аб ход на ўка ра-
няць тэх на ло гіі, па вы шаць эфек тыў-
насць, пра дук цый насць, па ляп шаць 
фі нан са ва-эка на міч ны вы нік. Але ў 
рам ках па ра дыг мы, што сель ская 
гас па дар ка — гэ та не прос та біз нес, 
і не прос та з са цы яль най мі сі яй (яна 
ёсць, па вя лі кім ра хун ку, у лю бо га 

вы твор цы), яна з'яў ля ец ца ста на вым 
хрыб том су ве рэ ні тэ ту і бяс пе кі дзяр-
жа вы. Га лод ную кра і ну, воб раз на ка-
жу чы, мож на браць го лы мі ру ка мі. 
Та му, ка лі пра мыс лоў цы, ай ціш ні кі, 
фі нан сіс ты ці ін шыя вы со кія пра фе-
сі я на лы па чы на юць па раў ноў ваць 
свае да сяг нен ні з фі нан са вы мі па-
каз чы ка мі ў рас лі на вод стве ці жы-
вё ла га доў лі, то да зва ля юць са бе, 
мяк ка ка жу чы, бес так тоў насць, якая 
мя жуе з ама раль нас цю. Паў та ру ся: 
без на груз кі хар чо вай бяс пе кі се ля-
нін за ро біць. І за ро біць шмат. А вось 
ра цы ён пра цаў ні коў ін шых сфер мо-
жа па мен шыц ца. Та кая рэ аль насць. 
Та му сель ская гас па дар ка ў больш-
менш пры стой ных кра і нах — ад на з 
са мых за рэ гу ля ва ных га лін. А аграр-
ныя рын кі ў са мыя пі ка выя мо ман ты 
гла ба лі за цыі і бліз ка не бы лі ад кры-
ты мі і сва бод ны мі. На ад ва рот, ры-
нак сель ска гас па дар чай пра дук цыі 
з'яў ля ец ца ад ным з са мых за рэ гу-
ля ва ных. Па коль кас ці бар' е раў і ін-
шых аб ме жа ван няў аграр ны сег мент 
між на род на га ганд лю ра зы ў два-тры 
пе ра вы шае хі міч ны, на прык лад. Та-
му што кож ная дзяр жа ва імк нец ца 
аба ра ніц ца не ад чу жой пра дук цыі, а 
ад дэм пін гу, які мо жа раз бу рыць на-
цы я наль ны аграр ны сек тар. А по тым 
бу дзе вель мі ба лю ча. Бо на ім пар це 
ўсе імк нуц ца за ра біць. Не на кар міць 
чу жо га гра ма дзя ні на (з уз рос ту ка зак 
мы ўжо вы рас лі), а за ра біць.

Што, па вя лі кім ра хун ку, сён ня і ро-
бяць ім пар цё ры буль бы. Ін шае пы-
тан не, што ў іх на звыш пры быт ко выя 
па стаў кі ёсць уся го не каль кі тыд няў. 
У чэр ве ні ўжо бу дзе бе ла рус кая хут-
ка спе лая буль ба. І та ды цэ ны рэз ка 
пой дуць уніз, як гэ та зда ра ец ца з лю-
бой се зон най пра дук цы яй. Та му па 
скры тай рэ кла ме буль ба сён ня, на-
пэў на, лі дар ся род спа жы вец кіх та-
ва раў. Ад бу дзец ца на сы чэн не рын ку 
за кошт улас най пра дук цыі — пра яе 
на огул ні хто не ўспом ніць. А ка лі б 
сва ёй пра дук цыі не бы ло? Та ды цэн-
нік у 10 руб лёў за кі ла грам мог тры-
мац ца круг лы год. Прос та за во зі лі б 
роў на столь кі, каб пра па но ва за бяс-
печ ва ла гэ ту ца ну. Ні чо га скла да на га. 
Ад пра ца ва ная ў біз не се ме то ды ка. Я 
не су праць ім пар ту. Але ён доб ры, як 
да да так да асноў най стра вы, якая па-
він на быць свая.

Каб не за стац ца га лод ны мі ў гэ тым 
жорст кім све це, у Бе ла ру сі і раз ві -
ва юць сель скую гас па дар ку. Маг-
чы ма, яе на ват больш вар та бы ло б 
ша на ваць і пес ціць. Каб у аграр ным 
сек та ры бы ла маг чы масць па вы сіць 
за ра бот ную пла ту, па леп шыць уз ро-
вень жыц ця. Не за леж на ад ца ны на 
па лі цы, ца на хар ча ван ня — цяж кая і 
за ця тая пра ца. І яе не аб ход на ца ніць. 
Інакш май ская буль ба бу дзе два нац-
цаць ме ся цаў на год.

Ін тэ лект ШТУЧ НЫ.

Доб ра з буль бай атры ма ла ся. Дак лад ней, не зу сім доб ра, што 
яе не вель мі шмат за ста ло ся. Але яна ёсць. У ня звык лым 
асар ты мен це, ад нак пры сут ні чае ў кра мах. Ка мусь ці якасць 
не па да ба ец ца, ка мусь ці — ца на. Усё-ткі мы пры вык лі 
да асар ты мен ту ба за вых пра дук таў хар ча ван ня па не над та вы со кіх 
цэ нах і з вель мі вы со кай якас цю. У кан цы між се зон ня га род ні на 
пад нес ла сюр прыз. Па вя лі кім ра хун ку — яшчэ ў лі тас ці вым 
рэ жы ме. Як бы на гад ва ю чы пра хар чо вую бяс пе ку, у важ насць 
якой, пра ма ска жам, да лё ка не ўсе ве раць. Як ка жуць, не вя лі кія 
се мі нар скія за ня ткі на тэ му: на вош та па трэ бен свой аграр ны сек тар. 
Які, ска жам шчы ра, мы па ва жа ем да лё ка не заў сё ды, а ка лі і за вём 
кар мі це ля мі, то ня рэд ка з пэў най до ляй іро ніі.

МЕР КА ВАН НЕ

ЧА ЛА ВЕК ГА ЛОД НЫ НІ НА ШТО НЕ ГОД НЫ
Што бы ло б, ка лі б аграр ны сек тар у кра і не не раз ві ваў ся

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 

по продаже не завершенного строительством 
незаконсервированного жилого дома 
и права аренды земельного участка 
для строительства и обслуживания 

жилого дома в г. Червень

Червенский районный исполнительный комитет 
сообщает о проведении 24 июня 2025 г. в 11.00 по адресу: 

Минская область, г. Червень, пл. Свободы, 1 (кабинет № 32) 

открытого аукциона (Лот № 1) (далее – аукцион) по продаже 

указанного в таблице не завершенного строительством 

незаконсервированного жилого дома и права аренды 

земельного участка для строительства и обслуживания 

жилого дома и предоставлении его победителю аукциона 

либо единственному участнику несостоявшегося аукциона.

№ лота Лот № 1

Продавец Червенский райисполком

Местонахождение 
участка

г. Червень, ул. Широкая, уч. 4

Кадастровый 
номер, S (га)

625850100001003610, 
площадь з/у – 0,1500 га.
Целевое назначение – 

для строительства и обслуживания 
одноквартирного жилого дома.

Вид права – аренда

Начальная цена 31 465,73 бел. руб.

Недвижимое 
имущество 

(не завершенное 
строительством, 

незаконсервированное 
строение)

Фундамент – бетон.
Наружные стены – 

блоки газосиликатные.
Хозпостройки – отсутствуют

Подлежащие 
возмещению расходы, 

связанные 
с проведением аукциона

324,73 бел. руб. 
и расходы на публикацию в газете

Примечание
Имеется возможность подключения 

к сетям водоснабжения, канализации, 
газоснабжения и электроснабжения

Аукцион будет проводиться в порядке, установленном пунктами 
20–33 Положения «О порядке продажи не завершенных строительством 
незаконсервированных жилых домов, дач с публичных торгов», утверж-
денного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 
23 марта 2018 г. № 220 «О некоторых мерах по реализации Указа 
Президента Республики Беларусь от 26 декабря 2017 г. № 463».

Начальная цена единого предмета аукциона (лот № 1) – 
31 465,73 белорусского рубля, в том числе:

начальная цена не завершенного строительством жилого 
дома – 27 648,23 белорусского рубля;

начальная цена продажи права аренды земельного участ-
ка – 3817,50 белорусского рубля;

затраты на организацию и проведение аукциона – 324,73 бело-
русского рубля + расходы на публикацию;

срок, на который заключается договор аренды земельного участка, – 
99 (девяносто девять) лет.

Задаток в размере 5 процентов от начальной цены предмета 
аукциона (1 573,28 бел. руб.) перечисляется платежным поручением 
(квитанцией) на расчетный счет BY94 AKBB 3641 0627 0000 2600 0000 
ОАО «АСБ Беларусбанк», УНП 600008398, БИК AKBBBY2Х. Получа-
тель – Червенский районный исполнительный комитет, назначение 
платежа: задаток для участия в аукционе.

Участниками аукциона могут быть граждане Республики Бела-
русь, иностранные граждане, лица без гражданства, индивидуальные 
предприниматели и юридические лица. 

Для участия в аукционе необходимо:

1. подать заявление об участии в аукционе в комиссию по орга-
низации и проведению аукционов;

2. представить документ о внесении суммы задатка с отметкой 
банка;

3. предъявить документ, удостоверяющий личность, либо доверен-
ность, выданную в установленном законодательством порядке, либо 
документ, подтверждающий полномочия должностного лица;

4. заключить соглашение с местным исполнительным комитетом 
или по его поручению с государственной организацией по проведе-
нию аукционов.

Заключительная регистрация участников аукциона – с 09.00 до 
10.30 в день проведения аукциона.

Аукцион состоится при наличии не менее двух участников.

Оплата победителем предмета аукциона производится разовым 
платежом путем безналичных расчетов.

Победителем аукциона возмещаются затраты на организацию 
и проведение аукциона, в том числе расходы, связанные с изго-
товлением и предоставлением участникам аукциона документации, 
необходимой для его проведения.

Порядок осмотра на местности предмета аукциона осуществля-
ется путем самостоятельного выезда желающими принять участие 
в аукционе к месту нахождения объекта.

Заявления на участие в аукционе с необходимыми документами 
принимаются по рабочим дням с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по 
адресу: Минская область, г. Червень, пл. Свободы, 1, кабинет № 27 
(2-й этаж) в отделе жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры 
и строительства Червенского райисполкома. 

Последний день приема заявлений: 20 июня 2025 до 17.00. 
Контактные телефоны комиссии: 8 (01718) 51826; моб. тел. 

8 (033) 902-87-96.

Условия: Победитель аукциона либо единственный участник 
несостоявшегося аукциона обязан: 

1. в течение 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о ре-
зультатах аукциона или признания аукциона несостоявшимся внести 
плату за предмет аукциона и возместить затраты на организацию и 
проведение аукциона;

2. не позднее 2 рабочих дней со дня совершения оплаты заклю-
чить с Червенским районным исполнительным комитетом договор 
аренды земельного участка и в течение двух месяцев со дня подпи-
сания договора аренды земельного участка обратиться в Червенское 
бюро Борисовского филиала РУП «Минское областное агентство 
по государственной регистрации и земельному кадастру» за госу-
дарственной регистрацией возникновения права аренды на этот 
земельный участок;

3. в течение одного месяца со дня осуществления государственной 
регистрации возникновения права аренды на земельный участок об-
ратиться в Червенский районный исполнительный комитет для полу-
чения разрешительной документации на завершение строительства 
одноквартирного жилого дома;

4. разработку проектно-сметной документации осуществить в 
соответствии с приказом Министерства архитектуры и строитель-
ства Республики Беларусь от 11 декабря 2006 г. № 348, статьей 66 
Кодекса Республики Беларусь об архитектурной, градостроительной 
и строительной деятельности;

5. разработанную проектно-сметную документацию согласовать 
и утвердить в установленном порядке;

6. завершить строительство жилого дома в сроки, установленные 
законодательством.



У СЕ ЗОН 1328 мая 2025 г.

Хі міч ныя прэ па ра ты за брудж ва юць 
гле бу і не га тыў на ўплы ва юць 
на зда роўе. Шкод ныя рэ чы вы 
па він ны хут ка рас пад ацца, ад нак 
не заў сё ды ад бы ва ец ца ме на ві та так. 
Па афі цый ных да ных, на прык лад, 
гер бі цыд «Ко рум» не рас па да ец ца 
ў гле бе на пра ця гу 75 су так! 
Ад нак ву чо ныя ўпэў не ны, што 
мож на атры маць вы са ка я кас ны 
ўра джай без вы ка ры стан ня 
хі міч ных прэ па ра таў, гар мо наў 
рос ту, ан ты бі ё ты каў. Аб сак рэ тах 
ар га ніч на га зем ля роб ства рас ка заў 
док тар сель ска гас па дар чых на вук 
Ге ор гій ПІС КУН.

АП ТЫ МАЛЬ НЫ СЕ ВА ЗВА РОТ
Раз віц цю пры род на га зем ля роб ства апош-

нім ча сам удзя ля юць ува гу ў мно гіх дзяр жа-
вах. Не вы клю чэн не і Бе ла русь. Па звест ках 
Мі ніс тэр ства сель скай гас па дар кі і хар ча ван-
ня, у на шай кра і не сер ты фі ка ва на ка ля 1600 
гек та раў сель гас па лет каў, дзе зай ма юц ца 
ар га ніч ным вы рошч ван нем пра дук цыі.

Пры гэ тым не вы ка рыс тоў ва юц ца сін тэ-
тыч ныя мі не раль ныя ўгна ен ні. За мест іх — сі-
дэ ра ты, пра меж ка выя куль ту ры, гной, кам-
пост, бія ла гіч ныя прэ па ра ты. Гэ та ста ра жыт ны 
аг ра пры ём, які пры мя ня юць усе ага род ні кі і 
фер ме ры. Пра сцей ка жу чы, не са джай це ад-
ну і тую ж куль ту ру (на прык лад, буль бу або 
па мі до ры) на ад ным мес цы не каль кі га доў 
за пар. Кож ны год змя няй це град кі па пра ду-
ма ным пла не, ра іць Ге ор гій Піс кун. Так гле ба 
не вы сіль ва ец ца, ста но віц ца менш хва роб і 
шкод ні каў, рас це менш пус та зел ля. На прык-
лад, у пер шы год па са дзі це на град цы буль бу, 
на дру гі год — фа со лю, а на трэ ці — цы бу лю ці 
час нок, якія абез за ра зяць гле бу.

Са мы ап ты маль ны се ва зва рот — 5-6-поль-
ны, ка лі на ад ным участ ку буль бу ў на ступ ны 
раз вы са джва юць толь кі праз ча ты ры га ды. 
Ад нак ёсць і ін шы ва ры янт.

— На сва ім дач ным участ ку я так са ма ста-
ра юся не вы ка рыс тоў ваць хі міч ныя 
прэ па ра ты. І раб лю так: у адзін год 
дзя лю ўчас так на па лам. Ад ну 
част ку аба вяз ко ва за сей ваю 
сі дэ рат ны мі куль ту ра мі. 
Дру гую — буль бай аль бо 
ін шай га род ні най. На на-
ступ ны год част ка, якая 
бы ла за се я на сі дэ ра та-
мі, ачы шча на ад пар шы 
(хва ро бы буль бы), на за-
па сі ла ка рыс ныя рэ чы вы: 
азот, фос фар, ка лій, — рас-
каз вае экс перт.

СІ ДЭ РА ТЫ 
І ПРА МЕЖ КА ВЫЯ КУЛЬ ТУ РЫ

Гле ба ста не больш урад лі вай, ка лі спа лу-
чаць се ва зва рот з сі дэ ра та мі і муль чы ра ван-
нем. Сі дэ ра ты — рас лі ны з моц най ка ра нё вай 
сіс тэ май. Яны вы цяс ня юць пус та зел ле, доб-
ра рых ляць, аба ра ня юць гле бу ад шкод ні каў 
і хва роб. А ка лі сі дэ ра ты  пе ра гні ва юць, ста-
но вяц ца ежай для гле ба вых мік ра ар га ніз маў 
і даж джа вых чар вя коў.

— Асаб лі ва доб ра вы кон ва юць сваю ро-
лю гар чы ца бе лая, рэ дзька алей ная, фа цэ лія. 
Апош няя пры го жа цві це, да та го ж з'яў ля ец ца 
вель мі доб рым ме да но сам. Рэ дзьку алей ную 
эфек тыў на за ба ра ноў ваць, ка лі з'яў ля юц ца зя-
лё ныя струч кі: у гэ ты пе ры яд вель мі шмат па-
жыў ных рэ чы ваў. Сі дэ ра ты рас туць так хут ка, 
што за год іх мож на па се яць на ват два ра зы і 
са браць два ўра джаі зя лё на га ўгна ен ня, —за ў-
ва жае Ге ор гій Піс кун. — На на ступ ны год гле ба 
бу дзе ў шы коў ным ста не: раў на знач на та му, 
ка лі б мы на сот ку ўнес лі 40 кг гною!

На ага ро дзе, дзе куль ту ры ўбі ра юц ца ра на 
(на прык лад, агур кі), так са ма мож на па се яць 
сі дэ ра ты. Да зі мы яны яшчэ па спе юць на рас ці 
і даць доб рую ма су зя лё на га ўгна ен ня.

Ка лі вы бу дзе це вы ка рыс тоў ваць сі дэ-

ра ты:

 пус та зел ля ста не ў два ра зы менш;

 та кая хва ро ба буль бы, як пар ша, бу-
дзе ата ка ваць у 2-3 ра зы сла бей;

  змен шыц ца па шко джан не 
буль бы ры зак та ні ё зам і ін шы мі 

хва ро ба мі.

ШТО РА БІЦЬ 
З ПУС ТА ЗЕЛ ЛЕМ?

— Вы дзі раць, рых ліць, 
пра по лваць. Ёсць мер ка-
ван не, што пры ар га ніч ным 
зем ля роб стве нель га пе ра-
ва роч ваць плас ты зям лі, бо 
так вы за бі ва е це ка рыс ную 
гле ба вую мік ра фло ру — 
аэ роб ныя і ана э роб ныя бак-

тэ рыі. Ад нак, я ду маю, не вар та пры трым лі-
вац ца гэ та га пра ві ла, бо гле ба па він на быць 
апра ца ва ная, рых лая, — ка жа экс перт.

Ёсць яшчэ адзін доб ры спо саб ба раць-
бы з пус та зел лем — муль чы ра ван не. Гле бу, 
між рад дзе мож на за кры ваць ахоў ным плас-
том як коў драй, вы ка рыс тоў ва ю чы роз ныя 
на ту раль ныя ма тэ ры я лы. Акра мя ба раць-
бы з пус та зел лем пры муль чы ра ван ні за хоў -
ва ец ца віль гаць, зям ля менш пе ра сы хае і яе 
мож на па лі ваць ра дзей.

— У якас ці муль чы вы ка рыс тоў ва юц ца тыя ж 
сі дэ ра ты, са ло ма, ско ша ная тра ва, пус та-
зел ле. Са чы це за тым, каб ско ша ная тра ва 
і рас лі ны не пра рас лі! Не раю за сы паць пі-
ла він нем, бо яно па вы шае кіс лот насць гле-
бы. Рад кі па між клуб ні ца мі мож на на крыць 
спе цы яль най плён кай аль бо спан бон дам, — 
ад зна чае Ге ор гій Піс кун.

З ча сам муль ча пач не гніць, та ды прос та 
пад клад вай це све жую. Чар вя кі і бак тэ рыі 
са мі пе ра тво раць яе ва ўгна ен не, вам за ста-
нец ца толь кі ра да вац ца ўра джаю.

— Аба вяз ко ва на сва ім ага ро дзе вы ка-
рыс тоў вай це кам пост, гной, ку ры ны па мёт. 
Гной па ві нен быць доб ра пе ра прэў шым. 

Ён рас кід ва ец ца пры клад на 6 кг на сот ку і 
за сы па ец ца зям лёй, — ра іць на ву ко вец.

ЗМА ГА ЕМ СЯ З ЖУ КА МІ
Ка ла рад скі жук — лю ты во раг буль бы! Гэ-

ты па ла са ты шкод нік — са праўд ны аб жо ра: 
ён і яго лі чын кі здоль ныя за не каль кі дзён 
зні шчыць цэ лую буль бя ную град ку, па кі нуў-
шы ад рас лін ад ны го лыя сцёб лы. Да та го ж 
ка ла рад скі жук не ве ра год на жы ву чы. Ён лёг-
ка пе ра но сіць ма ра зы, хут ка пры вы кае да 
ядаў і раз мна жа ец ца cа страш най хут ка сцю. 
Але не ўсё так без на дзей на.

— Ка лі ў вас не вя ліч кі ўчас так, ка ла рад-
ска га жу ка мож на са браць і ру ка мі. Ка лі 
ўчас так боль шы, не аб ход на вы ка рыс тоў-
ваць бія ла гіч ныя срод кі. У на шым цэнт ры 
гэ та га шкод ні ка мы зні шча ем прэ па ра там 
«Бі так сі ба цы лін» (П 3,0 кг/га) і «Ба цы ту рын» 
(Ж 3,0 л/га), — ад зна чае Ге ор гій Піс кун.

Ёсць яшчэ адзін да па мож ны ме тад — 
апырс кваць ага род ні ну на сто я мі па лы ну і 
кра пі вы. Гэ тыя рас лі ны здоль ныя ад пудж-
ваць жу коў.

УСТОЙ ЛІ ВЫЯ САР ТЫ
Па зба віц ца ад хва роб рас лін да па мо гуць 

раз на стай ныя бія ла гіч ныя прэ па ра ты. У ба-
раць бе з фі та фта ро зам най леп шы — «Фі та-
спа рын-М». Да ін шых не бяс печ ных хва роб 
ад но сяц ца ві рус ныя, чор ная нож ка і буль-
бя ная не ма то да.

— Адзі ны сро дак ба раць бы з гэ ты мі хва-
ро ба мі — вы рошч ваць устой лі выя сар ты. 
Се лек цы я не ра мі на ша га цэнт ра бы лі ство-
ра ны сар ты «Га ран тыя», «Век тар», «Ру бін». 
Апош нія га ды з-за клі ма тыч ных змен знач на 
па вы сі ла ся шкод насць аль тэр на ры ё зу. Сён-
ня ня ма сар тоў, якія б вы зна ча лі ся вы со кай 
устой лі вас цю да гэ тай хва ро бы, акра мя сор-
ту «Зда бы так», — за ўва жае Ге ор гій Піс кун.

Ка рыс та юц ца па пу ляр нас цю сар ты з ка ля-
ро вай мя кац цю. На прык лад, сорт «Сап фір» 
устой лі вы да ра ку буль бы, раз на стай ных 
ві ру саў, звыш устой лі вы да аль тэр на ры ё -
зу і пар шы, фі та фта ро зу і ін шых хва роб.

Юлія РА МАНЬ КО ВА.
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ЗМЗ А ГАГА Е ЕМ М СЯСЯ З З Ж ЖУ У КАКА М МІІ
Ка ла рад скі жук — лю ты вораг буль бы! Гэ-

ты паласаты шкоднік — сапраўдны абжора:

Лот 1. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 15,5 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
1.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 15,5 = 3,875 БАВ.
Лот 2. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 7,9 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
2.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка:

1БАВ * 0,25 * 7,9 = 1,975 БАВ.
Лот 3. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 11,2 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
3.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка:

1БАВ * 0,25 * 11,2 = 2,8 БАВ.
Лот 4. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 3,2 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
4.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 3,2 = 0,8 БАВ.
Лот 5. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 10,5 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
5.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 10,5 = 2,625 БАВ.
Лот 6. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 38,8 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:

6.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:
1БАВ * 0,25 * 38,8 = 9,7 БАВ.

Лот 7. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 12,5 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
7.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 12,5 = 3,125 БАВ.
Лот 8. Помещение на 1-м этаже в изолированном помещении, встроенно-пристроенном помещении АТС, 
общей площадью 5,6 кв. м по ул. Стафеева, д. 21 в г. Бресте Брестской области:
8.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 5,6 = 1,4 БАВ.
Срок аренды – 5 лет, начальная цена продажи права и задатка согласно п.7.2 Положения «О порядке определе-
ния размера арендной платы», утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16.05.2023 № 138; 
коэффициент – 1,0, целевое использование – для производственных целей (за исключением вредных произ-
водств), размещение офиса, складского помещения, оказания услуг, осуществления розничной торговли.
Лот 9. Помещение на 2-м этаже в капитальном строении, здании АТС на 10 000 номеров, площадью 
14,3 кв. м по ул. Вульковская, д. 58/1 в г. Бресте Брестской области:
9.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 14,3 = 3,575 БАВ.
Лот 10. Помещения на 2-м этаже в капитальном строении, здании АТС на 10 000 номеров, площадью 
45,1 кв. м по ул. Вульковская, д. 58/1 в г. Бресте Брестской области:
10.1 Начальная цена продажи права заключения договора аренды и размер задатка составляет:

1БАВ * 0,25 * 45,1 = 11,275 БАВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА НА ПРАВО  ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ АРЕНДЫ НЕЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

Организатор аукциона – РУП «Белтелеком», в лице Брестского филиала, расположенного по адресу: г. Брест, пр-т Машерова, 21-2.

На аукцион выставляется право заключения договоров аренды недвижимого имущества, которое представляет собой:

Срок аренды – 5 лет, начальная цена продажи права и задатка со-
гласно п. 7.2 Положения «О порядке определения размера арендной 
платы», утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 
16.05.2023 № 138; коэффициент – 3,0, целевое использование – для 
производственных целей (за исключением вредных производств), раз-
мещение офиса, складского помещения, оказания услуг, осуществления 
розничной торговли.

Аукцион состоится 18 июня 2025 года в 12.00 по адресу: 224030, 
г. Брест, пр-т Машерова, 21-2, в малой студии Брестского филиала 
РУП «Белтелеком».

Документы на участие в аукционе принимаются с 29 мая 2025 года 
по 17 июня 2025 года в рабочее время с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 
по адресу: 224030, г. Брест, пр-т Машерова, 21-2, каб. № 416.

Для участия в аукционе участник аукциона в срок, установленный 
для приема документов:

- перечисляет задаток на р/с Брестского филиала РУП «Белтелеком» 
№ BY26AKBB30121001100011000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк» (BIC) – 
AKBBBY2Х, УНП 201003265;

- подает заявление на участие в аукционе; 
- заключает соглашение о правах, обязанностях и ответственности 

сторон в процессе подготовки и проведения аукциона; 
- предоставляет копию платежного документа о перечислении за-

датка.
Помимо указанных документов:
- физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий лич-

ность; 
- индивидуальный предприниматель – копию свидетельства о госу-

дарственной регистрации;

- юридическое лицо (резидент Республики Беларусь) – копию доку-

мента, подтверждающего государственную регистрацию; нерезидент – 

легализованные в установленном порядке копии учредительных доку-

ментов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка 

должна быть произведена не ранее чем за 6 месяцев до даты подачи 

заявления на участие в аукционе) или иное эквивалентное доказатель-

ство юридического статуса в соответствии с законодательством страны 

происхождения.

Представитель физического лица, индивидуального предпринимате-

ля, юридического лица предъявляет доверенность (документ, подтверж-

дающий полномочия должностного лица) и документ, удостоверяющий 

личность данного представителя.

Копии документов предоставляются без нотариального засвиде-

тельствования.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наи-

высшую цену за предмет аукциона. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) в течение 

3 рабочих дней со дня проведения аукциона обязан: 

1) в установленном порядке перечислить на расчетный счет арендода-

теля сумму, за которую продан предмет аукциона, за вычетом внесенной 

им суммы задатка;

2) возместить организатору аукциона затраты на его организацию и 

проведение, в том числе расходы, связанные с изготовлением и предо-

ставлением участникам документации, необходимой для его проведения. 

Информация о затратах на организацию и проведение аукциона, порядке 

и сроках их возмещения доводится до сведения участников перед на-

чалом аукциона под роспись; 

3) заключить договор аренды по результатам аукциона в течение 
10 рабочих дней со дня проведения аукциона и подписания протокола 
аукциона.

В случае отказа или уклонения Участника аукциона, ставшего побе-
дителем аукциона (единственным участником аукциона), от выполнения 
следующих обязанностей:

– подписания протокола о результатах аукциона;
– оплаты суммы, по которой продано право заключения договора 

аренды;
– возмещения затрат на организацию и проведение аукциона;
– заключения договора аренды – уплачивается штраф в размере 

50 базовых величин.
Если при проведении аукциона участник аукциона вместе с другим(и) 

участником(ами) аукциона согласится с объявленной аукционистом це-
ной, но ни один из них не согласится со следующей объявленной аук-
ционистом ценой и после предложения аукциониста этим участникам 
аукциона объявить свою цену, которая должна быть выше последней 
цены, с которой согласились участники аукциона, ни один из этих участ-
ников не предложит свою цену, в результате чего аукцион будет признан 
нерезультативным, участник аукциона уплачивает штраф в размере 
50 базовых величин.

Порядок оформления участия в аукционе, а также порядок проведения 
аукциона определены Положением «О порядке проведения аукционов 
по продаже права заключения договоров аренды капитальных строений 
(зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, 
находящихся в государственной собственности», утвержденным постанов-
лением Совета Министров Республики Беларусь от 08.08.2009 г. № 1049.

Телефон для справок (8-0162) 22-10-20, тел./факс 22-15-42.
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Ся рэб ра ныя ме да лі на цы я наль най збор най па пляж ным 
фут бо ле на ня даў нім чэм пі я на це све ту без пе ра боль шан ня 
ста лі фу ро рам. Ха ця б та му, што ні вод най на шай збор най 
па доб нае не ўда ва ла ся. А яшчэ та му, што пляж ны фут бол у 
Бе ла ру сі раз ві ва ец ца ўся го 16 га доў. Увай сці ў гіс то рыю за 
вель мі ка рот кі па мер ках гіс то рыі тэр мін — уні каль ны вы нік. 
Бо ў пляж на га фут бо ла ня ма вы ключ ных умоў. Вя ду чыя гуль-
цы збор най доў гі час су мя шча лі спорт з ра бо тай у роз ных 
ар га ні за цы ях і струк ту рах: так сі, МНС, Уз бро е ных Сі лах, 
фір ме па ра мон це да ма фо наў... Але ўпар тасць і са ма ад да-
ча, ве ра ў ся бе і спар тыў ны мак сі ма лізм пры вя лі бе ла ру саў 
у лік су свет ных лі да раў. Стар шы ня Бе ла рус кай фе дэ ра цыі 
пляж на га фут бо ла Мі ха іл Ботнікаў рас ка заў, з які мі скла да-
нас ця мі да во дзіц ца су ты кац ца і як ка ман да зра бі ла не маг-
чы мае маг чы мым.

— Фі наль ны матч з Бра зі лі яй быў, без пе ра боль-

шан ня, ле ген дар ным. Уліч ва ю чы, што бра зіль цы — рэ-

кард сме ны па коль кас ці пе ра мог на чэм пі я на тах све ту, 

та ко му са пер ні ку не со рам на і прай граць, тым больш 

з лі кам 3:4...

— Крыўд на... Мы па він ны бы лі вый граць. Мы еха лі па пер-
шае мес ца. Пас ля бра зіль цы са мі ад зна ча лі, што на шы хлоп-
цы гу ля лі на роў ных. Але кры ху не па шан ца ва ла. У спор це ж 
шан цуе най мац ней шым, а збор ная Бра зі ліі — гэ та ча раў ні кі 
мя ча, як мно гія жар ту юць, маў ляў, яны на ра дзі лі ся ад ра зу 
з мя чом і ўжо на пля жы. Але і на ша ка ман да не бы ла хлоп-
чы ка мі для біц ця, гу ля лі на роў ных, а зна чыць, па він ны бы лі 
пе ра ма гаць. Мы, праў да, моц на за сму ці лі ся ад па ра жэн ня, 
са ста ды ё на еха лі моўч кі. Ня гле дзя чы на вя лі кае да сяг нен не, 
усе за сму ча ныя. Эфек ту «ваў» ня ма ні ў ка го. Мы ра ды, так. 
Кру ты вы нік. Мы — дру гія ў све це. Але... У нас усю ды ад на 
мэ та — пер шае мес ца. На кож ны тур нір ста вім пе рад са бой 
мак сі маль ныя за да чы, і ад па вед на вы шэй шы вы нік, та му 
што аб са лют на кож ны вы клад ва ец ца кры ху больш, чым на 
100 пра цэн таў.

— Мі ха іл Юр' е віч, ка лі аб' ек тыў на: умоў для раз віц ця 

пляж на га фут бо ла знач на менш, чым у ін шых гуль-

ня вых ві даў спор ту, а вы нік знач на леп шы. Як та кое 

маг чы ма?

— Пос пех у спор це скла да ец ца з роз ных кам па не нтаў. 
Га лоў нае, што хлоп цы зай ма юц ца пляж ным фут бо лам у 
пер шую чар гу па люб ві. Гэ та не пры го жыя сло вы, а факт. 
Спорт не пры но сіць ім вя лі ка га за роб ку, але яны яго на-
столь кі лю бяць, што пры свя ча юць яму ўвесь свой час. Вя лі кі 
дзя куй іх сем' ям, якія гэ та пры ма юць, пад трым лі ва юць і так-
са ма жы вуць пляж ным фут бо лам. У нас вы дат ны трэ нер, на 
сто пра цэн таў ад да ны ка ман дзе. І хлоп цы ад каз ва юць яму 
ўза ем нас цю, вель мі яго лю бяць і па ва жа юць. Ні ка (га лоў-
ны трэ нер збор най Бе ла ру сі па пляж ным фут бо ле Ні ка лас 
Аль ва ра да — Заўв. рэд.) быў цу доў ным фут ба ліс там. А як 

трэ нер ён рос ужо ра зам з на шай ка ман дай, дзя ку ю чы 
ча му ў іх скла ла ся поў нае па ра зу мен не. Рэд ка клас-
ны гу лец ста но віц ца доб рым трэ не рам, але Ні-
ка — ме на ві та той вы па дак. Ён ду мае і як гу лец, 
і як трэ нер, што, без умоў на, ідзе на ка рысць 
ка ман дзе. І яшчэ адзін вель мі важ ны склад нік. 
На шы хлоп цы вы хо дзяць з гор да пад ня тай га-
ла вой, ад ду шы спя ва юць гімн і за ра джа юць 
ся бе на доб рае вы ступ лен не. Ра зу ме юць, што 
вы сту па юць за кра і ну. А Ра дзі ма — гэ та баць кі, 
жон кі, дзе ці, мы за іх вы сту па ем.

— Кас цяк на цы я наль най збор най скла да-

юць хлоп цы з рай цэнт раў. На огул, як пляж ны 

фут бол раз ві ва ец ца ў рэ гі ё нах?

— Са праў ды, прак ты ка па каз вае, што лю дзі, якія 
вы рас лі ў вёс ках, ма лень кіх га ра дах, час та да ма га-
юц ца пос пе хаў у жыц ці. Ма ю чы на стар це не са мыя 
леп шыя ўмо вы, яны больш на стро е ны за няць сваё 
«мес ца пад сон цам» і ўсё для гэ та га ро бяць. Па куль 
з рэ гі ё наў пляж ны фут бол раз ві вае толь кі Ма гі лёў скі 
цэнтр алім пій ска га рэ зер ву. І за гэ та вя лі кі дзя куй 
бы ло му ды рэк та ру ўста но вы Дзміт рыю Чы гі ру, яко му 
па да ба ец ца пляж ны фут бол. Дзя ку ю чы яго на стой лі-
вас ці ў цэнт ры з'я ві лі ся гру пы па пляж ным фут бо ле. 
Сён ня Ма гі лёў ская ка ман да ЦАР — га лоў ная апо ра 
для на цы я наль най збор най. На мі ну лым тыд ні, да-
рэ чы, яны за ва я ва лі Су пер ку бак Бе ла ру сі. У ін шых 
рэ гі ё нах та кіх эн ту зі яс таў, на жаль, па куль ня ма. Ра зам з ка-
ле га мі з Мінс пор ту, РНПЦ спор ту мы рас пра ца ва лі ме то ды ку 
пад рых тоў кі гуль цоў ме на ві та па пляж ным фут бо ле. Сё ле-
та яна бу дзе кан чат ко ва ўзгод не на і за цвер джа на. Ма ю чы 
нар ма тыў на-пра ва вую ба зу, мы змо жам больш на стой лі ва 
і афі цый на пра сіць дзі ця ча-юнац кія шко лы і ін шыя ўста но вы 
ства раць гру пы па пляж ным фут бо ле.

А на огул у мя не як у кі раў ні ка фе дэ ра цыі ёсць ма ра, каб 
у фут боль ных клу бах бы лі гру пы па пляж ным фут бо ле, па 
фут за ле. Хтось ці ад ра зу прый дзе ў гэ тыя ві ды спор ту, хтось ці 
пя рой дзе з фут бо ла. Ва ўсіх па-роз на му. Са мае га лоў нае, каб 
у дзя цей бы ла маг чы масць уба чыць пляж ны фут бол, зра зу-
мець, што гэ та та кое. Та ды ў нас і бу дзе рэ зерв, перс пек ты ва. 
Па куль клу бы не хо чуць іс ці на гэ та. Але мы пра цу ем, шу ка-
ем шля хі вы ра шэн ня. Усё за ле жыць ад ча ла ве ча га фак та ру. 
Ка лі з'я віц ца эн ту зі яст, га то вы ўзяц ца за раз віц цё пляж на га 
фут бо ла ў сва ім го ра дзе, — мы яму ўся ляк да па мо жам.

— Але як гэ та ра біць без інф ра струк ту ры...

— Яна па сту по ва з'яў ля ец ца. Я вель мі ўдзяч ны Мі ніс тэр-
ству спор ту, На цы я наль на му алім пій ска му ка мі тэ ту за тое, 
што пад тры ма лі іні цы я ты ву фе дэ ра цый, у якіх ёсць пляж ныя 
ві ды (ганд бол, ва лей бол, тэ ніс і фут бол) па бу даў ніц тве 
кры та га ма не жа. Сё ле та на тэ ры то рыі спар тыў на-азда раў-

лен ча га комп лек су «Алім-
пій скі» ад кры ец ца ма неж 
пляж ных ві даў спор ту. 
Гэ та дасць маг чы масць 
на шай збор най рых та-
вац ца до ма круг лы год. 
Ах вот ныя ства рыць 
гру пы для дзя цей па 
пляж ным фут бо ле ў 
Мін ску ўжо ёсць, та му 
з ад крыц цём ма не жа 
мож на бу дзе га ва рыць 

і аб за пус ку школ.
— Ня гле дзя чы на праб-

ле мы, вы нік кра са моў ны. 

Як ка ле гі з між на род най 

фе дэ ра цыі ацэнь ва юць 

во пыт раз віц ця пляж-

на га фут бо ла ў на шай 

кра і не?

— Ця пер ужо ўсе пры-
вык лі да на шых пос пе-
хаў. Але ра ней ка ле гі 
бы лі шчы ра здзіў ле-
ны вы ні ка мі кра і ны, у 
якой ня ма мо ра і не са-

мы спры яль ны для пляж на га 
фут бо ла клі мат. Ка ле гі з між на род най фе дэ ра цыі за ста лі ся 
пад вя лі кім ура жан нем ад ІІ Еў ра пей скіх гуль няў. Яны бы лі 
ў за хап лен ні ад на ша га ста ды ё на, ад ар га ні за цыі спа бор ніц-
тваў. І я ве даю, што яны ча ка юць маг чы мас ці зноў пра вес ці 
ў нас гуль ні.

— І пры гэ тым у пляж на га фут бо ла ёсць над звы чай-

ны вы нік, ёсць моц ная на цы я наль ная збор ная, ёсць 

на род ная ці ка васць. Мі ха іл Юр' е віч, ча го не ха пае для 

поў на га шчас ця?

— Не ха пае лю дзей, якія лю бі лі б пляж ны фут бол і ха це-
лі б яго раз ві ваць. Мож на іс ці ад коль кас ці да якас ці, але 
мы ідзём ад якас ці да коль кас ці. Якасць ёсць, а коль кас ці 
не ха пае. Не ха пае ка манд у аб лас ных цэнт рах, а ў кож най 
воб лас ці ёсць фут боль ныя клу бы, якія маг лі б пад ста віць 
пля чо... Не ха пае інф ра струк ту ры ў рэ гі ё нах, ад на го ма не жа 
ў аб лас ным цэнт ры бу дзе да стат ко ва. Гэ та ж і са цы яль ны 
пра ект. Мы ж за бі ра ем дзя цей з ву лі цы. Ка лі дзя ку ю чы пляж-
на му фут бо лу са ста дзя цей хоць бы пя цё ра бу дуць зда ро-
вы мі, фі зіч на раз ві ты мі — гэ та ўжо пос пех. А чым больш у 
дзя цей маг чы мас цяў зай мац ца роз ны мі ві да мі спор ту — тым 
зда ра вей на сель ніц тва.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та Бе ла рус кай фе дэ ра цыі пляж на га фут бо ла.

«У НАС АД НА МЭ ТА — ПЕР ШАЕ МЕС ЦА»
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Га лоў ны трэ нер збор най 
Ні ка лас Аль ва ра да 

і Мі ха іл Бот ні каў (спра ва)

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» 06 июня 2025 г. 
проводит открытый аукцион по продаже права заключения договоров аренды капитальных строений (зданий, сооружений), 

изолированных помещений, машино-мест, их частей, находящихся в государственной собственности
Вид аукциона: открытый (на повышение начальной цены). Предмет аукциона: право заключения договора аренды. Арендодатель имущества и организатор аукциона: государственное предприятие 

«Минский областной центр инвестиций и приватизации» (г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 320, тел. +375 (17) 516 80 64).

Порядок проведения аукциона определен Положением «О порядке проведения аукционов по продаже права заключения договоров аренды капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных по-

мещений, машино-мест, их частей, находящихся в государственной собственности», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.08.2009 № 1049 (далее – Положение). 

№ 

лота
Местонахождение имущества

Площадь

(кв. м)

Размер арендной 

платы в БАВ*

Коэфф. 

спроса

Начальная цена 

права заключения 

договора аренды 

имущества / 

сумма задатка 

(руб.)

Целевое 

использование 

имущества

Наименование имущества, его характеристика, 

необходимые условия аренды и иные сведения

1 2 3 4 5 6 7 8

1

г. Минск, ул. Промышленная, 9/2 

(в здании специализированном складов 

с инв. № 500/С-5953 общ. пл. 202,8 кв. м)

45,7
27,19/

510,36 бел. руб.
1,7 214,45

Склад и иные цели, 

возможные 

на данных площадях

Склад 14. Отдельный вход. Имеется электроснабжение. Требуется: ре-

монт, установка приборов учета электроэнергии (тех. учет). Все работы 

за счет арендатора без последующей компенсации затрат

2

г. Минск, ул. Промышленная, 9, 

здание проходной с инв. № 500/С-5951 общ. пл. 

41,2 кв. м

41,2
24,51/

460,05 бел. руб.
1,7 193,33

Любые цели, возможные 

на данных площадях

Здание проходной полностью. Имеется электроснабжение. Требуется: 

ремонт, установка приборов учета электроэнергии (тех. учет). Все 

работы за счет арендатора без последующей компенсации затрат

3

г. Минск, ул. Промышленная, 9/4, 

здание нежилое с инв. № 500/С-56343 

общ. пл. 24,2 кв. м

24,2
16,09/

302,01 бел. руб.
1,9 113,56

Любые цели, возможные 

на данных площадях

Капитальное строение полностью. Имеется электроснабжение. Требу-

ется: ремонт, установка приборов учета электроэнергии (тех. учет). Все 

работы за счет арендатора без последующей компенсации затрат

4

г. Минск, ул. Казинца, 96А

(151,1 кв. м в здании склада 

с инв. № 500/С-27043, общ. пл. 196,5 кв. м,

101,4 кв.м в здании склада 

с инв. № 500/С-27041, общ. пл. 135,9 кв. м,

68 кв. м административное здание 

с инв. № 500/С-17488 полностью)

320,5
280,44 /

5 263,86 бел. руб.
2,5 1 503,95

Любые цели, возможные 

на данных площадях

4 помещения (41,2 кв. м, 49,3 кв. м, 32,2 кв. м и 28,4 кв. м) с отдельными 

входами в здании склада 500/С-27043

3 помещения (83,2 кв. м, 11,7 кв. м и 6,5 кв.м) с отдельным входом в 

здании склада 500/С-27041.

Административное здание полностью. 

Имеется электроснабжение. Все работы за счет арендатора без по-

следующей компенсации затрат

5

г. Минск, ул. Масюковщина, 30.

Автомобильная стоянка 

с инв. № 500/C-67662 общ. пл. 10 879,2 кв. м

10 879,2 18 986,25 бел. руб. - 4 746,56
Открытая площадка 

для хранения

Составные части и принадлежности: площадка под автостоянку, тро-

туар, ограждение, туалет, здание КПП

*Без учета коэффициента для отдельных видов деятельности (уста-

навливается при наличии оснований).

*Базовая арендная величина составляет 18,77 бел. руб., размер базо-

вой арендной величины ежегодно устанавливается Советом Министров 

Республики Беларусь с учетом изменения индекса потребительских цен 

за предыдущий год по отношению к предшествующему и применяется с 

1 апреля года, в котором он установлен. 

В отношении лотов №№ 1–5 торги являются повторными. 
Техническое улучшение помещений, а также текущий ремонт осущест-

вляются за счет Арендатора и последующей компенсации не подлежат.
Договоры аренды заключаются сроком на 3 (три) года, в отношении 

лота № 5 – на 1 (один) год.
Аукцион является повторным. Предыдущая информация о торгах 

опубликована в газете «Звязда» от 22.04.2025.
Аукцион состоится 06 июня 2025 г. в 10.00 по адресу: г. Минск, 

ул. Чкалова, 5 (актовый зал).

Прием документов, консультации по вопросам участия в аукционе и 
ознакомление с имеющейся документацией осуществляются по адресу: 
г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 320, по 05 июня 2025 г. включительно в 
рабочие дни с 08.30 до 17.00.

Извещение о проведении аукциона размещено на сайтах: органи-
затора аукциона – www.rlt.by; Минского областного исполнительного 
комитета – www.minsk-region.gov.by; Государственного комитета по 
имуществу Республики Беларусь – www.gki.gov.by (раздел «ПРОДАЖА/
АРЕНДА ИМУЩЕСТВА»)



28 мая 2025 г. ГЕА ПА ЛІ ТЫ КА

У пят ні цу ў поль скай ста лі цы ад быў ся 
са праўд ны батл за зван не «лі да ра на цыі». 
Два прэ тэн дэн ты на прэ зі дэнц кую па са ду 
са рва лі гор ла, спра бу ю чы да ка заць, хто ж 
здо леў пры цяг нуць больш пры хіль ні каў, 
па ве дам ляе тэ ле ка нал СТБ.

На га да ем, у дру гі тур га ла са ван ня, які ад бу дзец ца ўжо 
праз ты дзень, вый шлі апа зі цый ны кан ды дат Ка раль На ўроц-
кі і мэр Вар ша вы Ра фал Тшас коў скі. Ра зам яны не на бра лі 
на ват 70 % га ла соў вы бар шчы каў — рэ корд на ніз кі па каз чык 
для Поль шчы, як, да рэ чы, і яў ка на гэ тыя вы ба ры.

І тым не менш ліч бы на ак цы ях пад трым кі кан ды да таў 
ака за лі ся вель мі ўра жаль ны мі. Мі тынг Ра фа ла Тшас коў ска га 
са браў 140 ты сяч ча ла век, у той час як яго са пер нік, Ка раль 
На ўроц кі, змог ма бі лі за ваць толь кі ка ля 50 ты сяч. Ад нак не 
ўся ма са васць пры хіль ні каў Тшас коў ска га бы ла шчы рай.

Поль скія СМІ рас кры лі, што шмат ты сяч ны на тоўп скла даў-
ся з пра пла ча ных бюд жэт ні каў. Да рэ чы, прый шоў пад тры-
маць свай го пра еў ра пей ска га ка ле гу і но ва спе ча ны прэ зі дэнт 
Ру мы ніі. Як бы там ні бы ло, поль скі на род, які ця пер ста іць 
пе рад вель мі цяж кім вы ба рам, ужо не імк нец ца па ды маць 
сцяг ЕС у не ба.

— Поль шча не зме ніц ца, ка лі Тшас коў скі ста не прэ зі дэн-
там. Яна прос та не змо жа вы зва ліц ца ад за меж на га ўплы ву, 
ад уплы ву на шых ня мец кіх і фран цуз скіх су се дзяў. Нас ужо 
пра да юць, а што бу дзе, ка лі сю ды звя зуць усіх міг ран таў 
і зброю. Та ды і ад гук нец ца еў ра пей ская дэ ма кра тыя, якая 
ўжо зра бі ла Ру мы нію ра бом па лі тыч ных гуль няў, — агу чы ла 
мер ка ван не ад на з удзель ніц мі тын гу.

Ад нак гуч ней за ўсіх пра цяг вае кры чаць прэм' ер-мі ністр 
До нальд Туск. Так, на пя рэ дад ні ён за явіў, што ў вы пад ку пе-
ра мо гі апа зі цый на га кан ды да та Ка ра ля На ўроц ка га на прэ-
зі дэнц кіх вы ба рах кра і ну мо жа ча каць гра ма дзян ская вай-
на. За не па ко е насць па лі ты ка на пра мую звя за на з вы ні ка мі 
ня даў ня га апы тан ня, згод на з якім рэй тын гі гра ма дзян скай 
пад трым кі Тшас коў ска га і На ўроц ка га зраў ня лі ся.

— Не аб ход на на ла дзіць су вязь па між прэ зі дэн там і ўра-
дам, якой ця пер ня ма і не бу дзе, ка лі На ўроц кі вый грае. 
Мы змаг лі пе ра маг чы ў каст рыч ні ку 2023 го да, ка лі фар мі-
ра ва ла ся на ша кі ру ю чая ка а лі цыя. Ад нак ця пер стаў кі вель-
мі вы со кія. Я па тра бую ма бі лі за цыі элек та ра ту на ка рысць 
Ра фа ла Тшас коў ска га. У ад ва рот ным вы пад ку вай ны не 
па збег нуць, — за явіў на мі тын гу прэм' ер-мі ністр Поль шчы 
До нальд Туск.

І вось у чым інт ры га: дру гі тур элек та раль най гон кі ўсё блі-
жэй, а фа ва рыт Бру се ля Тшас коў скі яшчэ ні як не мо жа вы біц ца 
ў лі да ры. Ад нак ін цы дэнт на тэ ле дэ ба тах, якія прай шлі ў пят-
ні цу, ве ра год на, згу ляў яму на ру ку. Там, на ва чах у міль ё наў 
па ля каў, яго са пер нік Ка раль На ўроц кі ні бы та не пры кмет на 
па клаў у рот ней кі па ке цік, па яго сло вах, ні ка ці на вы паўч. 
Гра мад скасць апан та на ўзбун та ва ла ся, аб ві на вач ва ю чы На ў-
роц ка га ва ўжы ван ні псі ха троп ных рэ чы ваў.

А без пя ці хві лін бес пра цоў ны прэ зі дэнт Ан джэй Ду да на о-
гул пра па на ваў кан ды да там здаць ана лі зы на за ба ро не ныя 
рэ чы вы. У вы ні ку ні адзін з кан ды да таў не з'яў ля ец ца пры кла-
дам бу ду ча га доб ра пры стой на га прэ зі дэн та. Так, экс пер ты 
ахрыс ці лі апош нія вы ступ лен ні На ўроц ка га і Тшас коў ска га 
«свя там мяр зо ты, кпі наў, па клё пу і ад кры та га хам ства».

Дэ кан фа куль тэ та жур на ліс ты кі Бе ла рус ка га дзяр-

жаў на га ўні вер сі тэ та, па лі то лаг Аляк сей БЯ ЛЯ ЕЎ у эфі ры 
ток-шоу «Буд ні» на «Аль фа Ра дыё» пра ка мен та ваў сі ту а цыю 
на тэ ле дэ ба тах на ступ ным чы нам:

— Нар маль ны па лі тык, які ду мае пра ся бе, у якой бы за-
леж нас ці ні быў, на пэў на, усё ж та кі не як бы па спра ба ваў 
стры мац ца. Тут мы ба чым, што ў лю дзей на огул ня ма ні я кіх 
тар ма зоў, уяў лен ня аб тым, як ся бе па ві нен вес ці кан ды дат 
у прэ зі дэн ты на лю дзях. Плюс да гэ та га вы лі ва ец ца да дат ко-
вае вяд ро па мы яў: зна хо дзяць кам пра мат на та го ж Ка ра ля 
На ўроц ка га — ні бы та ён ка лісь ці «кры ша ваў» пра сты ту так, 
ва зіў іх ка мусь ці ў а тэль.

Экс перт звяр тае ўва гу, што па доб ныя на ві ны з'яў ля юц ца 
пад мар кай «на дзей ных, але ана нім ных кры ніц, якія ба яц ца 
за сваю бяс пе ку».

— По тым, вя до ма, мо жа вы свет ліц ца, што ні я кіх кры ніц 
і не бы ло і ўсё гэ та нех та прос та пры ду маў. Але хто бу дзе 
раз бі рац ца пад час пе рад вы бар най ба раць бы? Ця пер га лоў-
нае — за ма заць свай го апа не нта ўся кім бру дам.

Аляк сей Бя ля еў да дае, што скан да лы, якія ад бы ва юц ца 
ў Поль шчы, вы дат на дэ ман стру юць усю паў на ту кар ці ны аб 
«пры го жай» за ход няй дэ ма кра тыі.

— Што да ты чыц ца рэй тын гаў, то там ця пер так са ма ідзе 
зна ка мі тая па еў ра пей скіх дэ ма кра тыч ных мер ках вай на са-
цы я ло гій, — ка мен туе па лі то лаг. — Гэ та зна чыць кож ная са-
цы я ла гіч ная служ ба, на блі жа ная да той ці ін шай па лі тыч най 
сі лы, пуб лі куе свае апы тан ні, дзе, зра зу ме ла, на ка рысць 
свай го прэ тэн дэн та спра буе пад та са ваць ліч бач кі. Та му ідзе 
нар маль ная бу дзён ная па лі тыч ная грыз ня, якая сён ня для 
за ход няй так зва най дэ ма кра тыі з'яў ля ец ца нор май.

ДЭ БА ТЫ З ПА ХАМ СКАН ДА ЛУ
Экс пер ты — пра па лі тыч ныя ба та ліі 
на вы ба рах прэ зі дэн та ў Поль шчы

15

Извещение о проведении 12 июня 2025 года повторных торгов на право размещения средств рекламы 
в лифтах многоквартирных жилых домов, расположенных во Фрунзенском районе г. Минска

Место размещения средства рекламы 

(согласно поадресной инвентаризации лифтов*)

Вид средства рекламы

(согласно техническому 

заданию)

Размер средств рекламы

Площадь 

рекламного поля, 

кв. м

Количество средств 

рекламы, единиц

Начальная цена предмета 

торгов (с учетом НДС) / 

сумма задатка, бел. руб.

Лифтовые кабины жилых домов, 
расположенные 

во Фрунзенском районе г. Минска

Антивандальный стенд 
(лифтборд) – 3 157 шт.

594*420 мм (А2) – 
в лифтах грузоподъемностью до 400 кг

0,25 2987

40 930,80
630*594 мм (6 А4) – 

в лифтах грузоподъемностью от 400 до 630 кг
0,37 151

841*594 мм (А1) –
в лифтах грузоподъемностью 630 кг и выше

0,50 19

Срок действия договора – 1 год со дня подписа-
ния его сторонами без права продления.

Уполномоченное лицо по управлению общим 
имуществом совместного домовладения – ком-
мунальное унитарное предприятие «Жилищное 
коммунальное хозяйство № 2 Фрунзенского района 
г. Минска», г. Минск, ул. Матусевича, дом 42, пом. 1, 
тел. (017) 215-07-46.

Организатор торгов – коммунальное унитарное 
предприятие «Минский городской центр недвижимо-
сти», г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 10, тел. (017) 
360-42-22.

Форма проведения торгов – аукцион на повы-
шение начальной цены.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 
418 Гражданского кодекса Республики Беларусь и 
порядком проведения торгов на право размещения 
средств рекламы в лифтах многоквартирных жилых 
домов, утвержденным организатором торгов.

Аукционные торги проводятся 12 июня 2025 г. 
в 15.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла Маркса, 39, зал 
аукционов (каб. 7).

Документы на участие в торгах принимаются 
с 28.05.2025 по 10.06.2025 включительно в рабочие 
дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 
16.00) по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 6. 

Документы, поданные по истечении указанно-
го срока, не рассматриваются. Ответственность за 
достоверность сведений, указанных в документах, 
представленных для участия в торгах, несут лица, 
их подавшие.

Порядок оформления участия в торгах: к уча-
стию в аукционных торгах допускаются лица, прошед-
шие заключительную регистрацию, которые в срок, 
установленный для приема документов на участие 
в аукционных торгах, внесли задаток и заключили 
с организатором торгов соглашение установленной 
формы о правах и обязанностях сторон в процессе 

подготовки и проведения торгов по соответствующему 
их предмету (далее – соглашение), а также представи-
ли организатору торгов следующие документы: 

– заявление на участие в торгах;
– копию платежного документа о внесении суммы 

задатка на текущий (расчетный) банковский счет ор-
ганизатора торгов; 

– копию документа, подтверждающего государ-
ственную регистрацию юридического лица или инди-
видуального предпринимателя, желающих принять 
участие в торгах.

Сумма задатка (сумма задатка соответствует на-
чальной цене предмета торгов) должна быть внесена 
по соответствующему предмету торгов не позднее 
окончания срока и времени, установленных для при-
ема документов, на расчетный счет организатора тор-
гов BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ № 527 
ОАО «Белинвестбанк» г. Минск, БИК BLBBBY2X, по-
лучатель – государственное предприятие «МГЦН», 
УНП 190398583 (назначение платежа – задаток для 
участия в торгах на право размещения средств рекла-
мы, назначенных на 12.06.2025).

Участнику, не ставшему победителем торгов (ли-
цом, приравненным к победителю торгов), внесенный 
задаток возвращается в течение 5 рабочих дней со 
дня проведения торгов.

При подаче организатору торгов документов 
для участия в торгах и заключении соглашения 
представляются: 

физическим лицом, в том числе индивидуальным 
предпринимателем, – документ, удостоверяющий 
личность; 

представителем физического лица, индивидуаль-
ного предпринимателя, юридического лица – оригинал 
документа, подтверждающего его полномочия, и до-
кумент, удостоверяющий личность.

Лицу, допущенному к участию в аукционных 
торгах, организатор торгов выдает билет участника 

торгов, в котором указывается порядковый номер, 
под которым данное лицо зарегистрировано. Перед 
началом торгов организатор торгов проводит заклю-
чительную регистрацию лиц, допущенных к участию 
в торгах. Заключительная регистрация представ-
ляет собой замену билетов участников торгов на 
аукционные номера, под которыми участники торгов 
будут участвовать в торгах. После проведения торгов 
участники обязаны вернуть эти номера организатору 
торгов.

Порядок определения победителя торгов: 
торги проходят в форме открытого аукциона на по-
вышение начальной цены. Не допускается продажа 
предмета торгов по начальной цене. Торги проводит 
аукционист, определенный организатором торгов. 
В процессе торгов начальная цена повышается в 
соответствии с шагом аукциона, который опреде-
ляется аукционистом в пределах от 5 до 15 процен-
тов от предыдущей названной аукционистом цены. 
В процессе торгов начальная цена повышается аук-
ционистом до тех пор, пока только один участник 
согласится приобрести предмет торгов. Данный 
участник объявляется победителем торгов, наивыс-
шая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе 
о результатах торгов. Если заявление на участие в 
торгах подано только одним участником либо для 
участия в нем явился только один участник, предмет 
торгов продается этому участнику при его согласии 
по начальной цене, увеличенной на 5 процентов, а 
такой участник признается лицом, приравненным к 
победителю торгов.

Иные условия торгов: 
Победитель торгов (единственный участник тор-

гов) обязан:
- в течение 5 рабочих дней со дня проведения 

торгов оплатить вознаграждение за организацию и 
проведение торгов, включающее затраты на органи-
зацию и проведение результативного аукциона, в раз-

мере 5 процентов от цены продажи предмета торгов, 
указанной в протоколе о результатах торгов;

- в течение 5 рабочих дней со дня проведения 
торгов перечислить на расчетный счет уполномо-
ченного лица по управлению общим имуществом со-
вместного домовладения сумму средств, за которую 
продан предмет торгов, за вычетом внесенной суммы 
задатка (цена продажи предмета торгов – стоимость 
услуг уполномоченного лица по управлению общим 
имуществом совместного домовладения по разме-
щению рекламы в лифтах многоквартирных жилых 
домов, определенная по итогам торгов и уплачи-
ваемая ежемесячно в соответствии с договором об 
оказании услуг по размещению рекламы);

- в течение 10 рабочих дней со дня проведе-
ния торгов заключить договор об оказании услуг 
по размещению рекламы с уполномоченным лицом 
по управлению общим имуществом совместного до-
мовладения (при условии внесения платы за предмет 
торгов и перечислении суммы вознаграждения за 
организацию и проведение торгов).

Размер штрафа, уплачиваемого участником торгов 
и (или) его победителем (приравненным к нему лицом) 
в случаях, предусмотренных законодательством и со-
глашением, составляет 99 (девяносто девять) базовых 
величин на дату проведения торгов.

Телефон для справок (017) 360-42-22 – отдел 
аукционов (по вопросам организации и проведения 
торгов).

Извещение о проведении торгов размещено на сай-
тах: организатора торгов – www.mgcn.by (раздел «АУК-
ЦИОНЫ/Рекламные конструкции»); Минского город-
ского исполнительного комитета – www.minsk.gov.by 
(раздел «Объявления – Аукционы»).

Дополнительная информация и поадресная инвен-
таризация лифтов* размещены на сайте организатора 
торгов – www.mgcn.by (раздел АУКЦИОНЫ/Реклам-
ные конструкции/Файлы).

ООО «СидНеА» организует конкурсные торги

Дата и время 
проведения

Предмет 
(право на заключение договоров купли-продажи/аренды)

Начальная цена: сумма 
в белорусских рублях, 

эквивалентная долларам 
США по курсу НБ РБ на 
день проведения торгов

Общая
площадь

Конкурсное 
обеспечение
в бел. руб.

Срок заключения 
договора 

купли-продажи/
аренды

26.06.2025
10.00

Продажа участка с кад. ном. 623686300601000002 по адресу: Минская обл., 
Минский р-н, Самохваловичский с/с, д. Белица, участок № 1

7999 0,1551 га 2500 90

Повторные конкурсные торги

10.06.2025
10.00

Продажа квартиры с инв. № 600/D-51637 по адресу: Минская обл., 
Минский р-н, Папернянский с/с, д. Цнянка, ул. Армейская, д. 3, кв. 27 

53000 50,8 кв. м 2500 90

26.06.2025
11.00

Продажа дома с кад. ном. 622283000003000022 по адресу: 
Минская обл., Дзержинский р-н, Путчинский с/с, СТ «ВЕРБНИКИ»

39900 0,1112 га 2500 90

10.06.2025
11.00

Продажа квартиры с инв. № 600/D-52768 по адресу: Минская обл., Минский р-н, 
Боровлянский с/с, аг. Лесной, ул. Н.Н. Александрова, д. 6, кв. 41

61500 37,4 кв. м 2500 90

Торги состоятся по адресу: г. Минск, ул. Платонова, 1Б, 
каб. 7, 7-й этаж. Срок внесения конкурсного обеспечения 
и приема заявлений с прилагаемыми к нему документа-
ми прекращаются за один рабочий день до проведения 
торгов по адресу: г. Минск, ул. Платонова, 1Б, каб. 7, 
7-й этаж. Конкурсное обеспечение вноситься на р/с 
BY14MTBK30120001093300123688 в ЗАО «МТБанк», 
БИК (код) MTBKBY22. Победитель торгов в день про-
ведения подписывает протокол о результатах торгов. 
Иные условия проведения объявленных конкурсов: пра-
во подачи и подписания заявления о государственной 
регистрации договора купли-продажи и основанных на 
нем прав предоставляется покупателю. Лицо, выиграв-
шее торги, определяется в соответствии с правилами 
проведения конкурсов по продаже (аренде) имущества 
ООО «СидНеА», утвержденными приказом директора 
от 05.03.2024 № 9-ОД. Организатор вправе отказаться 
от конкурсов (повторного конкурса) в любое время до на-
чала торгов. Телефон для справок (+37529) 171-50-50

УНП 193734126
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
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Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

1836 год — на ра дзіў ся Ян Кар ло віч, 
лінг віст, эт ног раф, фальк ла-

рыст, му зы ка знаў ца. Са браў і апуб лі ка ваў 
не каль кі со цень бе ла рус кіх пад ан няў, ка зак, пе сень. 
Су пра цоў ні чаў з Мі ха лам Фе да роў скім, аў та рам шмат-
том най пра цы «Люд бе ла рус кі».

1894 год — на ра дзіў ся (в. За ляд дзе, ця пер у 
Док шыц кім ра ё не) Франц Іо сі фа віч Пер-

ха ро віч, ге не рал-лей тэ нант, Ге рой Са вец ка га Са ю за. 
Удзель нік Пер шай су свет най і гра ма дзян скай вой наў.  
У Вя лі кую Ай чын ную вай ну з 1941 г. на За ход нім, Ва ро-
неж скім, 1-м Укра ін скім, 1-м і 3-м Бе ла рус кіх фран тах: 
ка ман дзір пал ка, ды ві зіі, кор пу са, ка ман ду ю чы ар мі яй. 
Удзель нік аба ро ны Маск вы, вы зва лен ня Укра і ны, 
Поль шчы, Віс ла-Одэр скай і Бер лін скай апе ра цый.

1959 год — на ра дзіў ся (в. Асмо ла ва Ня свіж-
ска га ра ё на) Сяр гей Ан то на віч Чы жык, 

бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не фі зі кі і ме ха ні кі па верх няў 
на мік ра- і на на ўзроў ні, на на ды яг нос ты кі. Ака дэ мік 
На цы я наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі, док тар тэх ніч-
ных на вук, пра фе сар. Пад яго кі раў ніц твам і пры не па-
срэд ным удзе ле вы ка на на рас пра цоў ка і ўпер шы ню з 
1994 г. на ла джа на вы твор часць ай чын ных атам на-сі-
ла вых мік ра ско паў се рый «На на топ» і «На на тэс тар», 
якія вы ка рыс тоў ва юц ца ў дзя сят ках на ву ко вых і за вод-
скіх ла ба ра то рый Бе ла ру сі, а так са ма па стаў ля юц ца 
за мя жу. 

1779 год — на ра дзіў ся То мас Мур, 
пе сен нік і аў тар ба лад. Адзін з 

асноў ных прад стаў ні коў ір ланд ска га ра ман-
тыз му. Най больш вя до мыя яго тво ры — «Апош няя ру жа 
ле та» і збор нік «Ір ланд скія ме ло дыі».

1871 год — пас ля тыд ня кры ва вых ба ёў раз гром-
ле на Па рыж ская ка му на, па лі апош нія яе 

апо ры — парк Бют-Ша мон і мо гіл кі Пер-Ла шэз. Аба рон-
цы бы лі акру жа ны і абяз збро е ны. Апош нія 147 ча ла век, 
якія зма га лі ся за Пер-Ла шэз, рас стра ля ны сал да та мі 
ра ні цай 28 мая ка ля паў ноч на-ўсход няй сця ны мо гі лак 
(ця пер гэ та мес ца вя до мае як Сця на ка му на раў і слу-
жыць сім ва лам муж нас ці і стой кас ці).

28 МАЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 28.05.2025 г.
Маладзік

27.05—02.06.
Месяц у сузор'і 

Рака.

ЗРУЧ НАЕ СЛО ВА
Для та го каб жан чы ну па крыў дзіць 

ро зу му, шмат не трэ ба...
Сын, ра бо та, ка ман дзі роў кі — вя чэ-

ра ў Алё ны ка лі ёсць, ка лі не... Яна та ды 
ў пі цэ рыю хо дзіць — і дзень, і дру гі, і 
пя ты...

У дзя ся ты — пас ля пе ра пын ку зай-
шла, але ж быц цам да до му: ку хар ёй 
так шчы ра ўсміх нуў ся, так ра дас на 
«пра пеў»:

— О-о, вы па пра ві лі ся?!
Ска заў як звя заў, як уцяў — па са-

мым ба лю чым мес цы! Бо ёсць жа, ёсць 
і ліш нія кі ла гра мы (шмат!), і гэ тае ста-
рое аб лез лае па лі то...

— Не-не! Пра бач це! — зра зу меў шы 
про мах, стаў ад сту паць муж чы на. — Вы 
прос та даў но не за хо дзі лі. Я хва ля ваў-
ся — ду маў, за хва рэ лі... А ця пер во, ба-
чу, цу доў на вы гля да е це, па пра ві лі ся...

Уні вер саль нае сло ва: ім і па крыў-
дзіць мож на — да глы бі ні ду шы, і... 
пад ба дзё рыць так са ма.

ВЫ БАР
На ша, спа кон веч нае: «Каб не еж ка, 

не адзеж ка, бы ла б гро шай поў на дзеж-
ка». А вось з імі, з ты мі «еж ка мі-адзеж-
ка мі», і на дон цы бы вае ня шмат.

Кар цін ка з рын ку, як бы «пін-
понг» — го лас за пры ла вак:

— Па чым ва ша са ла?
Ад туль:
— 25 за кі ло.

Ту ды:
— Та кое да ра гое?!
Ад туль (амаль ціш ком, як жан чы на 

жан чы не):
— Гэ та не яно да ра гое... Гэ та ты, га-

луб ка, ня ўда ла за муж пай шла.
— ?!
...І ве да еш, што маг ла б іна чай!
І не ве да еш, ці трэ ба бы ло?

ДВОЕ
На ра бо ту Іва на віч сы хо дзіў ра-

на: а па ло ве сё май. За га дзя ўста ваў, 
збі раў ся, ішоў у кух ню, дзе яго ўжо 
ча ка ла та лер ка з ка шай, яеш няй ці 
блін ка мі, ку бак доб рай гар ба ты.

Не, ён не пан ска га ро ду — што-ні-
што мог «звар га ніць» сам, але жон ка 
лі чы ла, што спа кой да ра жэй шы, чым 
га дзі на сну, а та му да све ту ўста ва ла, 
га та ва ла му жу сня да нак, са чы ла, каб 
доб ра адзеў ся — аб ды ма ла яшчэ, з 
акна ма ха ла ру кой.

І вось гэ так — со рак га доў, амаль 
што дня!

Праў да, бы ло, бо ця пер Іва на віч 
ужо не пра цуе, вый шаў на «дэ мбель», 
на пен сію. А зна чыць, шмат што мо жа 
са бе да зво ліць. Ну хоць бы па спаць — 
да паў дня.

Але ён па-ра ней ша му ра на ўстае, да-
па ма гае жон цы па сне даць (ра зам смач-
ней) і са брац ца на ра бо ту, пра во дзіць на 
пры пы нак, ве ча рам — су стра кае.

Ка жа, што спа кой яму да ра жэй шы.

ГЕ НЫ
Без гас цей у ха це пра сцей, толь кі з 

імі — свя та.
Мы доў га і як жа доб ра нька па ся дзе-

лі за ста лом: на га ма ні лі ся, на час та ва лі-

ся, па пі лі гар ба ты; мы ўжо 
тро хі пры бра лі са ста ла і 
раз дзя лі лі ся: «хлоп цы» са 
сва і мі раз мо ва мі сыш лі ў 
за лу, «дзяў ча ты» за ста лі-
ся ў кух ні, ма лое (ад но, на 
жаль) шну ра ва ла па між.

— За ня сеш баць ку 
ман да рын? — пы та ем ся ў 
да чуш кі.

Дзі ця — ад сло ва, што 
на зы ва ец ца: бя рэ, ня се, 
уру чае:

— Баць ка, на.
— І дзядзь ку так са ма за ня сі, — да ру-

ча ем ма лень кай.
Дзяў чын ка тут жа з ман да ры нам бя-

жыць у за лу:
— Дзядзь ка, на.
...Ёй тры гад кі. Яна жы ве ў Мін ску, 

дзе ўсе амаль га во раць па-рус ку, яна 
хо дзіць у звы чай ны (не бе ла рус ка моў-
ны) са док. Ні це каць, ні дзе каць дзі ця 
ні хто не ву чыў. Та ды ад куль гэ тыя мяк-
кія «ц» і «дз»?

Пра ба бу ля ска за ла б: «З ура дА», ад 
пра дзе даў, ге ны».

Мак сім Баг да но віч: «Вы ціс ка ю чы 
бе ла рус кую мо ву з шко лы, мы хі лім 
да стра ты вы ні каў ве лі зар най шмат вя-
ко вай ду хоў най пра цы цэ ла га на ро да, 
збі ва ем дум ку дзі ця ці з на ту раль ных 
псі ха ла гіч ных сця жы нак і гру ба аці -
на ем яго ны ду шэў ны свет».

ЭС ТА ФЕ ТА
Ве чар, трам вай: нам у ім па шчас ці-

ла сес ці, трэ ця клас ні ку по бач — стаць: 
пры ту ліў шы ся да ма мы, тры ма ю чы на 
пля чах яе цёп лую ру ку, ло вя чы кож нае 
сло ва, ка жу чы неш та ў ад каз...

Пры пын каў з дзе сяць вось так пра-
еха лі, на чар го вым — з'я ві ла ся мес-
ца. «Ма ма, ся дай!» — за га даў ма лы. 
«Не вар та, сы нок — нам хут ка вы хо-
дзіць», — за пя рэ чы ла тая. — «Але ж 
ты з ра бо ты, ста мі ла ся, — на стой ваў 
хлоп чык. — Хоць трош кі ды ад пач-
неш».

...Гэ тыя сло вы дзя ду ля ма ло га, на-
пэў на, ка заў ба бу лі, яго баць ка — ма ці: 
«Ре бе нок учится то му, что видит у ся бя 
в до му».

І не толь кі.
Ва лян ці на ДОЎ НАР.

ПРОС ТАЯ МО ВА

МЫ ВЫ БІ РА ЕМ, НАС ВЫ БІ РА ЮЦЬ...МЫ ВЫ БІ РА ЕМ, НАС ВЫ БІ РА ЮЦЬ...
Пра но вую лі нію ста ліч на га мет ро 
мы, вя до ма ж, чы та лі і чу лі: 
ве да лі, ку ды яна пра кла дзе на, 
коль кі стан цый, на якой пе ра сес ці. 
А вар та бы ло апы нуц ца там і кры ху 
раз гу бі лі ся — не ту ды скі ра ва лі.
Не мы ад ны, як ака за ла ся:
— Не пад ка жа це, дзе пе ра ход? — 
спы та лі двое та кіх жа за блуд ных. — 
А то хо дзім тут як дур ныя.
...Неш та но вае, не зна ё мае 
і са праў ды час ця ком за га няе ў ту пік: 
зда ец ца та кім за блы та ным! Але ж 
гэ та — па куль не прой дзеш хоць 
раз, ці не пра е дзеш і не ўба чыш — 
усё скла да нае прос та.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ТОРГОВ 

В ФОРМЕ ЭЛЕКТРОННОГО АУКЦИОНА

Организатор 

электронного 

аукциона

ООО «Индустрия Инноваций», 

г. Минск, Старовиленский тракт, д. 10, пом. 4Н. 

Сайт в интернете: www.iin.by, https://iintorgi.by 

Продавец
ООО «ИКЛОН ИНВЕСТ», УНП 190712937, 211391, 

Витебская область, г. Орша, ул. Советская, 2В

Предмет публичных торгов (электронного аукциона)

Лот, 

№
Наименование

Начальная цена,

 с учетом НДС 20 %

1

Капитальное строение 

(склад, производственный корпус) 

общей площадью 5 441,1 кв. м 

с инвентарным номером 

500/С-32029, 

расположенное по адресу: 

220075, Республика Беларусь, 

г. Минск, ул. Селицкого, 9/6

1900,00 тыс. евро 

в эквиваленте 

по курсу 

Национального банка 

Республики Беларусь 

на день 

проведения торгов

Задаток – 3 % от начальной цены предмета электронного аукциона. 

В белорусских рублях перечисляется на р/с BY48OLMP30123000945

640000933 в ОАО «Белгазпромбанк», БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, 

получатель платежа – ООО «Индустрия Инноваций»

Шаг электронного аукциона – 5 % от начальной цены лота

Условия участия и порядок проведения электронного аукциона раз-

мещены в открытом доступе на официальном сайте электронной 

площадки ООО «Индустрия Инноваций» https://iintorgi.by

Срок подписания договора купли-продажи – 10 (десять) рабочих 

дней после электронного аукциона

Условия оплаты предмета электронного аукциона – 20 (двадцать) 

рабочих дней со дня заключения договора купли-продажи. 

Переход права собственности – после полной оплаты имущества

Торги проводятся в соответствии с регламентом ООО «Индустрия 

Инноваций», размещенным по адресам: https://iintorgi.by

Победитель электронного аукциона либо единственный участник, 

которому будет предложен для приобретения предмет электронного 

аукциона (претендент на покупку), обязан возместить организатору 

торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 2 % от 

конечной цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после 

проведения публичных торгов (аукциона)

Организатор публичных торгов (аукциона) имеет право снять предмет 

аукциона с торгов, но не позднее чем за 3 дня до наступления даты 

проведения торгов (аукциона)

Дата и время проведения торгов (аукциона): 27.06.2025, 

начало торгов: 10.00, окончание торгов: 16.00. 

Заявки на участие в электронном аукционе принимаются 

c 28.05.2025 по 26.06.2025 г. до 17.00.

Электронные торги продлеваются на 3 минуты 

с момента поступления последней ставки, если ставка сделана 

менее чем за 3 минуты до времени окончания торгов

Контактные 

данные

Тел.: +375 17-300-90-03; +375 (29) 671-83-95; 

e-mail: e.pinchuk@iin.by
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